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Vladni odlok za odprtje ladjedelnice Bazovica - S šumniki
še vedno križi in težave Igor Guardiancich o grški krizi

Bodo
Evropo
krojili
Bavarci?
MARKO MARINČIČ

Naj v nedeljo v Grčiji na re-
ferendumu zmaga »da« ali »ne«,
bosta morali obe strani nasled-
nji dan ponovno sesti k poga-
jalski mizi in poiskati rešitev, ki
naj bo sprejemljiva tako za Grči-
jo kot za Evropo. Tako ugotavlja
nekdanji predsednik Evropske
komisije Romano Prodi, čigar
modrost smo gotovo pogrešali v
mesecih toliko mučnih kolikor
brezplodnih pogajanj v Bruslju.

Gotovo pa bo politično iz-
hodišče pogajanj bistveno ra-
zlično v primeru uveljavitve ene
ali druge referendumske opcije.
Zmaga »da« bi močno ošibila
Ciprasa in ga prisilila v odstop
ali morda v oblikovanje vlade
nacionalne enotnosti do razpi-
sa predčasnih volitev. Grčija bi
v tem primeru slej ko prej mo-
rala kapitulirati in sprejeti še te-
žje zategovanje pasu od tega, ki
je v zadnjih letih pahnilo dva mi-
lijona Grkov pod prag revščine
in vso državo v pravcato huma-
nitarno krizo.

Zmaga »ne« naj bi, vsaj po
pričakovanjih grške vlade, okre-
pila Ciprasovo pogajalsko moč
in prepričala Evropo in Medna-
rodni monetarni sklad, da na-
redita to, kar bi bila morala že
od vsega začetka: sprejeti obse-
žno prestrukturiranje neizter-
ljivega grškega dolga in omogo-
čiti egejski državi nov začetek, ki
bo mogoč le z razvojnimi in ne
z varčevalnimi politično eko-
nomskimi programi.

V rokah grških volivcev
pa je samo eden od dejavnikov,
ki bodo pogojevali nadaljnji
razplet dogajanja. Drugega
imajo v svojih rokah evropski
voditelji, ki se bodo morali iz-
jasniti, ali sploh želijo rešiti
Grčijo in z njo vizijo združene
Evrope. Zapisali smo evropski
voditelji, morali pa bi napisati
Angela Merkel. Evropa, ki naj bi
po viziji njenih očetov bila
skupnost enakopravnih in soli-
darnih držav, postaja vse bolj
»nemški rajh«, kjer ima vselej
glavno in zadnjo besedo Berlin.

To smo jasno videli v zad-
njih dneh, ko je kanclerka tik
pred sejami evroskupine prek
Twitterja diktirala, kaj naj odlo-
čijo finančni ministri. Za kanc-
lerko, je sinoči v televizijskem
intervjuju še ugotavljal Prodi,
pa stojijo vplivni krogi skrajno
konservativne bavarske CSU,
ki bi Grčijo najraje prepustili
njeni usodi. To je skrajno ne-
varna igra, ki nas zlahka prive-
de do razsula same ideje o
združeni Evropi. Danes je Grči-
ja, jutri bi lahko bila Italija,
Španija in še kdo.

LJUBLJANA - Tradicionalno Vseslovensko srečanje v Državnem zboru

Bistvena je skupna
vizija prihodnosti

LJUBLJANA - V državnem zboru je
včeraj v jutranjih in popoldanskih urah po-
tekalo tradicionalno vseslovensko srečanje,
ki so se ga udeležili rojaki iz zamejstva in
sveta. Udeležence že 15. srečanja je nago-
voril tudi predsednik DZ Milan Brglez, ki
je poudaril, da Slovenci, ki živijo zunaj me-
ja matične domovine, predstavljajo izje-
men potencial za Slovenijo.»Slovenci in
Slovenke, ki živite zunaj meja svoje mati-
čne domovine, predstavljate za slovensko
državo izjemen potencial, hkrati pa ste tu-
di njeno neprecenljivo bogastvo. Bogastvo,
ki lahko s svojimi izkušnjami, znanjem, ši-
rino, s poznavanjem nam tujih okolij in po-
slovnih navad pomembno prispevate k
razvoju in napredku slovenske države,« je
dejal Brglez. Kot je poudaril predsednik
DZ, Slovenci, ki živijo v tujini, po eni stra-
ni predstavljajo most, pa drugi pa so po-
budniki in pospeševalci sodelovanja med
različnimi narodi.

Tržačani so za razvoj
starega pristanišča

Na 4. strani

Devin-Nabrežina:
pobratenje s češko
občino Kolin

Na 5. strani

Začetek Festivala
kitare Kras

Na 10. strani

Tatovi vrnili plen
doberdobski šoli

Na 12. strani

PETEK, 3. JULIJA 2015

9!BLF<G?:UUUOOVoY`Z[ZbZ[^

šepet 
ulice

Montecchi 11

Mavrica nad Washingtonom

FESTIVAL AMIDEI - Med 10. in 16. julijem

Filmske barve
vabijo v Gorico

SLOVENIJA - Sinoči boleče odjeknila vest

Umrl Slavko Avsenik
Z njim odhaja velikan slovenske narodno-zabavne glasbe

BEGUNJE - V Sloveniji in zamejstvu je sinoči boleče odjeknila vest,
da je v 86. letu starosti umrl velikan slovenske narodno-zabavne glasbe Slav-
ko Avsenik, avtor številnih uspešnic, med njimi že ponaredele Na Golici.

Z Avsenikovo smrtjo sta slovenska in tudi širša glasbena srenja iz-
gubili enega njunih najbolj prepoznavnih protagonistov. Slavko Avsenik
skupaj z bratom Vilkom namreč velja za največkrat izvajanega in najbolj
prodajanega avtorja narodno-zabavne glasbe v Evropi. Napisala sta več kot
tisoč skladb, med katerimi je najbolj znana Na Golici, ki je doživela kar
šeststo predelav in velja za največkrat predvajano instrumentalno sklad-
bo na svetu.

Avseniki so gorenjsko glasbo ponesli v najprestižnejše in največje kon-
certne dvorane, vse do berlinske filharmonije. Pohvalijo se lahko tudi z več
kot 10.000 posnemovalci in s 150 klubi ljubiteljev Avsenikove glasbe.
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DANES
20.15 Srednješolska skupina Jaka

Štoka – ŽIVLJENJE IMA
SVETLO STRAN

21.00 Mladinska dramska skupina
Tamara Petaros – VEČER-
JA S PRESENEČENJEM

21.45 Odrasla dramska skupina
SKD Slovenec – 
AVIA CIRKUS

11. ZAMEJSKI FESTIVAL
AMATERSKIH DRAMSKIH SKUPIN



SEŽANA - V Sežani bo od danes
do 18. julija 2015 potekal že tako obi-
čajen in tradicionalen 21. Mladifest. Fe-
stival, namenjen mladim iz obalno-kra-
ške regije, ki ga vsako leto organizira
Klub študentov Sežana v sodelovanju z
Mladinskim centrom Podlaga in Ko-
sovelovim domom Sežana.

Letošnji festival bodo drevi ob 21.
uri v amfiteatru Kosovelovega doma
odprli v slogu uličnega gledališča. Na-
stopili bosta namreč skupina Vertigo
(spektakel vertikalnega plesa, lutk, in-
teraktivnosti in glasbe) in skupina Jazz
Punt Big Band (koncert za naslovom
Tribute to Beatles). Prvič letos bo fe-
stival obiskal tudi znani FERFUD – po-
sebna kulinarična potujoča izkušnja
(več na www.ferfud.si).

Ker so v organizacijo festivala
vključene vse tri navedene organizaci-
je, lahko ta ponudi bogat nabor razli-
čnih dogodkov za vse okuse in genera-
cije. Tako se bodo v dobrih dveh ted-
nih v Sežani izvajale športne aktivno-
sti (košarka, odbojka), delavnice za
najmlajše – letošnja posebnost je pla-
netarij, koncerti – v parku pri Starem
gradu, Pulvers z DJ Trap Door (VB),
gledališke predstave za velike in male
gledalce, kino pod zvezdami in še mar-
sikaj. Festival se bo zaključil v soboto,

18. julija z vsakoletno že kultno
Wkrwglco, ki vsako leto privabi več kot
tisoč obiskovalcev; letos bodo na njej
nastopili rockerji Elvis Jackson.

Skupaj z novo ekipo Kluba Štu-
dentov Sežana je na Mladifestu prišlo
tudi nekaj sprememb in sicer razpis za
mlade glasbene skupine iz štirih kraških
občin, ki bodo nastopile na večeru ime-
novanem Domorodci (4.7.), in pa druž-
beno-kritični večeri s pogovori. Po-
sebna pobuda je nastala zato, da se lah-
ko »domorodni« glasbeni ustvarjalci
lahko predstavijo širši publiki, oziroma

da jim je dana možnost da sploh sto-
pijo na veliki oder. Matej Čebulec, eden
izmed organizatorjev večera Domo-
rodcev, je obenem dodal: »Domorod-
ci smo bratje, zato ne poznamo razlik,
kar nas pripelje do razgibanega izbora
glasbenih zvrsti, vse od akustičnih ta-
bornikov, ki bodo ogreli srca nežnejših
duš, pa do agresivnih metalcev, ki bo-
do poskrbeli za' raztur' pod krošnjami
sežanskega parka pri Starem gradu.«

Celoten program si je mogoče
ogledati na strani www.mladifest.org in
na www.kosovelovdom.si.

SEŽANA - Od danes do 18. julija na različnih prizoriščih

Poletni festival Mladinfest 2015
ponuja bogat nabor dogodkov

KRONIKA - Obširna akcija po Sloveniji

Vsaj deset aretacij
v zvezi z drogami

LJUBLJANA - 150 kriminalistov in po-
licistov na območju več policijskih uprav po
Sloveniji je včeraj izvedlo 21 hišnih preiskav,
v katerih so iskali dokaze o storitvi kaznivih
dejanj s področja prepovedanih drog. Prostost
so odvzeli vsaj 10 osebam, so sporočili z Ge-
neralne policijske uprave. Preiskave so izvedli
tako v zasebnih kot poslovnih prostorih, z nji-
mi pa kriminalisti Nacionalnega preiskoval-
nega urada (NPU) in ljubljanski kriminalisti
zaključujejo dalj časa trajajočo kriminalisti-
čno preiskavo, ki so jo zaradi zahtevnosti, pre-
pletenosti in obsežnosti vodili skupaj.

NPU je preiskovala osumljence, ki naj
bi v hudodelski združbi izvrševali kazniva
dejanja povezana s preprodajo kokaina in
heroina, pri čemer so šestim odvzeli pro-
stost. Posamezniki v preiskavah ljubljanskih
kriminalistov pa so osumljeni storitve več
kaznivih dejanj v povezavi s preprodajo pre-
povedanih drog, orožja, ponarejanja denarja
in hudodelskega združevanja. Pri tem so
prostost odvzeli štirim osebam. Celoten
predkazenski postopek vodi Specializirano
državno tožilstvo.

Po pisanju spletne strani Dela naj bi kri-
minalisti v okviru omenjenih preiskav zgo-
daj zjutraj potrkali tudi na domača vrata Dra-
gana Tošića, zoper katerega poteka pono-
vljeno sojenje zaradi domnevne trgovine z
mamili v tako imenovani zadevi Balkanski
bojevnik.

Nova zastrupitev s
pecivom s konopljo
MURSKA SOBOTA - Lendavski
policisti so obravnavali več oseb, ki so
na pikniku na območju Lendave ne-
zavedno zaužili konopljo. Pojedli so
namreč pecivo, ki mu je bila dodana
konoplja. Eden od udeležencev je za-
radi tega poiskal pomoč pri zdravni-
ku. Policisti bodo več ljudi kazensko
ovadili.
Policisti so ugotovili, da so osumljeni
z območja Pomurja doma spekli "pe-
civo temnorjave barve, kockaste obli-
ke (vzdevek peciva - brownies)", v ka-
terega so nato dodali konopljo. Peci-
vo so ponudili gostom na pikniku. Pet
udeležencev je kmalu potem zaznalo
nenavadno vedenje oz. telesne znake,
zaradi katerih je eden poiskal tudi
zdravniško pomoč, pri katerem so v
urinu ugotovili prisotnost THC. Poli-
cisti bodo tri osumljene kazensko
ovadili zaradi neupravičene proiz-
vodnje in prometa s prepovedanimi
drogami, štiri pa bodo ovadili zaradi
onesnaženja živil ali krme. Podoben
dogodek se je nedavno zgodil v Žalcu.

SLOVENIJA - Po neuspehu glede financiranja 2. tira Koper - Divača

Gašperšiču druga možnost,
Židan za revizijo projekta
Evropska sredstva naj bi si poskušali zagotoviti na drugem razpisu predvidoma jeseni

Načrtovana trasa 2.
železniškega tira

Koper - Divača, za
katerega Slovenija

zaenkrat še ni
pridobila evropskih

sredstev

LJUBLJANA - Predsednik DeSUS
Karl Erjavec za zdaj v luči zadnjega do-
gajanja glede drugega tira ne vidi ra-
zloga, da ne bi zaupal infrastrukturne-
mu ministru Petru Gašperšiču. Če pa
projekt ne bo izbran za sofinanciranje
niti na drugem razpisu CEF, pa se bo
treba po njegovem vprašati, kako na-
prej. Prvak SD Dejan Židan medtem iz-
postavlja pomen revizije projekta.

Erjavec po neuspeli slovenski vlo-
gi za evropsko sofinanciranje gradnje
drugega tira Koper-Divača na prvem
razpisu iz mehanizma za povezovanje
Evrope CEF pričakuje, da bo vloga na
drugem razpisu, takšna, kot je treba. Če
bo Gašperšič na drugem razpisu, ki bo
predvidoma jeseni, uspel, ne vidi ra-
zloga, da mu v DeSUS ne bi zaupali. Če
pa mu ne bo, pa se je treba po njego-
vih besedah "vprašati, kaj storiti".

Kot je na novinarski konferenci
po včerajšnji seji vlade dejal zunanji mi-
nister, je to res ključen projekt, o nje-
govem poteku pa ga vedno sprašujejo
tudi predstavniki tistih držav srednje in
vzhodne Evrope, za katere je pomem-
ben, ker omogoča hitrejše prometne do
koprskega pristanišča, ki se je v zadnjih
letih uveljavilo tudi kot njihovo okno
v svet. Slovenija preprosto mora izko-
ristiti svoj geostrateški položaj, zato je
odgovornost ministra zelo velika.

Predsednik SD in kmetijski mi-
nister je medtem opozoril, da je Ga-
šperšič dolžan nekaj pojasnil. Židana
zanima, zakaj ima tako pomemben
projekt težave pri pridobivanju evrop-
skih sredstev. Kot pravi, je iz zagoto-
vil pred oddajo slovenske vloge na raz-
pis razumel, da je projekt tako po-
memben, da težav ne bo. Zato je tre-
ba po Židanovih besedah pogledati, kje
se skrivajo razlogi, da projekt na prvem
razpisu CEF ni uspel, in potem po-
manjkljivosti pri vlogi na drugem raz-
pisu odpraviti.

Kot pomembno pa je izpostavil
tudi Gašperšičevo najavo revizije pro-
jekta. Spomnil je na dvome, ali je za iz-
gradnjo res treba odšteti 1,4 milijarde
evrov, kolikor je trenutno ocenjena
vrednost projekta. Omenil je mnenja
strokovnjakov, da se ga da zgraditi za
manj denarja.

V vsakem primeru pa je za SD po-
membno, da se projekt izpelje, zato
kljub neuspehu na prvem razpisu ne vi-
dijo razlogov za obupavanje. Če se ugo-
tovi, da zanj ne bo moč pridobiti sred-
stev EU, v SD nimajo težav s scenari-
jem, da bi ga v financirala tudi država.
Ta namerava sicer za investicijo iskati
zasebnega partnerstva, na infrastruk-
turnem ministrstvu pa pripravljajo na-
bor modelov javno-zasebnega part-
nerstva.

Židan: Z odhodom Dobovška med nepovezane
poslance SD ni več pogrešljiva v koaliciji
LJUBLJANA - Vodje koalicijskih poslanskih skupin se strinjajo, da odhod Bo-
jana Dobovška iz poslanske skupine SMC med nepovezane poslance ne ši-
bi koalicijske večine v DZ, ki ima še vedno pomembno, več kot absolutno
večino. Se pa s tem spremenijo razmerja v koaliciji, ugotavlja predsednik SD
Dejan Židan in poudarja, da SD ni več pogrešljiva stranka v koaliciji.
Bojan Dobovšek je o svojem odhodu med nepovezane poslance poslansko
skupino SMC obvestil v sredo. Koalicija ima še vedno 51 glasov, vendar se
je po Dobovškovem odhodu postavilo vprašanje pogrešljivosti najmanjše koa-
licijske stranke v koaliciji, saj imata SMC in DeSUS skupaj brez nje le 45 gla-
sov, kar ne zagotavlja absolutne večine v DZ.
»SD je zdaj tista stranka, ki zagotavlja 46 glasov koalicije in več,« je v izjavi
novinarjem ob odhodu s seje vlade spomnil Židan. Medtem pa vodja po-
slancev SD Matjaž Han ne verjame, kot je dejal po današnjem srečanju koa-
licije, da se je moč SD zdaj s tem kaj povečala.

SLOVENIJA - Vlada

Za priznanje
Palestine,
a ne takoj

LJUBLJANA - Vlada je na
včerajšnji seji obravnavala gradi-
vo, povezano s priznanjem Pale-
stine kot samostojne in suverene
države. Kot je na novinarski kon-
ferenci po seji povedal zunanji
minister Karl Erjavec, vlada pod-
pira priznanje palestinske drža-
ve, vendar bo s tem korakom še
počakala. Erjavec je dejal, da se
postavlja vprašanje primernega
trenutka za priznanje, zlasti za-
to, da bi bil ta signal čim mo-
čnejši, da bi imelo to dejanje ne-
ke posledice. »Gotovo bi bil ta si-
gnal najmočnejši, če bi to stori-
lo več držav članic EU hkrati,« je
prepričan.

Erjavec je sicer menil, da je
malo verjetno, da bi še letos več
držav priznalo Palestino. Po nje-
govem mnenju je večja verjetnost,
da se bo to začelo dogajati pri-
hodnje leto, od marca naprej, ko
bo bolj jasno, ali se bo bližnjevz-
hodni mirovni proces premaknil
z mrtve točke. Vlada zato po Er-
javčevih besedah razmišlja v sme-
ri, da bi Palestino priznali še s
kakšno drugo članico EU. Ob tem
ne izključuje možnosti, da bi jo
kakšna država priznala še letos,
pri čemer je omenil Irsko, ki naj
bi po njegovih besedah resno raz-
mišljala o tem. Če se to ne bo zgo-
dilo, bi vlada vseeno predlagala
priznanje do konca leta - razen če
bi kazalo, da bo več držav hkrati
priznalo Palestino, na primer ja-
nuarja ali februarja - potem bi se
Erjavcu zdelo smiselno počakati.

Erjavec zaradi morebitnega
priznanja Palestine ne pričakuje
gospodarskih posledic, bi pa pri-
čakoval odziv Izraela. Vendar se
po njegovi oceni odnosi med
državama ne bi bistveno poslab-
šali. Tudi ZDA, ki si prizadevajo
za rešitev izraelsko-palestinskega
spora, »ne bodo preveč zado-
voljne,« kakšnih hujših posledic
pa ne pričakuje. (STA)
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LJUBLJANA - V Državnem zboru včeraj tradicionalno Vseslovensko srečanje

Brglez: Slovenci izven meja so
izreden potencial za Slovenijo
Minister Žmavc: Rojaki v zamejstvu in po svetu ključni za uspeh države - Poslanec Hršak za nadgradnjo odnosov in sodelovanja

Pogled na
včerajšnje

Vseslovensko
srečanje v

slovenskem
Državnem zboru

DZ

LJUBLJANA - V državnem zbo-
ru je včeraj v jutranjih in popoldanskih
urah potekalo tradicionalno vseslo-
vensko srečanje, ki so se ga udeležili
rojaki iz zamejstva in sveta.

Udeležence že 15. srečanja je na-
govoril tudi predsednik DZ Milan
Brglez, ki je poudaril, da Slovenci, ki
živijo zunaj meja matične domovine,
predstavljajo izjemen potencial za Slo-
venijo.»Slovenci in Slovenke, ki živite
zunaj meja svoje matične domovine,
predstavljate za slovensko državo iz-
jemen potencial, hkrati pa ste tudi nje-
no neprecenljivo bogastvo. Bogastvo,
ki lahko s svojimi izkušnjami, znanjem,
širino, s poznavanjem nam tujih oko-
lij in poslovnih navad pomembno pri-
spevate k razvoju in napredku sloven-
ske države,« je dejal Brglez.

Kot je poudaril predsednik DZ,
Slovenci, ki živijo v tujini, po eni stra-
ni predstavljajo most, pa drugi pa so
pobudniki in pospeševalci sodelova-
nja med različnimi narodi. Po njego-
vih besedah so Slovenci v zamejstvu
in po svetu dosegli izjemne ustvarjal-
ne, znanstvene in poslovne uspehe ter
se uveljavili na vseh področjih življe-
nja. Dejstvo je, da gre za ljudi, ki so
doma žal pogosto prezrti in premalo
cenjeni, pa čeprav bi nas njihovi do-
sežki, ki so še eden izmed dokazov, da
smo Slovenci sposoben narod, ki se
lahko kosa z velikimi, morali navda-
jati s samozavestjo in optimizmom, je
poudaril Brglez.

»Naši rojaki po svetu razpola-
gajo z izjemnim kapitalom, ki se, ob
dragoceni ljubezni do matične do-
movine, kaže predvsem v dragocenih
poznanstvih, znanju jezikov in po-
znavanju kultur, znanju, ugledu. Ven-
dar v Sloveniji vsega tega kapitala, ki
bi nam pomagal na številnih po-
dročjih, zlasti pa pri gospodarskem
okrevanju in razvoju, ne znamo in ne
zmoremo izkoristiti,» je zbranim spo-
ročil predsednik DZ.

Letošnje srečanje poteka pod
naslovom Slovenke in Slovenci v tu-
jini za uspešno Slovenijo in minister
za Slovence v zamejstvu in po svetu
Gorazd Žmavc je v tej luči poudaril,
da so prav rojaki po svetu ključen člen
pri ustvarjanju uspešne Slovenije.
»Ste izjemna dodana vrednost v naši
državi«, je med drugim dejal. Kot je
poudaril, si v uradu aktivno prizade-
vajo za realizacijo projektov v sklopu
evropskega teritorialnega sodelovanja
Slovenije s sosednjimi državami, saj
predstavljajo konkreten način obliko-
vanja skupnega slovenskega kultur-
nega in gospodarskega prostora. Po
nedavnem odprtju knjižnega središča
v Trstu si v uradu prizadevajo tudi za
večjo slovensko prisotnost na Reki,
Dunaju, v Monoštru. Zavedamo se, da
trajni uspehi in napredek niso mogo-
či brez intenzivnega vključevanja mla-
dih,« je poudaril.

Predsednik komisije DZ za od-
nose s Slovenci v zamejstvu in po sve-
tu Ivan Hršak je dejal, da naslov le-
tošnjega srečanja izraža željo po nad-
gradnji odnosov, medsebojnega zau-
panja in sodelovanja Slovencev v so-
sednjih državah in po svetu ter v ma-
tični domovini. Kot je poudaril, si že-
lijo spodbuditi večji pretok idej, iz-
menjavo dobrih praks ter utrditi ohra-
njanje vezi za izgradnjo uspešne Slo-
venije in blaginjo vseh.

Prva zagovornica porabskih Slo-
vencev v madžarskem parlamentu Eri-
ka Köleš Kiss je v svojem nastopu
spomnila, da Slovenci na Madžarskem
letos obeležujejo vrsto obletnic, ki so

povezane z njihovim delovanjem, in
orisala pot porabskih Slovencev v zad-
njih 25 letih. Poudarila je, da je njihov
prvi cilj ohranjanje slovenskega jezika,
pri čemer imajo pomembno vlogo
manjšinske organizacije, mediji, šole in
druge inštitucije. Nujno je potreben
gospodarski razvoj Porabja, da bi mla-
de zadržali doma, saj če si bodo našli
možnost za preživetje, ne bodo za-
puščali domačih krajev, število Slo-
vencev na Madžarskem pa ne bo upa-
dalo, je dejala Köles Kissova.

V jutranjem delu zasedanja, ko-
likor nam ga je uspelo neposredno sle-
diti, so nato nastopili še odgovorni
urednik tednika Novi Glas, Jurij Paljk,
števerjanska županja in kulturna de-
lavka Franka Padovan in predsednik
SKGZ Rudi Pavšič, ki je posegel v ime-
nu manjšinske koordinacije Slomak.
Povzetke iz njihovih posegov obja-
vljamo posebej.

LJUBLJANA - Posegi Jurija Paljka, France Padovan in Rudija Pavšiča

Odnose z manjšinami je portrebno nadgraditi
s skupno vizijo, načrtom in določanjem prioritet

LJUBLJANA - V jutranjem uvod-
nem delu Vseslovenskega srečanja v
Državnem zboru so kot Slovenci v Itali-
ji spregovorili odgovorni urednik tednik
Novi glas Jurij Paljk, števerjanska župa-
nja Franca Padovan in predsednik SKGZ
Rudi Pavšič (govoril je v imenu manj-
šinske koordinacije Slomak).

Jurij Paljk je izhajal iz prepričanja,
da moramo Slovenci (vsi) doživljati do-
movino v dobrem in slabem. Potrebno
je, da smo zavezani dobremu in lepemu,
biti moramo enotni v različnosti. Paljk je
poudaril, da manjšina mora imeti za se-
boj matični narod kot zaslombo, vendar
ne gre samo za finančno pomoč. »Ko za-
se in za svoje rojake v Italiji zahtevam pra-
vice, zahtevam tudi od domovine, da me
sprejeme kot sina«. »Ničesar ne prosim,
ampak zahtevam, ker sem ambasador
svoje domovine«, je med drugim dejal
Paljk in izrazil željo, da bi Slovenci pre-
mostili velikanski razkol, ki visi nad na-
rodom. Dostojno je treba pokopati vse
mrtve. Nihče nima pravice odrekati ni-

komur dostojnega pokopa in niče nima
pravice smešiti pravičnega narodno os-
vobodilnega boja, je povedal Paljk.

Franca Padovan je izrazila zado-
voljstvo, da je odnos Slovnenije do Slo-
vencev v zamejstvu od osamosvojitve da-
lje naredil velike korake naprej. Danes je
Slovenija v Evropi, na katere pomoč pri
projektih lahko računajo tudi Slovenci iz-
ven meja države. Padovanova je pouda-
rila, da je prisotnost ministrstva in Ura-
da za Slovence bistvenega pomena, za
nadaljnje uspehe pa je mogoče stike še

nadgraditi in izboljšati. Odprtje Trža-
škega knjižnega središča je označila kot
primer dobre prakse, pri katerem inte-
res države presega državne meje. Take-
ga sodelovanja si želimo še več, je deja-
la Padovanova, da bomo imeli občutek,
da delujemo kot enotno narodno telo.

Rudi Pavšič je dejal, da si moramo
kot skupnosti in matična država posta-
viti nekatera vprašanja, med drugim to,
kaj si manjšine želijo in pričakujejo od
slovenske države in obratno. Preveč se
ukvarjamo s preteklostjo in premalo gle-

damo naprej, je še dejal Pavšič, ki je pod-
prl Paljkova izvajanja in poudaril, da mo-
rajo manjšinske skupnosti vse bolj postati
povezovalec v prostoru Alpe Jadran. Tre-
ba je spremeniti romantičen pogled na
manjšino, ob katerem se morda utrne
kakšna solza, a je daleč od realnosti. Pred-
sednik Slomaka se je zavzel za skupen na-
črt za prihodnost in prioritete, iz kate-
rega naj bo jasno, čemu bo treba name-
niti pozornost za vizijo v naslednjih 15
letih. Za to naj se angažira tudi sloven-
ski Državni zbor.

JURIJ PALJK

FOTODAMJ@N

FRANCA PADOVAN

BUMBACA

RUDI PAVŠIČ
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ŠOLSTVO - Od 6. do 10. julija

Izbrani maturanti
na nagradno ekskurzijo

TRST, GORICA - Kot smo že po-
ročali na tržaških in goriških straneh, se
je z objavo zadnjih izidov v tem tednu
končal državni izpit na slovenskih višjih
srednjih šolah v Italiji. Vsi maturanti so
izdelali, nekateri tudi z najvišjo oceno in
pohvalo, izbrano skupino štiridesetih
maturantov pa v prihodnjih dneh čaka
še zadnje prijetno doživetje - nagradna
ekskurzija po Sloveniji, ki jo zamejskim
maturantom vsako leto nudi slovensko
ministrstvo za izobraževanje, organizi-
ra pa Zavod Republike Slovenije za šol-
stvo, trajala pa bo od 6. do 10. julija.

V ponedeljek, 6. julija, se bo iz Go-
rice in z Opčin na pot podalo 40 izbra-
nih maturantov s Tržaškega in Gori-
škega, ki jih bodo spremljali trije profe-
sorji. Najprej si bodo ogledali Dolenjsko
in Belo Krajino z obiskom Novega me-

sta, Metlike in Krajinskega parka Lahi-
nja, v nadaljevanju pa jih bo pot vodila
na Štajersko, kjer bodo obiskali Celje in
Ptuj. Tretja slovenska pokrajina, ki jo bo-
do obiskali, bo Prekmurje, kjer si bodo
ogledali mlin na Muri v Veržeju, Pleč-
nikovo cerkev v Bogojini in rotundo v
Selah, nato se bodo podali do štajerske
prestolnice Maribor. Od tam bodo v na-
daljevanju šli na Koroško z ogledom rud-
nika v Mežici, Slovenj Gradca ter teh-
nološkega središča Noordung v Vitanju.
Nazadnje bodo izbrani tržaški in gori-
ški maturanti obiskali Ljubljano: v slo-
venski prestolnici si bodo ogledali me-
stno jedro, parlament in Narodno gale-
rijo ter Ljubljanski grad, kjer bo tudi slav-
nostno kosilo. V Trst in Gorico se bodo
vrnili 10. julija v poznih popoldanskih
urah.

RIM - Podpis pogodbe na ministrstvu

Dodelili 3 milijone evrov
za italijansko manjšino

RIM - Na generalni direkciji za ev-
ropske zadeve pri ministrstvu za zuna-
nje zadeve so včeraj predstavniki mini-
strstva, predsednik Ljudske univerze iz
Trsta Fabrizio Somma in predsednik iz-
vršnega odbora Unije Italijanov Mauri-
zio Tremul podpisali pogodbo o predaji
sredstev, ki jih rimska vlada namenja za
šolske, kulturne in druge dejavnosti ita-
lijanske narodne skupnosti v Sloveniji in
na Hrvaškem. Letošnja vsota znaša
3.132.217 evrov. Prejemniki so se za-
hvalili za pozornost, ki jo italijanska
država potrjuje do potreb manjšinske
skupnosti v Istri in na Kvarneru.

Približno tretjina financiranja
(1.050.194 evrov) bo namenjena šolstvu
in sicer didaktičnim in pomožnim de-
javnostim v šolah in otroških vrtcih z ita-

lijanskim učnim jezikom ter za nakup
šolske opreme in didaktičnih pripo-
močkov.

Večji del preostalega zneska
(2.032.072 evrov) pa bo namenjen fi-
nanciranju kulturnih, družbeno-eko-
nomskih, športnih in umetniških de-
javnosti Unije Italijanov ter delovanju
manjšinskih društev, ustanov in orga-
nizacij. Predstavniki UI in Ljudske uni-
verze so napovedali, da bodo posebno
pozornost namenili univerzitetnemu
sektorju, podpori start-up projektov
mladih podjetnikov, prenosu italijanskih
programov TV Koper na dvojezična ob-
močja na Hrvaškem s pomočjo digital-
ne tehnologije in organizaciji manjšin-
skega mladinskega zborovanja, ki bo
septembra v Puli.
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SLOVENŠČINA - Bazovec Boris Grgič neuspešno zahteval šumnik na prometnem dovoljenju

Pravilen zapis priimka
bi moral biti avtomatičen, pa ni ...
Motorizacija zavrnila prošnjo, ker na vozniškem dovoljenju ni šumnika (na osebni izkaznici pa je)

Boris Grgič (levo) in
njegova osebna

izkaznica s pravilno
zapisanim

priimkom s
šumnikom 

FOTODAMJ@N

Zapis imena in priimka v pravil-
ni slovenski obliki v uradnih doku-
mentih bi moralo biti nekaj avtomati-
čnega, ne pa, da se mora človek sam
muditi po uradih. Tako meni Boris
Grgič iz Bazovice, ki je pred kratkim
kupil nov avto in hotel imeti na pro-
metnem dovoljenju priimek zapisan s
šumnikom, kot je zapisan na osebni iz-
kaznici, a je urad za motorizacijo proš-
njo zavrnil, ker bi moral biti šumnik pri-
soten tudi na vozniškem dovoljenju, a
ga ni.

Družini Borisa Grgiča so kot šte-
vilnim drugim na Primorskem v času
fašizma spremenili oz. poitalijančili
priimek, tako da so iz »Grgič« postali
»Gregori«. To je bil tudi uradni priimek
do leta 1952, ko je Borisov oče Albin od
tržaške prefekture dosegel vrnitev v
prvotno slovensko obliko, vendar brez
strešice. Šumnik se je v družinski pri-
imek uradno vrnil pred kakimi petimi
leti, od takrat je prisoten tudi na Bori-
sovi osebni izkaznici, a za zdaj samo
tam: na dokumentu z davčno kodo ga
ni, prav tako ne na vozniškem dovolje-
nju, čeprav, kot sam pravi, bi moralo do

spremembe na ostalih dokumentih
priti avtomatično. Vendar ni tako, kot
bomo videli v nadaljevanju.

Konec letošnjega maja se je na-
mreč Boris Grgič odločil, da kupi nov
avto. Slednjega je kupil pri koncesio-
narju Renaulta, kjer je tudi predložil
prošnjo, naj se na prometno dovoljenje
njegov priimek zapiše pravilno, se pra-
vi s šumnikom, pri tem pa je priložil tu-
di potrebno dokumentacijo. Prošnjo so
pri koncesionarju sprejeli, vso doku-
mentacijo pa posredovali pristojni de-
legaciji Italijanskega avtomobilskega
kluba ACI, kjer prav tako niso delali te-
žav, ker pa njihov sistem tiskanja pro-
metnih dovoljenj ne predvideva šum-
nikov, so prošnjo posredovali še uradu
za motorizacijo, kjer pa se je zatakni-
lo, saj je iz pristojnega urada res prišlo
sveže tiskano novo prometno dovolje-
nje, vendar brez šumnika. Motorizaci-
ja je namreč Grgičevo prošnjo zavrni-
la z obrazložitvijo, da je na njegovem

vozniškem dovoljenju priimek zapisan
brez strešice, zato ga tudi ni mogoče za-
pisati na prometno dovoljenje, na ka-
tero bodo šumnik dali, ko ga bo Boris
Grgič dal zapisati na vozniško dovolje-
nje, ki mu zapade prihodnje leto. Za-
radi vsega tega je moral Grgič tudi ča-
kati dalj časa na prometno dovoljenje,
imel je sicer začasno, s katerim pa je
lahko krožil le znotraj meja Italije. Ra-
vno včeraj je dvignil novo dovoljenje,

seveda brez šumnika.
Borisu Grgiču je bilo svetovano,

naj se sam odpravi na urad za motori-
zacijo in tam zahteva svoje pravice, tu-
di zato, ker je treba natisniti še potrdi-
lo o lastništvu vozila in vsaj tam naj bo
priimek pravilno zapisan. Kot sam pra-
vi, pa tega ne namerava narediti, saj je

kot že rečeno prepričan, da bi se mo-
rale stvari urediti avtomatično in da ob-
čanov ne bi smeli siliti v tekanje po ura-
dih: »Zakaj moramo tekati okrog in pla-
čevati kot osli, da imamo šumnik? Za-
me je nekaj nesmiselnega,« pravi Boris
Grgič.

Ivan Žerjal

PREFEKTURA - Predstavitev javnomnenjske raziskave SWG

»Bivše« staro pristanišče 
pluje z vedno bolj polnimi jadri

Tržaško staro pristanišče se mora po
mnenju velike večine Tržačanov razvijati,
ker bo to prispevalo tudi k rasti mesta, ki
bo postalo živahnejše in bo nanovo zaži-
velo. Nastala bodo mnoga nova delovna
mesta, pravi 77 odstotkov občanov, Trst pa
bo postal pomembnejši tako na državni ra-
vni (79%) kot na mednarodni (62%). Gle-
de na težave v preteklosti je več kot polo-
vica prebivalstva (52%) še vedno v skrbeh
zaradi birokratskih postopkov, ki so in naj-
brž še bodo zavirali razvoj (57%).

To so izsledki javnomnenjske razi-
skave, ki jo je opravila tržaška družba SWG
po nalogu deželne Confindustrie. V njej so
vprašali pomenljiv vzorec prebivalcev trža-
ške pokrajine (1302 polnoletni osebi s stal-
nim bivališčem na Tržaškem), ali so se-
znanjeni s položajem starega pristanišča,
kakšna mora biti njegova namembnost v
prihodnosti in kaj pričakujejo, da se bo ozi-
roma se ne bo zgodilo na tem območju. Iz
raziskave je nazadnje izšlo, da gleda 80 od-
stotkov vprašanih pozitivno na projekte za
razvoj starega pristanišča in ponovno
uporabo njegovih prostorov.

Tržačani so torej potrdili, da so na
strani tistih, ki si prizadevajo za oživitev in
ponovno rast okostenele stare luke, so po-
vedali včeraj na prefekturi, kjer so vladna
komisarka Francesca Adelaide Garufi,
predsednik deželne Confindustrie Sergio
Razeto in predsednik družbe SWG Mau-
rizio Pessato predstavili izsledke raziskave
ob udeležbi tržaškega župana Roberta Co-
solinija, komisarja Pristaniške oblasti Ze-
na D'Agostina ter drugih predstavnikov lo-
kalnih uprav, sil javnega reda in raznih sta-
novskih oziroma sindikalnih organizacij.

Sicer so na srečanju tudi poudarili
pomen preselitve prostocarinske cone na
drugo območje, ki ga morajo sicer for-
malno še ugotoviti. To bo pomemben mej-
nik za vse mesto, je ocenila prefektinja Ade-
laide Garufi in izrazila zadovoljstvo, ker bo
imela to čast. Oživitev »bivšega starega pri-
stanišča« (tako ga je imenovala), ki bo lah-

ko odslej zaplulo v
mirnejših vodah,
pomeni namreč
oživitev vsega me-
sta, je dejala vladna
komisarka in po-
udarila, da je po-
membno tudi
mnenje občanov.
Velika večina Trža-
čanov podpira po-
novno uporabo
starega pristanišča,
je opomnil Razeto in povedal, da bo treba
zato v prihodnosti nuditi vedno več infor-
macij in podatkov o dogajanju. Poleg tega,
je še dodal Razeto, je nujno čim prej dolo-
čiti, kam se bo preselilo prostocarinsko ob-
močje. Že prihodnji teden bodo podpisa-

li dokončni dogovor glede območij, ki bo-
do prešle pod občinsko last, je dodal žu-
pan Cosolini in napovedal, da bodo takoj
zatem zadolžili mednarodno ustanovo, da
prouči in izdela strateški razvojni načrt.

A.G.

... in prometno dovoljenje FOTODAMJ@N

Parlamentarna komisija za
okolje v škedenjski železarni

Parlamentarna komisija za okolje itali-
janskega senata bo pred koncem julija
obiskala škedenjsko železarno, je na-
povedal včeraj v tiskovni noti tržaški se-
nator skupine za avtonomije Lorenzo
Battista. Člani komisije bodo s pomoč-
jo avdicij spoznavali in poglobili vpra-
šanje onesnaževanja in prizadevanja
skupine Arvedi za izboljšanje položaja
ter za upoštevanje okolja in zdravja lju-
di. Namen komisije je izvedeti, kakšen
je položaj v Trstu, je poudaril Battista.
Predsednik komisije Giuseppe Mari-
nello bo na čelu delegacije, ki se bo usta-
vila v Trstu ves dan in bo še posebej vze-
la v pretres zdravje občanov, upošteva-
nje okolja in javna finančna sredstva, ki
so bila namenjena za bonifikacijo oz.
proizvodno preobrazbo železarne.

Pokrajina: desna sredina
zahteva zaprtje železarne

Pokrajinska uprava mora zahtevati od
družbe Siderurgica Triestina, da se ta-
koj začne postopek za postopno zapi-
ranje škedenjske železarne, ki mora pre-
nehati z delovanjem do izdaje novega
okoljskega dovoljenja AIA. To je zah-
teva svetnikov desne sredine v pokra-
jinskem svetu, ki so zaradi prekomer-
nega onesnaževanja včeraj zahtevali ta-
kojšnje zaprtje tovarne pod Škednjem.
Zahtevo so zapisali v resoluciji pokra-
jinski svetniki Claudio Grizon, Massi-
mo Romita, Giorgio Ret, Paolo Polido-
ri in Stefano Martucci, podpisali pa so
jo tudi Viviana Carboni, Daniela Pal-
lotta, Giorgio Rossi, Andrea Sinico in
Roberto De Gioia.

Sertubi: odbornica Panariti
sprejela delegacijo FIOM

Deželna odbornica za delo Loredana
Panariti je sprejela delegacijo sindikata
kovinarjev Fiom-Cgil, ki je včeraj do-
poldne protestiral pred sedežem nje-
nega resorja. Razlog za protest so bila
nekatera srečanja med javnimi institu-
cijami in sindikati, ki so bili v zadnjih
tednih namenjeni za boj proti brezpo-
selnosti in za rešitev položaja nekaterih
bivših delavcev tovarne Sertubi. Z njih
je izšla dokaj meglena slika o tečajih po-
klicnega izobraževanja, ki naj bi jih iz-
vajala družba Siderurgica Triestina.
Odbornica Panariti je povedala, da de-
želna vlada že izvaja tečaje za bivše de-
lavce Sertubija v okviru projekta Pipol
in zagotovila, da bodo skušali pri pri-
pravi tečajev upoštevati potrebe in po-
goje, ki jih nakazuje družba Siderurgi-
ca Triestina.

OBČINA TRST - Sumljivo podjetje v domovih za ostarele

»Mafia capitale« v Trstu?
Družbi Vivenda je rimski prefekt prepovedal sodelovati na javnih razpisih - Hitro ukrepanje občinske uprave

Prefektura iz Rima je sporoči-
la tržaški občinski upravi, da je v
konzorciju podjetij, ki po novem
upravljajo občinske domove za osta-
rele, tudi družba, ki zaradi kršenja
predpisov iz protimafijskega zakona
ne sme opravljati del v javnem sek-
torju. Novico je včeraj sporočila
Občina Trst, ki je v tiskovnem spo-
ročilu pojasnila, da je nemudoma
vzpostavila stik z vodilno zadrugo v
konzorciju (to je Aurora Domus iz
furlanskega Pradamana) ter zahte-
vala pojasnila in primerne ukrepe
zoper vpleteno podjetje, ki je pod
drobnogledom sodstva. Iz zadruge
so po navedbah občinske uprave ta-

koj odgovorili, da nameravajo iz-
ključiti podjetje iz konzorcija. Do-
dali so, da hočejo zagotoviti nepre-
kinjenost storitev in zaščito delovnih
mest, s čimer so seznanili tudi rim-
sko prefekturo.

»Ukrepali smo takoj, da bi pre-
prečili vsakršno nevarnost mafijske
infiltracije in obenem tudi morebit-
ne nevšečnosti za uporabnike,« pi-
še v tiskovnem sporočilu kabineta
župana Roberta Cosolinija. Ome-
njeni konzorcij podjetij si je pred ne-
kaj meseci zagotovil upravljanje sto-
ritev v občinskih domovih za osta-
rele Casa Bartoli in Casa Gregoret-
ti ter drugih službah za prihodnjih

pet let. Skupno je zaposlenih 250 lju-
di, razpis znaša 40 milijonov evrov.
V tem sklopu ima Aurora Domus
opravka z vsemi socio-skrbstvenimi
in zdravstvenimi storitvami, družba
Colser s pomožnimi storitvami in
čiščenjem, družba Vivenda pa upra-
vlja gostinske storitve.

Rimski prefekt je po poročanju
dnevnika La Gazzetta del Mezzo-
giorno pred nekaj dnevi izdal odlok,
s katerim družbama Cascina in Vi-
venda prepoveduje sodelovanje na
javnih razpisih. Družbi, ki sodita v
isto skupino, naj bi bili namreč
vpleteni v obsežno afero o rimski
mafiji (t.i. mafia capitale). (af)

Tiskovna konferenca je bila na tržaški prefekturi FOTODAMJ@N... vozniško dovoljenje ... FOTODAMJ@N

Brez šumnika: davčna koda ... FOTODAMJ@N
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GRŠKA KRIZA - Intervju z Igorjem Guardiancichem z Univerze južne Danske

»Veselo« zadolževanje, 
napake v sistemu in polom

Grška dolžniška kriza in Ciprasov refe-
rendum sta temi tega tedna. V medijih, a tu-
di v barih in na socialnih omrežjih, kjer pote-
kajo vroče poletne razprave o evropski mone-
tarni politiki, varčevalnih ukrepih in dolgovih.
S temi zadevami se poklicno ukvarja Igor Guar-
diancich, tržaški politolog z ekonomsko iz-
obrazbo, ki je na Univerzi južne Danske v me-
stu Odense docent centra za raziskovanje drža-
vne blaginje.

Grčija je po letu 2010 drugič na robu
stečaja. Zakaj prav Grčija?

Države, ki so prejele mednarodno po-
moč, so zašle v krizo iz različnih vzrokov. Ir-
ske banke so bile preveč izpostavljene ameri-
škim hipotekarnim posojilom, Španija je na-
sedla gradbenemu balonu. V Grčiji, kjer se je
vse začelo, so se finančni trgi prestrašili, ko je
premier Papandreu razkril, da so se prejšnje
vlade v bistvu norčevale iz maastrichtskih pra-
vil in ponaredile račune. Namesto 3-4% je grški
deficit znašal 12-14%. Takrat so trgi podvomili
v sposobnost Grčije, da poravna dolgove: obre-
stne mere so se vrtoglavo povečale, saj je bilo
tveganje neprimerno večje. V evroobmočju pa
obstajajo mehanizmi, ki so krizo grškega dol-
ga naložili grškim bankam. Tako je dolžniška
kriza postala bančna.

Na Irskem, Cipru in v Sloveniji se je za-
čelo z bankami. Slovenska bonitetna ocena je
bila leta 2006 celo boljša od nemške, v pol-
drugem letu pa se je njen »spread« povečal za
5 odstotnih točk.

Kako je Grčija prišla do takega nevz-
držnega položaja?

Imela je recimo najvišje obrambne
stroške v EU, čeprav se še razpravlja o tem, v
kolikšni meri ji je to politiko vsiljevala zveza
Nato. Politiki, ki so kupovali tanke in heli-
kopterje od nemških in francoskih partnerjev,
pa so bili pogosto skorumpirani.

Grška država plačuje zlasti svojo neu-
činkovitost. To je bila grozna kombinacija po-
vsem neučinkovite davčne administracije z
dolgim seznamom grotesknih izjem, ki so bre-
menile bilanco. Grčija ima približno 15% sve-
tovnega ladjarstva, grški ladjarji pa že 40 let ne
plačujejo davkov - od Onassisa do danes. Dej-
stvo, da je Grčija v evroobmočju, je stvar še za-
komplicirala.

Zakaj?
Neodgovorno ravnanje grških politikov

se je vključilo v spiralo napak evrskega siste-
ma. Evro je evropski, a tudi elitni projekt, ki
ščiti elite in industrialce pred nihanjem teča-
jev. Kdor se je v preteklosti posluževal deval-
vacije, da bi postal bolj kompetitiven, tega ne
more več storiti. Preostaja le »notranja deval-
vacija«: nižanje plač, povečanje produktivno-
sti, nižje dajatve.

Evro je imel tri temeljne hibe, Jean Pi-
sani-Ferry jih je imenoval »nova nemogoča
trojica«: pomanjkanje bančne in fiskalne uni-
je ter nezmožnost ECB, da odkupuje obvez-
nice. Za tem stoji Nemčija, ki se je bala, da bo-
do države, ki niso nikoli bile varčne, ogrozile
stabilnost evra. Nemška skrb za varčevanje pa
izhaja iz bolečih izkušenj: hiperinflacija v 20.
in deflacija v 30. letih sta omogočili Hitlerjev
vzpon.

Z evrom so se obrestne mere leta 2001
znižale, vsi so imeli boniteto na ravni Nemči-
je in južna Evropa se je začela veselo zadolže-
vati. Zadolževanje pa je lahko dobro ali slabo:
lahko investiraš, povečaš produktivnost in od-
plačaš dolg - krasno! V Sloveniji se je privatni
sektor zadolžil za prevzeme in nakupe zem-
ljišč, v tem ni bilo nič produktivnega in drža-
va se je po drugi poti znašla v podobnem po-
ložaju kot Grčija.

V sami Grčiji je večina denarja šla v pla-
če. Produktivnost se je povečala, plače pa mno-
go bolj - tudi po zaslugi sindikatov. Banke iz
severne Evrope so radodarno posojale denar
južnoevropskim zasebnikom, ki so se končno
lahko zadolževali in kupovali. Ampak ko vi-
diš, da je plačilna bilanca negativna, moraš ra-
zumeti, da si vsega tega ne moreš privoščiti.
Tega takrat še ni bilo v kriterijih evroobmoč-

ja. V Grčiji je bil problem dvojen: evro je imel
razne hibe, nekdo pa je vso zadevo sprožil z
zadolževanjem in ponarejanjem računov.

Grčiji so že odpisali polovico dolga.
Trojka pa je z recesivnimi varčevalnimi ukre-
pi povzročila dodatno škodo ...

Da. Pri tem so sodelovali ugledni eko-
nomisti: med drugimi so znamenite hude na-
pake v poročilu Rogoff-Reinhart. Varčevati je
treba zlasti v ugodnih gospodarskih razmerah:
takrat lahko smotrno racionaliziraš. Evropske
države tega niso naredile, čeprav so v letih
2002-2008 stalno rasle. Takrat bi bile morale
reformirati pokojninski sistem, a nepopular-
ni ukrepi ogrožajo volilne zmage ... Trge je po-
tem prevzela panika, ki je nalezla politike. Re-
cept je narekoval varčevalne ukrepe, soraz-
merne s »spreadom«: Nemčiji ni bilo treba var-
čevati, ker je to storila že prej. Drugod pa se
je recesija še poglobila.

Ali ima prav Cipras, ko zagovarja po-
vratek v preteklost?

Racionalizacija je nujna. Ne smeš do-
voliti, da se grški javni uslužbenci še naprej
upokojujejo pri 55-58 letih, in to z 80% me-
sečne plače. Podobno je bilo v Italiji. Pod pri-
tiskom trojke so Grki leta 2010 sprejeli refor-
mo, a je še niso dopolnili. Pokojnine odjeda-
jo več kot 16% grškega BDP, skoraj polovico
njenih javnih izdatkov. Če 7% porabiš za voj-
sko in prišteješ še birokracijo, ki ne zna pobi-
rati davkov ter partikularizem, ki je, kot ugo-
tavlja Maurizio Ferrera, tipičen za sredozem-
sko Evropo (vsaka kategorija ima svoja pravi-
la in privilegije, v Italiji je bilo celo 160 razli-
čnih shem, v Franciji še več; v severni Evropi
pa je vse poenoteno), ne preostane nič. Vsak
hoče svoje in na koncu ni več denarja.

Siriza je zdaj v stiski.
Njen program je bil populističen: delno

ohraniti neučinkovitost in si obenem zagoto-
viti nova posojila. Predlogi mednarodnih in-
stitucij so res zelo »močni«. Pretirano varče-
vanje je škodljivo, njihovi predlogi pa zaobje-
majo tudi obdavčitev bogatejših slojev, izbolj-
šanje davčne politike ... Ne moremo govoriti
le o varčevanju.

Zdaj je na vrsti referendum.
Evropski svet meni, da referendum ne

dosega evropskih standardov. Prvič, Cipras ga
je napovedal le teden prej, kar je odločno pre-
malo. Drugič: država je tehnično v stečaju, od
kod denar za referendum? Tretjič: vprašanje

zadeva predloge, ki niso več aktualni. Refe-
rendumi pa poleg tega naj ne bi smeli obrav-
navati davkov (kot je zapisano v grški ustavi).
Marsikdo tudi meni, da si je Cipras s to pote-
zo umil roke. Zadnji hip se je odrekel izvršni
oblasti in jo v najbolj kritičnem trenutku pre-
pustil ljudstvu: z vprašanjem, na katero ljud-
stvo ne more odgovoriti. Referendumi lahko
zadevajo velika etična vprašanja, tu pa je pred-
met izrazito tehničen in zapleten.

Nobelovca Krugman in Stiglitz zago-
varjata Ciprasa, a onadva dosledno nasprotu-

jeta evru. Varufakis je bil bolj konstruktiven,
ko je predlagal izboljšanje evrskega sistema.

Kaj se lahko zgodi po referendumu?
Če zmaga »da«, lahko Cipras odstopi;

ali pa izloči skrajne levičarje in se poveže v
zmernejšo koalicijo z levo sredino: nova vla-
da lahko še doseže dogovor s posojilodajalci.
Če zmaga »ne«, gre Grčija v stečaj in se pri-
bliža izstopu iz evra. Temu bi sledila devalva-
cija in odpis dolga. Italija je izpostavljena pro-
ti Grčiji za 2,5% svojega BDP, Slovenija za 2,6%.

Kaj bi pa imela od tega Grčija?
Ob turizmu in ladjarstvu je to ena naj-

bolj zaprtih držav na svetu, saj nima izvoza.
To pa zato, ker ni vlagala v infrastrukture in
razvoj. V državi, ki v glavnem samo uvaža,
bi bila devalvacija verjetno pogubna. Agen-
cija Standard&Poors je pravkar izračunala,
da bi lahko to stalo 25% realnega BDP. Vsaj
na začetku bi bila za nižje sloje to prava ka-
tastrofa. Paradoksalno pa bi morala Grčija
zaprositi za pomoč iste institucije, s kateri-
mi se je doslej pogajala.

Aljoša Fonda

DEVIN-NABREŽINA - Pobratenje z občino Kolin

Češki »bratje«
Podpis in krepak stisk rok je včeraj na

županstvu v Nabrežini uradno potrdil po-
bratenje med devinsko-nabrežinsko obči-
no in češko občino Kolin. Listino o pobra-
tenju sta podpisala domači župan Vladimir
Kukanja in gost iz Češke Vit Rakužan.

Prva moža sta se že zadnja leta že več-
krat srečala in rokovala, največ zaslug za
njuno snidenje in za pobratenje med ob-
činama pa ima ... Godba Nabrežina.

Pobratenje se je namreč stkalo prav
v ob njenih zvokih. Nabrežinski godbeni-
ki so se leta 2011 podali v Kolin, mesto s
30 tisoč prebivalci kakih 50 kilometrov od
Prage, ki gosti enega najbolj pomembnih
mednarodnih festivalov godb na pihala. Že
ob prvem gostovanju so nabrežinski god-
beniki navezali prijateljske stike z godbo,
gostiteljico festivala. Ti so se ob drugem go-
stovanju, dve leti pozneje, še utrdili in uč-
vrstili ter se tudi razširili iz notnih zvezkov
na politično-upravna polja.

Sad teh vse bolj tesnih vezi med obe-
ma krajema je bil novembrski obisk de-
vinsko-nabrežinskih upraviteljev v Kolinu.
Tam so se s tamkajšnjimi upravitelji dogo-
vorili za nadgradnjo prijateljskih vezi s pod-
pisom uradnega akta o pobratenju med ob-
činama.

Tako so danes prvi občan Kolina Vit
Rakužan in celotna njegova upraviteljska
ekipa prispeli včeraj v Nabrežino na urad-
no pobratenje med občinama.

Akt ni zgolj vljudnostnega značaja, je
ob robu srečanja poudaril devinsko-na-
brežinski podžupan Massimo Veronese.
Predstavlja namreč lepo možnost za obo-
jestranski razvoj obeh krajev. Tako v De-
vinu-Nabrežini kot v Kolinu se zavedajo
priložnosti, ki jih ponujajo evropski pro-
grami na področju meddržavnega sodelo-
vanja za obdobje 2014-2020. Upravi obeh
občin so se odločili, da gre te možnosti iz-
koristiti s pripravo skupnih evropskih pro-
jektov, in to na raznih ravneh: na kulturni
s sodelovanjem obeh godb na pihala, pa tu-
di na drugih, na primer na področju
obrtništva, domačih pridelkov, turizma, šo-
le in športa.

Skratka: z včerajšnjim podpisom in
stiskom rok na nabrežinskem županstvu se
za obe občini odpirajo nove razvojne
možnosti. Od obeh uprav bo sedaj odvisno,
ali jih bosta znali primerno izkoristiti.

M.K.

ČRNA KRONIKA - Upravitelj krajevne televizije v hišnem priporu

Spolno nadlegoval stažista
Žrtev je mladoletni dijak, ki je bil na delovni praksi v okviru šolskega programa

36-letni upravitelj manjše trža-
ške televizije je od včeraj v hišnem pri-
poru, in sicer zaradi utemeljenega su-
ma spolnega nadlegovanja mladolet-
ne osebe. Nalog je na predlog držav-
nega tožilstva podpisal tržaški pre-
iskovalni sodnik, osumljenca so vče-
raj zjutraj obiskali policisti in ga se-
znanili z ukrepom.

36-letni Tržačan Andrea Sessa je
lani po daljšem premoru obudil tele-
vizijo TeleAntenna, vodil naj bi tudi
spletni medij TriesteOggi. Sessa je
med tržaškimi novinarji poznan
obraz, a na seznamih deželne novi-
narske zbornice ga ni niti med pokli-
cnimi novinarji niti med publicisti.

Pred časom naj bi pobliže sledil
višješolskemu dijaku, ki mu je bil na
mali krajevni televiziji zaupan v okvi-
ru delovne prakse. Staž je sodil v pro-
gram šolskega leta. Ko sta bila sama
v studiu, naj bi Sessa po navedbah po-
licije večkrat spolno nadlegoval mla-
doletnega stažista, ki ga kvestura v ti-
skovnem sporočilu opisuje kot »po-

sebno šibkega in ranljivega zaradi nje-
govega psiho-fizičnega stanja«. Poli-
cija na splošno navaja »spolna deja-
nja z mladoletnikom«, zaenkrat ni
znano, za kakšno obliko zlorabe naj
bi šlo.

Najstnika so ta dejanja vsekakor
prizadela, o tem se je pozneje pogo-
voril s prijatelji. Prav oni naj bi se za-
tem obrnili na policijo in prijavili mo-
škega, piše v tiskovnem sporočilu
tržaške kvesture.

Napihal je 2,43 ...
Komaj dan prej so mu vrnili vozniško dovoljenje (ki so mu ga bili odv-

zeli pred meseci zaradi vožnje v vinjenem stanju), pa se je 46-letnemu S.C.-
ju očitno zahotelo, da dogodek primerno »proslavi«. Z alkoholom, seveda.

Po »obilni proslavi« je, kakopak, sedel na motorno kolo, da bi se za-
peljal proti domu, pa je naključje hotelo, da ga je na Trgu Pestalozzi do-
čakala izvidnica mestnih redarjev. Motociklist se ji je skušal izogniti; obrnil
je v Ul. Molino a vento, nato proti hipodromu, kjer pa se je njegova vož-
nja končala.

Alkotest je pokazal, da ga je scuzal skoraj petkrat več od dovoljenega
(2,43 gramov na liter). Posledica je bila pričakovana: ponoven odvzem voz-
niškega dovoljenja, tokrat verjetno za daljšo dobo.

Podobno se je zgodilo zdrugim motociklistom, 42-letnim L.S.-jem. Če-
prav ga je imel polovico manj pod kapo (1,24), je skušal »pobegniti« pred mes-
tnimi redarji, a je trčil v ... loparček, s katerim ga je skušal mož postave usta-
viti. Tudi njemu so odvzeli vozniško dovoljenje in zasegli motorno kolo.

NABREŽJE - Drevi

Levičarske
stranke vabijo
na shod za Grčijo

Pred grško pravoslavno
cerkvijo na tržaškem mestnem
nabrežju (na vogalu z Ulico San
Nicolò) bo drevi ob 20.30 soli-
darnostni shod, na katerem bo-
do udeleženci izrazili podporo
grškemu narodu. Na pobudo va-
bijo Stranka komunistične pre-
nove-Evropska levica, Druga
Evropa za Ciprasa in tržaška
Protikapitalistična levica. Pod-
obni shodi bodo na sporedu v
raznih evropskih državah.

»Grški narod je žrtev hu-
dega izsiljevanja evropskih go-
spodarskih in finančnih oblasti.
V nedeljo bo Grčija prizorišče
referenduma, ki bo odločal o
usodi te države,« piše v skup-
nem tiskovnem sporočilu. »V
Grčiji skušajo uničiti vse nas.
Čas je, da dvignemo glas proti
evropskim oligarhijam in njiho-
vemu izsiljevanju. V nedeljo se
bo grški narod lahko opredelil
za zavrnitev izsiljevanje in var-
čevanje ter glasoval za dosto-
janstvo z upanjem v drugo Ev-
ropo,« piše v vabilu.

Levo Vit Rakužan,
desno Vladimir
Kukanja s
podpisano listino o
pobratenju

FOTODAMJ@N
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Sonce vzide ob 5.20 in zatone ob 20.58
- Dolžina dneva 15.38 - Luna vzide ob
21.45 in zatone ob 8.07.

Jutri, SOBOTA, 4. julija 2015 

URH 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 25
stopinj C, zračni tlak 1021,0 mb usta-
ljen, vlaga 56-odstotna, brezvetrje, ne-
bo jasno, morje mirno, temperatura
morja 23,1 stopinje C.

SPDT prireja tridnevni pohod po Po-
horju od petka, 10. do nedelje, 12. ju-
lija. Zbor pohodnikov bo v petek, 10.
julija, ob 6.30 pri hotelu na Opčinah
(Dunajska cesta 78), od koder se bo-
do z društvenim kombijem odpelja-
li proti Mariboru. Zaradi majhne raz-
položljivosti prenočišč v kočah, je
število udeležencev omejeno. Vpis do
ponedeljka, 6. julija, oz. do zapolni-
tve mest na tel. 040-220155 (Livio).

ZADRUŽNA KRAŠKA BANKA organi-
zira za svoje člane enodnevni izlet v
Verono v petek, 31. julija, na ogled
opere Aida in dvodnevni izlet na EX-
PO v Milan 8. in 9. septembra. Info in
vpisovanje v tajništvu ZKB do 15. ju-
lija oz. do zasedbe mest.

KRU.T obvešča člane, da so še na raz-
polago enoposteljne in dvoposteljne
sobe za skupinsko bivanje v Termah
Dobrna od 23. avgusta do 2. sep-
tembra z možnostjo individualno
prilagojenega paketa za zdravje oz.
dobro počutje. Info in prijave na se-
dežu krožka, Ul. Cicerone 8 (II.nad.)
od ponedeljka do petka, od 9. do 13.
ure, tel. 040-360072, krut.ts@tisca-
li.it.

S KRU.TOM NA EXPO - Nadaljuje se
vpisovanje na izlet od 25. do 27. sep-
tembra: dvodnevno doživljanje Sve-
tovne razstave, na soboto tudi v ve-
černih urah, ko se vrstijo številne pri-
reditve in koncerti. Tretjega dne sle-
di voden ogled Bergama. Informaci-
je, program in prijave na sedežu
Krut-a, Ul. Cicerone 8, 2. nadstr., tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»Ted 2«.

ARISTON  20.00 »International shorTS
Film Festival - Perfidia«.

CINEMA DEI FABBRI  20.00 »Violet-
te«; 18.00, 22.15 »I ponti di Sarajevo«.

FELLINI   18.20, 20.00 »Teneramen-
te folle«; 21.30 »Youth - La giovi-
nezza«; 17.00 »Albert e il diamante
magico«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.00,
19.40, 21.15 »Ruth e Alex«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.45,
21.15 »Going Clear: Scientology e la
prigione della fede«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »Annie - La felicità è contagio-
sa«.

KOPER  PLANET TUŠ  17.30 »Jurski
svet«; 18.30, 20.45 »Jurski svet 3D«;
17.45 »Kaj počnemo v mraku«; 16.00,
18.15, 19.45, 21.00, 22.00 »Ted 2«;
15.30, 16.30, 18.00, 20.00, 21.20, 22.30
»Terminator: Genisys«; 19.00 »Vo-
hunka«; 20.30 »Vroči Mike XXL«;
16.15 »Vrvež v moji glavi«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Gledališče L'Ar-
monia«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.10, 22.00 »Poltergeist«;
20.00, 22.10 »Ted 2«; Dvorana 2:
18.40 »Jurassic World 3D«; 16.30,
18.20, 20.00, 22.00 »Predestination«;
Dvorana 3: 16.30 »Unfriended«;
18.00 »Contagious«; 16.30 »Big Ga-
me - Caccia al presidente«; Dvorana
4: 16.30, 18.00, 20.00, 21.30 »Jurassic
World«; 21.40 »Fury«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.30, 18.25,
20.20 »Poltergeist«; 22.15 »Polter-
geist 3D«; 16.40, 19.10, 21.40 »Ted 2«;
16.30, 19.05, 21.45 »Jurassic World«;
17.00, 19.15, 21.30 »Duri si diventa«;
17.00, 19.20, 21.40 »Predestination«;
17.00 »Big Game - Caccia al presi-
dente«; 19.15, 22.10 »Contagious«;
18.20, 20.15 »Torno indietro e cam-
bio vita«; 21.30 »Fury«; 16.30 »Albert
e il diamante magico«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Ted 2«; Dvorana 2:
17.40, 20.15, 22.15 »Poltergeist«; Dvo-
rana 3: 18.00, 20.10, 22.10 »Predesti-
nation«; Dvorana 4: 17.30, 20.00,
22.15 »Jurassic World«; Dvorana 5:
17.30, 21.00 »Noi e la Giulia«.

Do nedelje, 5. julija 2015:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Settefontane 39 - 040 390898, Trg
Osoppo 1 - 040 410515, Boljunec - 040
228124 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Settefontane 39, Trg Osoppo 1, Ul.
Cavana 11, Boljunec - 040 228124 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Cavana 11 - 040 302303.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

NA DTZ ŽIGE ZOISA bodo uradi ob so-
botah zaprti do vključno 22. avgusta.
Urnik tajništva: od ponedeljka do pet-
ka od 9.00 do 12.30.

SLOV.I.K. - Na www.slovik.org je obja-
vljen razpis za vpis na Multidiscipli-
narni program za kakovostno kadrov-
sko rast v l. 2015/16, ki je namenjen štu-
dentom, absolventom in mladim do 27
let. Objavljene so vse informacije v zve-
zi s programom, vpisnim postopkom in
pravili. Dodatna pojasnila na info@slo-
vik.org. Prijave do 15. septembra.

DAVORIN BANDI je odprl osmico v
Prebenegu št. 91. Vabljeni. Tel. št.:
040-231865.

LISJAK je odprl osmico na Kontovelu.
Tel. št.: 040-225305.

NA KONTOVELU  »Kamence« je od-
prta osmica.

OSMICA je odprta v Šempolaju, v Olj-
čnem gaju. Vabljeni!

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

TOMAŽ METLIKA  - Ž'panov - vabi na
osmico v Bazovico 32. Tel. št.: 040-
226386.

V LONJERJU ima Gabrijel osmico. Va-
bljeni na domačo kapljico in prigrizek.
Tel.: 338-3976187.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Va-
bljeni. Tel.: 040-200634.

V ZGONIKU je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. št.: 040-229211.

Skd Tabor in OMK 
Prosvetni dom  Opčine

danes, 3.7. 
ob 21.00 uri

film v originalu z italijanskimi
podnapisi

BIĆEMO
PRVACI
SVETA

POSTALI BOMO PRVAKI SVETA

Predstavitev SERGIO TAVČAR

OBČINA TRST - Trgovine bodo odprte do poznega, na ulicah pa bodo razne zabavne prireditve

V mestnem središču
bo jutri noč razprodaj

Noč razprodaj so
predstavili včeraj

na tržaškem
županstvu

FOTODAMJ@N

V tržaškem mestnem središču
bo jutri zvečer potekala noč razpro-
daj, ki je postala v zadnjih letih že
tradicionalna prireditev, s katero
skuša tržaška občinska uprava po-
magati tržaškim trgovcem. V ta na-
men bodo trgovine odprte do poz-
nega, na ulicah pa bodo razne glas-
bene in zabavne prireditve, saj bo do-
mala vso mestno središče zvečer za-
prto za promet.

Med posebnostmi velja omeni-
ti drugo izvedbo teka z visokimi pe-
tami Hell’s Heels v priredbi radijske
postaje Radio Punto Zero (udeležen-
ke bodo sodelovale tudi na izboru za
izvolitev Miss najvišja peta in Miss
simpatija) ter brezplačni narezek, ki
ga bo pred začetkom noči razprodaj
ponudila neka znana mesnica na
Goldonijevem trgu. Ob noči razpro-
daj bo veljala vrsta omejitev za pro-
met, poskrbeli pa bodo za možnost
parkiranja po znižani ceni.

Noč razprodaj je predstavila
včeraj na tiskovni konferenci tržaška

občinska odbornica za urbanistično
načrtovanje Elena Marchigiani ob
udeležbi predstavnikov stanovskih
organizacij Confcommercio in Fipe
ter nekaterih občinskih svetnikov. Pri

organizaciji letošnje prireditve je na
pobudo občinskega odbornika za
razvoj in za gospodarske dejavnosti
Edija Krausa sodeloval tudi konzor-
cij PromoTrieste, ki je skrbel za pro-

mocijo Trsta v tujini, je povedala od-
bornica Marchigiani, saj je namen
občinske uprave, da se noči razpro-
daj udeleži tudi čim večje število tu-
ristov.

GLASBA - Septembra

Še en koncert
Zbora Rdeče armade

Ansambel Zbora Rdeče armade

Zbor, orkester in balet Rdeče ar-
made podirajo rekorde: vstopnice za
koncert, ki je bil napovedan v Trstu za
soboto, 26. septembra, so pošle v
enem samem tednu. Zaradi tega so se
organizatorji odločili za dodatni spek-
takel slovitega akademskega ansambla
Red Army Choir, Orchestra & Ballet,
ki bo na odru gledališča Rossetti na
sporedu tudi v nedeljo, 27. septembra,
ob 17. uri.

Gre za veličastni spektakel z več
kot 150 pevci, glasbeniki in plesalci.
Zbor Rdeče armade črpa repertoar iz
ruskih narodnih pesmi, ruskih pa-
triotskih pesmi in klasične glasbe (Bi-
zet, Wagner, Mozart, Michel Legrand,
Francis Lai, …), pa tudi pop in rock
uspešnic! Britanski časopis Daily Te-
legraph je zbor Rdeče armade označil
za nepogrešljiv del ruske kulture in
dragulj svetovne umetniške scene.
Zbor je – med drugim – nastopil pred
papežem Janezom Pavlom II v Rimu,
nastopal je tudi na slovesnostih ob za-
prisegi mnogih ruskih predsednikov,
na otvoritveni slovesnosti olimpijskih
iger v Moskvi leta 1980, na zimskih
olimpijskih igrah v Sočiju leta 2014, v

Sanremu in še bi lahko naštevali. Zbor
se vsako leto 9. maja udeleži parade, ko
Rusija praznuje zmago v drugi sveto-
vni vojni. Septembra in decembra
2012 je sodeloval v številnih tv odda-
jah in posnel 3 videospote (Ameno,
Carmina Burana and Caruso) za pro-
jekt Opéra Rouge, ki je bil v Franciji
nagrajen s tremi platinastimi ploščami.

V preteklih tridesetih letih je an-
sambel nastopal na več kot 7.000 kon-
certih, v različnih jezikih in pred več
kot 20 milijoni gledalcev. Vodi jih kar-
izmatični dirigent general Viktor Eli-
seev. Zbor je nastopal v več kot 50
državah, v najprestižnejših koncertnih
dvoranah Kitajske, Japonske, Koreje,
Avstralije, Nemčije in Francije. Zbor
šteje več kot 400 umetnikov (glasbe-
nikov, pevcev in plesalcev, tudi iz slo-
vitega Boljšoj Teatra!), kar 50 jih je pre-
jelo najvišje rusko državno priznanje
Emeritus Artist of Russia.

Predprodaja za koncert v trža-
škem gledališču Rossetti se prične v
ponedeljek, 6. julija 2015 ob 10. uri na
vseh prodajnih mestih Ticketone, Vi-
vaticket ter na prodjanih mestih Gle-
dališča Rossetti.
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V Repnu praznuje danes
častitljiv življenjski jubilej dragi

Ninko Škabar
Ob njegovi osemdesetletnici
mu iz srca čestitajo in želijo 
še mnogo srečnih in zdravih let

vsi domači

3.7.1985 3.7.2015

Dorotea Deško
Vodopivec

Z ljubeznijo

Tvoji najdražji

Boljunec, 3.7.2015

3.7.2014 3.7.2015

Ob prvi obletnici smrti

Walterja Ferluge

...vedno v naših srcih...

Prosek, 3. julija 2015

PIHALNI ORKESTER
RICMANJE

toplo vabi na 

ZAKLJUČNI
SEZONSKI
KONCERT

v petek, 3. julija 
ob 20.30

na dvorišču pri Fontani 
v Ricmanjih

OMK IN SKD TABOR, Prosvetni dom
- Opčine, vabita na Košarkarski tur-
nir 3x3 od 3. do 5. julija. Danes, 3. ju-
lija, ob 21.00 predstavitev filma »Bi-
ćemo prvaci sveta« (v originalu z ita-
lijanskimi podnapisi). Spregovoril bo
Sergio Tavčar.

SKD IGO GRUDEN sklicuje redni ob-
čni zbor danes, 3. julija, ob 19. uri v
prvem in ob 21. uri v drugem sklicu
v Kulturnem domu Igo Gruden v Na-
brežini.

ŽUPNIJA DOLINA IN MLADINSKI
KROŽEK vabita na tradicionalno
praznovanje občinskega zavetnika sv.
Urha, ki bo v soboto, 4. julija, ob 18.
uri. Slovesno mašo bodo darovali do-
mači župnik Mihael Palfi, msg. Anton
Bedenčič, nekdanji dolinski župnik
Rafael Slejko in pater Rosario Palic.
Sledila bo družabnost.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST DRAGA vabi
k sv. maši v čast sv. Tomažu, ki bo ob
razvalinah župnijske cerkve sv. To-
maža v Gročani v nedeljo, 5. julija, ob
16. uri. Maševal bo rodiški župnik dr.
Iztok Mozetič, pel bo združeni zbor
ZCPZ pod vodstvom Edija Raceta.

JUS NABREŽINA sporoča, da je bil ob-
čni zbor, sklican za nedeljo, 5. julija,
zaradi tehničnih razlogov preložen na
kasnejši datum, ki bo pravočasno ja-
vljen.

KRU.T obvešča, da so društveni pro-
stori odprti po poletnem urniku: od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure.

POLETNA DELAVNICA (petja, plesa,
gledališča, spoznavanja glasbenih in-
strumentov in ustvarjanja ročnih del)
za otroke, ki obiskujejo vrtec, osno-
vno in srednjo šolo, v organizaciji
SKD Vigred, bo od ponedeljka, 6. do
petka, 10. julija, v Šempolaju. Prijave
v društvenih prostorih na tajni-
stvo@skdvigred.org ali tel. 380-
3584580. 

POLETNI CENTER pri Skladu Mitja

Čuk: od 6. do 10. julija teden zabave
z Mašo in medvedkom ter od 13. do
17. julija teden prijateljstva z ovčko
Shaun. Vpisi na Proseški ul. 131, Op-
čine. Tel. 040-212289,
urad@skladmc.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata te-
denske jadralne tečaje na jadrnicah ti-
pa Optimist namenjeni osnovnošol-
skim otrokom, ki znajo plavati od 9.
do 17. ure. Poskrbljena jadrnica, re-
šilni jopič, kosilo, zavarovanje in vpis
v F.I.V: od 6. do 10. julija; od 13. do 17.
julija; od 20. do 24. julija; od 27. do 31.
julija. Vpis in info ob ponedeljkih, sre-
dah in petkih 9.00-13.00, ob sobotah
16.00-18.00 v tajništvu na sedežu v Se-
sljanskem zalivu, tel./fax 040-299858,
info@yccupa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata za
srednješolce celotedenske tečaje ja-
dranja na deski in na jadrnicah O'pen
Bic od 13. do 18. ure: tečaj »Zabave na
morju« od 6. do 10. julija in od 13. do
17. julija; tečaj na jadralnih deskah od
20. do 24. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

AŠD VESNA organizira ženski in mo-
ški nogometni turnir 5x5 »Bala u ma-
škeri« v Križu v soboto, 1. in nedeljo,
2. avgusta. Predvideno je dvojno na-
grajevanje: za zmagovalca nogomet-
nega turnirja in za najlepšo ošemlje-
no ekipo. Komentator tekem bo Da-
nijel Malalan - Bokja. Rok vpisa do 7.
julija. Info in prijave 347-8521869
(Alex) ali 338-6376575 (Sonja).

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
sklicuje sejo deželnega sveta v sredo,
8. julija, ob 19.30 v dvorani devinskih
zborov v Devinu.

SKP TRŽAŠKA FEDERACIJA vabi v pe-
tek, 10. julija, ob 18.30 v Ljudski dom
Zora Perello v Škedenj (Ul. di Servo-
la, 114) na srečanje s partizanko Li-
dio Menapace na temo »Zgodovinski
revizionizem, zakaj nekateri čutijo po-
trebo da se odvzemajo včeraj doseže-
ne pravice«.

AD FORMANDUM, Ul. Ginnastica 72,
prireja: 100-urni tečaj, ki bo pričel 13.
julija, za pridobitev spretnosti in stro-
kovnega znanja za vodenje agrituriz-
ma (posebna pozornost pripravi jedi
in higienskim predpisom v zvezi z rav-

nanjem s hrano ter marketingu in psi-
hologiji prodaje). Tečaj se bo odvijal
ob ponedeljkih in sredah, od 18. do
22. ure. Vpis in info na tel. št. 040-
566360 ali info@adformandum.org.

50LETNIKI IZ DEVINSKONABRE
ŽINSKE OBČINE vabljeni v petek, 31.
julija, na družabni večer. Prijave do 20.
julija na tel. 338-4563202 (Katja) ali
347-4856159 - po 17.00 (Klarisa).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA, Ul. sv. Frančiška 20, obvešča, da
bo do 28. avgusta odprta po poletnem
urniku: ponedeljek, sreda, petek 8.00-
16.00; torek, četrtek 11.00-19.00. Za-
radi poletnega dopusta bo zaprta od
10. do 14. avgusta. 

ZSŠDI obvešča, da urada v Trstu in Go-
rici poslujeta po poletnem urniku od
ponedeljka do petka od 8.00 do 14.00.

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad v po-
letnem času, do 28. avgusta vključno,
odprt od 9. do 13. ure.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSSDI organizirata poletni center
Plesalček za otroke od 3 do 8 let, od
31. avgusta do 4. septembra, v telo-
vadnici OS Bevk na Opčinah. Urnik:
7.30-17.00, kosila in malice so vklju-
čeni. Info in vpis na tel.: 334-3611757
(Kristina), info@cheerdancemille-
nium.com.

KK BOR IN ZSŠDI organizirata celo-
dnevni košarkarski kamp na Stadio-
nu 1. maja, namenjen deklicam in
dečkom od 6 do 12 let, od ponedelj-
ka, 31. avgusta, do petka, 4. septem-
bra. Info in vpis na tel. 340-6445370
(Karin Malalan),
karinmalalan@gmail.com.

PLESNE DELAVNICE za mlade, v or-
ganizaciji ZSKD, bodo od 7. do 9. sep-
tembra v Prosvetnem domu na Op-
činah. Prijave in info na tel. št. 040-
635626 ali info@zskd.eu.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bo v kratkem začela redne izkope
posmrtnih ostankov iz desetletnih
grobov na polju B občinskega poko-
pališča v Sesljanu in polju D občin-
skega pokopališča v Devinu. Kdor že-
li shraniti oz. premestiti drugam po-
smrtne ostanke svojcev, naj se naj-
kasneje do 30. novembra zglasi pri ob-
činski Davčni službi in službi za sto-
ritve na ozemlju, v Nabrežini Kam-
nolomih 25, ki je na razpolago vsak
dan od 10.00 do 12.00 ali na tel. št.
040-2017310.

V teh dneh so uspešno zaključi-
li višješolsko pot ALJOŠA BERDON,
NADA DE WALDERSTEIN, IRINA
GORUPPI, PETRA GRGIČ, PIETRO
MARKEŽIČ, PETER SOSIČ, JOR-
DAN TRENTO in MICHELA
ZONCH. Iskreno jim čestitamo vsi pri
Slogi in Slogi Tabor.

Naši atleti AMINA, MIJA, AN-
DREJ in JORDAN so uspešno opravi-
li malo maturo, licej Franceta Pre-
šerna pa so uspešno zaključili VE-
DRAN, IVANA in MARTINA. Iskre-
ne čestitke jim pošiljamo vsi pri AŠD
Shinkai karate clubu!

GLASBENA MATICA in Festival Kras
2015 vabita danes, 3. julija, v kavar-
no Gruden v Nabrežino: ob 19.30 ot-
voritev razstave fotografij Štefana
Grgiča, ob 21.00 koncert skupine
»Mascara quartet«. Naslednji koncert
Festivala Kras bo v soboto, 4. julija, ob
20.30 v cerkvi sv. Jerneja na Opčinah.
Glasbo brazilskih skladateljev nam bo
podal kitarist Marko Feri.

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU razsta-
vlja svoje mandale Tanja Kralj. Urnik:
od ponedeljka do petka 9-13. Vablje-
ni k ogledu še danes, 3. julija.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE toplo
vabi na zaključni sezonski koncert, da-
nes, 3. julija, ob 20.30, na dvorišču pri
Fontani v Ricmanjih!

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA - Trebče prireja »Letni koncert«,
ki bo v soboto, 4. julija, ob 20. uri na
dvorišču Ljudskega doma v Trebčah.
Toplo vabljeni!

KRD DOM BRIŠČIKI, pod pokrovitelj-
stvom Občine Zgonik, vabi v dru-
štvene prostore na ogled razstave
kamnitih izdelkov umetnika Pavla
Hrovatina. Razstava bo odprta do so-
bote, 4. julija, od 18. do 20. ure.

2 MARMORNI GODBI NA KRASU 
Godbeno društvo Prosek in Kraška pi-
halna godba, pod pokroviteljstvom
Občine Zgonik in s podporo Pokrajine
Trst, vabita na skupni koncert, ki bo v
nedeljo, 5. julija, ob 20.30 v amfiteatru
Kosovelovega doma v Sežani. Dirigent
Ivo Bašič. Nastopali bodo tudi plesalci
z latinskoameriškimi plesi in airdance
akrobati. Večer vodi Igor Malalan.

DRUŠTVO ARCI ZVEZDA vabi v torek,
7. julija, ob 21. uri v Ljudski dom v
Podlonjerju na zgodovinsko predsta-
vo »Odklanjam vojno« s Pierom Pu-
rinijem (pripovedovalec - sax), Pao-
lom Venierjem (glas), Aljošo Starcem
- Čada (klavir - harmonika - klarinet)
in Olivio Scarpa (fagot).

OBČINA ZGONIK, v sodelovanju z
Društvom vinarjev s Krasa, vabi v sre-
do, 8. julija, ob 20.00 na domačijo
(Zgonik 64) na predstavitev nove
knjige Mirana Vodopivca »Teran, vin-
ska posebnost Krasa«. Večer bo po-
vezovala Vesna Guštin. 

POLETJE POD KOSTANJEM: SKD Ta-
bor, Prosvetni dom Opčine, prireja ob
četrtkih od 21. ure dalje: 9. julija kon-
cert Žige Rustje; 17. julija glasbena
monokomedija »Od tišine do glasbe«
igra Jure Ivanušič; 24. julija koncert
Les Babettes.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi v petek, 10.
julija, ob 20. uri v Kraško hišo v Repen
na odprtje fotografske razstave Nike Fur-
lani »Corpora lucida«. Razstavo in av-
torico bo predstavil umetnostni zgodo-
vinar Andrej Furlan. Glasbeni uvod: ki-
tarist Francesco Cenci, gojenec Glasbe-
ne matice iz razreda prof. Marka Ferija.

SKUPINA 3555  SKD F. Prešeren va-
bi v društveni bar n' G'rici v Boljun-
cu na ogled fotografske razstave So-
nje Gregori o Nepalu.

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNI
CI, Ul. sv. Frančiška 20, je do konca
poletja na ogled razstava fotografij Va-
lentine Cunja Nudanima. Urnik: po-
nedeljek - petek, 10.00-18.00.

DAJEM V NAJEM stanovanje pri Sv.
Ivanu: dve sobi, dnevna soba, kuhinja
in kopalnica. Tel. št. 040-576116.

IŠČEM DELO kot negovalka ali pomo-
čnica starejših oseb 24 ur dnevno. Tel.
št. 00386-41238424.

PRODAM jadrnico Tequila 7,20 m, 4 le-
žišča, kuhalnik in izven krmni motor
6hp. Tel. 333-9990489 (v večernih
urah).

PRODAM rabljeno otroško kolo ro-
žnate barve, kolesa s premerom 40
cm. Tel. št. 349-6483822.

PRODAM učbenike za prva dva razre-
da klasične smeri liceja Prešeren. Tel.
št.: 328-9190074 (ob uri obedov).

SCOOTER PIAGGIO MP3, 250 cc, tri-
kolesnik, letnik 2006, črne barve,
prevoženih 24.000 km in servisiran
prodam. Tel. št. 040-291479 ali 331-
3901302.

V ZGONIKU oddam v najem oprem-
ljeno stanovanje. Tel. št.: 335-1474621.

ZANESLJIV MOŠKI išče kakršnokoli
delo z uporabo dvo - štiri kolesnega
vozička s platformo. Tel. št.: 327-
7409432.

ZANESLJIVO DEKLE na vašem domu
skrbi za hišne ljubljenčke ali pa jih
dnevno vodi na sprehod. Tel. 366-
2647245.

V spomin na učiteljico Marijo Puntar
darujejo bivši učenci (letnik 87) 160,00
evrov za OŠ F. Bevk z Opčin.

V spomin na Živka Lupinca daruje Sve-
to Kralj 20,00 evrov za TPPZ P. To-
mažič.

Bari 1 25 39 13 31
Cagliari 81 35 10 3 23
Firence 33 74 8 86 43
Genova 77 38 41 17 71
Milan 77 81 34 83 9
Neapelj 59 19 11 74 34
Palermo 73 21 27 5 26
Rim 60 34 37 68 9
Turin 66 21 78 82 12
Benetke 79 26 60 72 51
Nazionale 20 17 62 52 22

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 30.262,00 €
138 dobitnikov s 3 točkami 1.635,00 €
1.896 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.469 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
26.480 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 2. julija 2015

Št. 79

15

8 17 30 61 78 88 jolly 56
Nagradni sklad 20.600.033,70 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
2 dobitnika s 5 točkami 92.382,56 €
616 dobitnikov s 4 točkami 302,62 €
22.696 dobitnikov s 3 točkami 16,35 €
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REPNIČ - V kamnolomu koncert godb s Proseka in Sežane

Marmorni godbi,
ples, let in humor

Levo nastop godb
v marmornatem
amfiteatru v
Repniču; desno
plesni par Anja in
Matej Pritekelj

FOTODAMJ@N

Desno tolkalista
Christian Zurini in

Anže Počkar;
spodaj desno air-

dance plesalka
Tina Janežič

FOTODAMJ@N

Godba je že v osnovi praznična, pol-
na barv, neposredna v svoji komunikaciji z
občinstvom, zato je nadgrajevanje te zna-
čilnosti že samo po sebi napoved prazni-
čnega dogodka. Koncert Godbenega dru-
štva Prosek, Kraške pihalne godbe Sežana
in gostov v kamnolomu v Repniču je izpol-
nil pričakovanja s pestrim zaporedjem ori-
ginalnih kombinacij, ki so nastale po zaslu-
gi »skupnega« dirigenta Iva Bašiča. Tudi na-
slov Marmorni godbi na Krasu je nastal za
ta projekt in njegov okvir, saj so bleščeči zvo-
ki združene godbe odmevali najprej med
marmornatimi stenami zapuščenega kra-
škega kamnoloma, v nedeljo pa se bodo po-
novno oglasili v kamnitem amfiteatru Ko-
sovelovega doma v Sežani.

»To je Skala, bolje kot Scala di Mila-
no!« - je vzkliknil šaljivi napovedovalec ve-
čera Igor Malalan, ko je stopil na stranski
oder, iz katerega je povezoval vse točke s pi-
krimi in duhovitimi dovtipi. Pokrajina Trst,
občina Zgonik in Kosovelov dom so bili bo-
tri lepega večera, na katerem se je igranje or-
kestra prepletalo z nastopi solistov in s ples-
nimi točkami, ki so zaznamovale celoto s po-
sebno prikupno noto.

Instrumentalisti, ki so se izkazali kot
solisti, so izhajali iz vrst teh dveh godb ali so
vsekakor njuni tesni sodelavci. Prvi je bil
Uroš Pavlovič, bivši učenec Bašiča in danes
prvi trobentač ljubljanske Opere, ki je po-
dal sanjavo temo Manganija. Duhovita in ži-
vahna tolkalista Christian Zurini in Anže Po-
čkar sta s ksilofonom in s harmoniko izvedla
dvoboj za solistično izstopanje na osnovi za-
bavne skladbe Zirkus Renz. Tubist Rok Vil-
har pa se je docela vživel v skladbo The chic-
ken, saj se je preoblekel v piščanca, da bi lah-
ko še bolje izvedel svoj solo v skladbi Alfre-
da Ellisa. Solistka je na svoj način bila tudi
Irina Perosa, članica GDP, ki zdaj študira di-
rigiranje na šoli za dirigente Zveze sloven-
skih godb, saj je imela lepo zadoščenje, da

je vodila veliko čezmejno zasedbo pri izvedbi
glasbe iz filma Notredamski zvonar oskar-
jevega nagrajenca Alana Menkena.

Med filmskimi kulisami in jazzy
skladbami ni manjkalo niti Avsenikove
glasbe, a v radikalni, posrečeni latinskoa-
meriški priredbi Igorja Podpečana, ki je bi-
la idealna osnova za ples svetovnih prvakov
v latinskoameriških plesih. Anja in Matej Pri-
tekelj sta s svojo tehnično dovršenostjo in
bleščečimi kostumi ponudila občinstvu le-
sketajoči utrinek plesnega turnirja (ali »te-
levizijskega« plesišča, v slogu izjemno pri-
ljubljenih oddaj). Hitre noge odličnih ple-
salcev pa niso bile edino plesno preseneče-
nje večera, saj se je ples nadaljeval tudi »v
zraku« s sugestivnim nastopom air-dance
umetnikov, Tine Janežič in Branka Potoča-
na, ki sta vrtoglavo prepletala svojo koreo-
grafijo po visečih trakovih, na osnovi glas-
be o afriškem plemenu Dogon. Tako bogat
večer, h kateremu so vsi glasbeniki pristo-
pili s pristnim, otipljivim navdušenjem (po-
leg tega, da so tudi zavihali rokave pri pri-
pravljanju prizorišča), se seveda ni zaključil
z uradnim programom, saj so morali glas-
beniki, sorazmerno z zadovoljstvom publi-
ke, podati vsaj tri dodatke. (ROP)

GLASBA - Predstavitev 17. festivala

Slovanska nota Med zvoki krajev
Program obsega kar 32 koncertov, ki se bodo odvijali med 10. julijem in 23. oktobrom - Na Tržaškem dva koncerta -

Predstavitev
festivala Med zvoki

krajev

FOTODAMJ@N

Letošnja izvedba 17. festivala Med
zvoki krajev (Nei suoni dei luoghi) bo
izrazito obarvana s slovansko noto.
Društvo Progetto Musica je namreč ši-
rilo krog partnerjev, s posebnim upo-
števanjem glasbenih šol in konserva-
torijev, zato bodo artikuliran program
32 koncertov oblikovali tudi učenci
glasbenih akademij iz Ljubljane, Za-
greba, Beograda, Cetinj in Banje Luke,
pri realizaciji dogodkov pa bodo sode-
lovali med drugimi Kulturni dom No-
va Gorica in Kosovelov dom Sežana. Na
zemljevidu dogodkov, ki se bodo odvi-
jali med 10. julijem in 23. oktobrom s
sodelovanjem 31. občinskih uprav, ima
videmska pokrajina levji delež, lepo šte-
vilo koncertov pa se bo odvijalo tudi na
Goriškem in v Venetu (v okviru Glas-
benega festivala iz Portogruara). Na
Tržaškem bomo lahko poslušali dva
koncerta: 22. avgusta bo cerkev svete-
ga Pelagija v občini Devin Nabrežina
gostila slovensko-italijanski duo Ber-
toncelj-Cossi (violončelo-klavir), 23.
oktobra pa se bo celotni festivalski pro-

gram zaključil s Koncertom v temi vio-
lončelista Enrica Bronzija na sedežu In-
stituta Rittmeyer na Miramarskem
drevoredu. Tržaški glasbeniki bodo
večkrat nastopili v okviru festivala: 10.
julija bo odprtje v Guminu zaupana tol-
kalcem konservatorija Tartini, 12. av-
gusta bo Etnoploč trio razgibal večer na

trgu v Avianu z energijo etno jazza, Za-
ri percussion duo (Alex Kuret in Denis
Zupin) pa bo 18. septembra igral v pa-
lači Tadea v Spilimbergu. Žanrsko bo
program raznolik in bo pretežno nihal
med klasičnim repertoarjem in jazzom
(s postanki tudi pri filmski glasbi in tan-
gu). Izstopajoči dogodki bodo koncert

Orkestra Padove in Veneta v Vidmu (13.
julija), posebna komorna-jazz mešani-
ca avstrijske godalne skupine Strings &
Bass (29. julija na goriškem gradu) in
koncert znamenitega Tria di Parma na
videmskem gradu (9. oktobra).

Med zvoki krajev je festival, ki z
glasbo privablja v zgodovinsko po-
membne kraje: koncerti bodo namreč
priložnost za ogled vil, gradov, svetišč,
muzejev, dvorišč, kmetij, tudi pristanišč
v naši deželi in v bližnjem Venetu.

Na novinarski konferenci na se-
dežu Dežele (ki je glavni pokrovitelj
festivala) v Trstu so številna sodelo-
vanja kulturne mreže, ki bo omogočila
realizacijo velikopoteznega projekta,
predstavili direktor društva Progetto
Musica Loris Celetto, odbornik za
kulturo občine Videm Federico Piro-
ne, deželni odbornik Gianni Torren-
ti in nov umetniški vodja festivala En-
rico Bronzi, ki je poudaril festivalski
koncept raznolikosti preko združeva-
nja različnih duš, brez potrebe po pra-
vi vezni niti. (ROP)

Uroš Pavlovič FOTODAMJ@N

LUNATICO FESTIVAL - Danes začetek

Ob 19. uri odprtje,
ob 21.01 Pupkin Kabarett

IZBOR - V ponedeljek ob 18. uri

Miss Trsta 2015
V sladoledarni Pinguino 1. selekcija za najlepšo Tržačanko

V sladoledarni Pinguino na po-
molu Pescheria bo v ponedeljek ob
18. uri potekala prva selekcija za iz-
bor najlepše Tržačanke v letu 2015.
To bo prvi casting za izbor Miss
Trsta, ki bo kot vsako leto ponudil
možnost nekaterim dekletom, da
preživijo drugačno poletje. Zaključna
faza oziroma pravi finale bo septem-
bra v znani kavarni na Velikem trgu,

kjer se bodo finalistke poleg v obi-
čajnih kopalkah pokazale tudi v po-
ročni obleki. Miss Trsta se bo lahko
v prihodnosti potegovala za stopnič-
ke na višjih ravneh, to pa bo prilož-
nost tudi za morebitno vključevanje
v svet filma, mode in sploh spektakla.
Miss Trsta prireja kot vselej Fulvio
Marion. Za informacije in brezplačno
vpisovanje tel. št. 3386722086.

Pupkin Kabarett bo
nastopil nocoj pri
Sv. Ivanu

V lokalu Posto delle Fragole v parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu se bo
drevi začel drugi Lunatico Festival, ki ga prirejata socialni zadrugi La Collina in
Reset in bo v dveh mesecih ponudil kar 29 kulturnih dogodkov s ciljem ovred-
notiti območje parka. Ob 19. uri bo odprtje z aperitivom in glasbenim izborom,
ob 21.01 pa bo stekel Pupkin Kabarett Show v izvedbi istoimenske znane kaba-
retne skupine, ki skrbi tudi za umetniško vodenje festivala, v okviru katerega bo
nastopila tudi 18. avgusta.
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ATENE - Večina noče varčevalnih ukrepov, a se tudi boji posledic, če ne bo pomoči

Grška javnost razdeljena
pred nedeljskim referendumom
Analitiki ocenjujejo notranjepolitične posledice takega ali drugačnega izida

ATENE - Izid grškega referenduma
o mednarodni pomoči bo imel tudi no-
tranjepolitične posledice. Premier Alek-
sis Cipras je dal vedeti, da bo, če bodo
Grki na referendumu potrdili pogoje po-
moči, odstopil. Grki bodo v nedeljo odlo-
čali, ali naj sprejmejo pomoč in z njo še
dodatne varčevalne ukrepe ali naj vse
skupaj zavrnejo. »Ljudje morajo povedati
svoje mnenje,« odločitev za referendum
utemeljujeta premier Cipras in njegov fi-
nančni minister Janis Varufakis. Medtem
ko so v vladajoči Sirizi prepričani, da je
treba pogoje, ki jih Grčiji postavljajo
mednarodni posojilodajalci, zavrniti, v
največji opozicijski stranki, konservati-
vni Novi demokraciji premierja ozna-
čujejo za neodgovornega.

Grška vlada volivce opominja na
posledice, ki so jih že utrpeli zaradi stro-
gega varčevanja po nareku mednarod-
nih posojilodajalcev. Na vladni spletni
strani, posvečeni referendumu, je zapi-
sano, da se je v Grčiji po letu 2010 šte-
vilo samomorov povečalo za tretjino, de-
presije je za 270 odstotkov več, poltre-
tji milijon Grkov pa je brez zdravstve-
nega zavarovanja. Dohodki povprečne-
ga gospodinjstva so se v zadnjih petih le-
tih zmanjšali za 30 odstotkov, pokojni-
ne pa za 45 odstotkov. »Po petih mese-
cih pogajanj (...) je bila Grčija postavlje-
na pred ultimat, katerega predmet sta bi-
la grška demokracija in grški narod,« je
še zapisano na spletni strani.

Po drugi strani nekdanji premier
George Papandreu iz socialistične stran-
ke Pasok opozarja, da sedanja vlada
državo pelje po skrajno nevarni poti na-
ravnost v katastrofo. Opozicija kampa-
njo gradi predvsem na opozarjanju, da
bi ne pogojem pomoči pomenil, da se
Grčija poslavlja od evra in Evrope, če-
sar pa si večina Grkov ne želi.

Grška javnost je - podobno kot
mediji - razdeljena. Del Grkov je pre-
pričan, da obubožani in od krize utru-
jeni ljudje ne prenesejo še dodatnega za-
tegovanja pasu, zato se je treba upreti.
Drugi pa se bojijo, da se bodo razmere,
če bodo pogoje pomoči zavrnili, le še po-
slabšale, da se bo Grčija odmaknila od
Evrope.

Premier Cipras je dal vedeti, da se
bo po referendumu, če bodo volivci po-
trdili pogoje pomoči, umaknil. Tudi ve-
čina opazovalcev je prepričanih, da mu
drugega niti ne bo preostalo, čeprav Si-
riza, ki je na volitvah januarja preprič-
ljivo zmagala, še vedno uživa veliko pod-
poro javnosti. Če bo Cipras odstopil, po
mnenju strokovnjakov obstajata dve
možnosti. Prva je oblikovanje vlade na-
rodne enotnosti s podporo proevropskih
Nove demokracije ter strank Potami in
Pasok in zmernejših poslancev Sirize z
zadostno večino za sprejetje reform. Na-
to bi lahko sledile predčasne volitve, a
verjetno ne pred koncem poletja.

Druga možnost bi bile predča-
sne volitve, ki bi jih izvedli v roku 30
dni od izdaje predsednikovega odlo-
ka. Nekateri v Sirizi sicer, kot je da-
nes poročal Financial Times, trdijo,
da Cipras v primeru svojega poraza
ne bo odstopil, temveč se bo odpra-
vil v Bruselj in posojilodajalcem po-
vedal, da sprejema pogoje, ki jih je do-
slej zavračal. (STA)

SREDOZEMLJE - Začetek evropske operacije Eunavfor-Med pod italijanskim poveljstvom

Proti tihotapcem ljudi
RIM/BRUSELJ - V Sredozemlju se je

ta teden začela vojaška operacija EU pro-
ti tihotapskim tolpam, ki preko morja v Ev-
ropo nezakonito prevažajo migrante. Ita-
lijanski kontraadmiral Andrea Gueglio je
prevzel poveljstvo nad prvimi silami, ki so
jih dale na razpolago države članice EU.
Med doslej razpoložljivimi silami sta tudi
nemška fregata Schleswig-Holstein in
oskrbovalna ladja Werra s skupno 300 vo-
jaki na krovu, je včeraj sporočila nemška
vojska. Skupno so države članice EU do-
slej za pomorsko operacijo dale na voljo
okoli 1000 vojakov in več kot 20 ladij, le-
tal, podmornic in brezpilotnih letal.

Prva faza operacije, ki se je sedaj za-
čela, se nanaša predvsem na nadzor in pre-
gled delovanja mrež tihotapcev in trgovcev
z ljudmi v osrednjem južnem Sredozem-
lju. Druga in tretja faza, ki se bosta začeli
kasneje, pa se nanašata na iskanje, zaseg in
uničenje sredstev tihotapcev. Pred njunim
izvajanjem želi EU pridobiti mandat ZN za
misijo oziroma povabilo libijskih oblasti.

V operaciji z nazivom Eunavfor-
Med bo sodelovala tudi Slovenija, ki naj bi

prispevala do šest pripadnikov Slovenske
vojske in večnamensko ladjo SV Triglav s
posadko. Ladja Triglav je sicer trenutno na

remontu, ki naj bi se zaključil oktobra.
EU zatrjuje, da je operacija del celo-

vite migracijske strategije, ki vključuje tu-

di takojšnje ukrepe za reševanje ljudi v mor-
ju in ukrepe za odpravo vzrokov za neza-
konite migracije. (STA)

Ladja italijanske
obalne straže je
včeraj izkrcala v

Reggiu Calabrii 904
begunce, ki so jih

rešili v več
reševalnih

operacijah na
morju

ANSA

TUNIZIJA - Po pokolu turistov na plaži

Policija aretirala
osem osumljencev

TUNIS - Po terorističnem napa-
du na hotel v tunizijskem letoviščar-
skem kraju Sousse je tamkajšnja poli-
cija aretirala osem osumljencev, je vče-
raj sporočilo tunizijsko notranje mi-
nistrstvo. Dodali so, da je med pre-
iskavo mogoče pričakovati še nove are-
tacije, povzema nemška tiskovna agen-
cija dpa.

Prvotno so sicer zaradi domnev-
nega sodelovanja v pripravi atentata pri-
držali 12 ljudi, a so kasneje štiri že iz-
pustili. Po navedbah tunizijskega mini-
stra za ustavne institucije in civilno
družbo Kamala Jendoubija je pridrža-
na osmerica - sedem moških in ženska
- neposredno povezana s krvavim na-

padom v Sousseju prejšnji teden.
»Varnostne službe so uspele raz-

kriti in uničiti mrežo, ki je stala za na-
padom,« je povedal Jendoubi, ki pa ni
izdal podrobnosti o vlogi, ki naj bi jo
aretirani odigrali pri napadu. Po bese-
dah ministra v preiskavi sodelujejo tu-
di britanske oblasti oz. deset britanskih
preiskovalcev.

23-letni študent Seifeddine Rezgui
je minuli petek v priljubljenem hotelu
Riu Imperial Merhaba s kalašnikovko
ustrelil 38 tujih turistov. Poleg 30 Bri-
tancev so med žrtvami še trije Irci, dva
Nemca, Belgijec, Portugalec in Rus. Od-
govornost za napad je prevzela skrajna
sunitska skupina Islamska država.

NEAPELJ - Dežela

Za De Luco
suspenzija
suspenzije

NEAPELJ - Vincenzo De Lu-
ca se lahko, vsaj začasno, umesti kot
predsednik deželne vlade v Kam-
panji in imenuje odbornike. Tako je
odločilo civilno sodišče, ki je zača-
sno zamrznilo izvajanje odloka o
suspenziji, ki ga je po zakonu Se-
verino bil primoran podpisati pred-
sednik vlade Renzi. Zamrznitev
velja do meritorne obravnave De
Lucovega priziva. De Luca se je ve-
selil odločitve sodnikov, ki mu bo do
nadaljnjega omogočila upravljanje
dežele. Polemična je desna sredina,
ki ugotavlja, da »zakon Severino
očitno velja le za Berlusconija«.

Transparent nasprotnikov dodatnih varčevalnih ukrepov RTV SLO

Džihadisti uničili veliko
znamenitost v Palmiri

HOMS - Džihadisti skrajne Islam-
ske države so v antičnem mestu Pal-
mira v osrednji Siriji uničili zname-
nit kip leva pred tamkajšnjim mu-
zejem. Direktor za antične umetni-
ne v Siriji Mamun Abdulkarim je
včeraj sporočil, da je kip leva staro-
davne boginje Al Lat nenadomestljiv
kos kulturne dediščine, ki so ga
skrajneži uničili v soboto. »Pripad-
niki Islamske države so v soboto uni-
čili leva Al Late, edinstven kos, ki je
velik tri metre in težak 15 ton,« je za
francosko tiskovno agencijo AFP
povedal Abdulkarim in dodal, da je
to največji zločin, ki so ga džihadi-
sti doslej storili dediščini Palmire.
Apnenčast kip so leta 1977 odkrili
poljski arheologi in to pred tem-
pljem Al Late, predislamske arabske
boginje. Kip naj bi izviral iz prvega
stoletja pred našim štetjem.

V Maliju ubitih šest
pripadnikov ZN

BAMAKO - Na severu Malija je bi-
lo danes v napadu ubitih šest pri-
padnikov mirovne misije ZN. Od-
govornost za napad je prevzela se-
vernoafriška veja teroristične mre-
že Al Kaida, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP. Iz mirovne mi-
sije Minusma so sporočili, da se je
napad iz zasede na njeno patruljo
zgodil zjutraj, 45 kilometrov jugo-
zahodno od mesta Timbuktu. V na-
padu je bilo ubitih šest pripadnikov
modrih čelad, pet je bilo ranjenih.
Uničeni sta bili dve njihovi vozili. Na
območje so poslali okrepitve s pod-
poro iz zraka v obliki helikopterjev.
Po navedbah vira v misiji Minusma
so bili ubiti vojaki iz Burkine Faso.

V Nigeriji 140 pobitih
KANO - Na severovzhodu Nigeri-
je so skrajneži, domnevno pripad-
niki islamistične teroristične skupi-
ne Boko Haram, v več napadih po-
bili več kot 140 ljudi, poročajo lo-
kalni prebivalci in politiki. V vasi Ku-
kawa naj bi bilo ubitih najmanj 97
ljudi, v še dveh drugih vaseh na ob-
močju pa najmanj 48.Skrajneži so po
poročanju francoske tiskovne agen-
cije AFP, ki se sklicuje na navedbe lo-
kalnih prebivalcev, v sredo zvečer
napadli domove in mošeje v vasi Ku-
kawa. Pri tem naj bi sodelovalo več
kot 50 napadalcev, ki so ubili naj-
manj 97 ljudi.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

2. julija 2015

2. 7. 1. 7.
ameriški dolar 1,1066 1,1100
japonski jen 136,82 136,63
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,265 27,246
danska krona 7,4604 7,4607
britanski fun 0,71030 0,70905
madžarski forint 314,85 314,33
poljski zlot 4,1927 4,1901
romunski lev 4,4766 4,4760
švedska krona 9,3480 9,2460
švicarski frank 1,0507 1,0457
norveška krona 8,7950 8,7435
hrvaška kuna 7,5975 7,5885
ruski rubel 61,6618 61,5157
turška lira 2,9925 2,9748
avstralski dolar 1,4573 1,4458
braziljski real 3,4850 3,4451
kanadski dolar 1,3963 1,3902
kitajski juan 6,8659 6,8838
indijska rupija 70,2829 70,6016
mehiški peso 17,5086 17,4492
južnoafriški rand 13,6706 13,5328

EVRO

1,1066 $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

33.713,69

SOD NAFTE
(159 litrov)

61,92 $ -0,15

-159,49
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Gravitron
The Atomic
Bitchwax
Rokenrol, stoner
Tee Pee Records, 2015
Ocena: �������

Ameriški stoner trio The Atomic Bitchwax se po dolgih štirih letih vrača na sve-
tovno glasbeno sceno. Bend, doma iz New Jerseya, je namreč aprila izdal novo
ploščo z naslovom Gravitron.
Pred štirimi leti je skupina izdala album The Local Fuzz, od takrat do danes pa so
se člani benda posvetili tudi drugim glasbenim projektom, veliko so seveda kon-
certirali, tako v Združenih Državah Amerike kot tudi v Evropi. Danes sestavljajo
bend pevec in basist Chris Kosnik, kitarist Finn Ryan ter bobnar Bob Pantella. V
zadnjih letih sta Pantella in Kosnik začela sodelovati z bolj znano zasedbo Mon-
ster Magnet in vse je kazalo, da se bo glasbena avantura Atomic Bitchwaxev kla-
vrno zaključila ... Proti koncu prejšnjega leta pa so se stvari spremenile. Kosnik in
Pantella sta sicer še vedno člana zasedbe Monster Magnet, vselej pa sta se vsedla
v studio z Ryanom in začela s snemanjem nove plošče. Tako je aprila zagledal luč
šesti album Gravitron. Plošček je tudi tokrat izdala ameriška neodvisna glasbena
založba Tee Pee Records, ki se že več kot dvajset let ukvarja s psihedeličnim ro-
kom in stoner glasbo.
Nov album sestavlja deset pesmi, traja pa malo manj kot štirideset minut. Fantje
so v glavnem posneli hitre, stoner – rokenrol komade. Temu smo priča že s prvo
pesmijo Sexecutioner. Najkrajši komad albuma je izreden miks rokenrola in sto-
ner roka, za manj kot tri minute glasbe. Malo počasnejša je naslednja No Way Man,
medtem ko ritem ponovno pospeši v komadih It's Allright in War Claw. Coming
In Hot je hard rock – bluz komad, nato pa sta na vrsti strumentalni skladbi Fuck
Face in Down With The Swirl. Konec albuma so fantje prepustili edini bolj »umir-
jeni« pesmi Ice Age Hey Baby. Gre za neke vrste počasno hard rock balado, naj-
daljši komad nove plošče Gravitron. Z izidom novega album upamo, da se bo bend
posvetil bolj lastnim glasbenim interesom in opustil ostale.
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GLASBA - Koncerti v Furlaniji-Julijski krajini

Mannoia, Bregović,  J-Ax
V prvi polovici julija tudi Glen Miller Orchestra, Fedez, Neri Marcorè, trio Il Volo in Xavier Rudd,

Julij je za Furlanijo-Julijsko krajino z
glasbenega vidika najbolj pester mesec v
letu. Koncertov na sporedu je nič koliko
in mnogi so res kakovostni.

Glen Miller Orchestra
The History of Big Bands - s tem na-

slovom turneje se bodo v gledališču Ver-
di v Pordenonu v ponedeljek, 6. julija ob
21.30 predstavili člani orkestra Glenn
Miller Orchestra, ki ohranjajo spomin na
ustanovitelja, enega izmed najbolj kariz-
matičnih oseb iz sveta glasbe prve polo-
vice prejšnjega stoletja. Na koncertu bo
mogoče prisluhniti uspešnicam, ki so ča-
sovno daleč, a ohranjajo nekdanji čar.

Fiorella Mannoia
Pred nekaj meseci je navdušila svo-

je tržaške ljubitelje z vrhunskim nastopom
v gledališču Rossetti. Fiorella Mannoia se
vrača v našo deželo, le da bo tokrat na-
stopila v sklopu Grado Festivala v Grade-
žu. V poletnem letovišču bo njen koncert

na sporedu v četrtek, 9. julija, ob 21.30. Na-
darjena pevka napoveduje nekaj novosti
pri izbiri uspešnic, ki jih bo predstavila ob-
činstvu.

Fedez
Fedezova turneja Pop-Hoolista je

med najbolj uspešnimi na italijanski glas-
beni sceni ne glede na razne polemike, ki
jih je sprožil reper, ki se je politično anga-
žiral in podprl Grillovo gibanje. V Trstu bo
nastopil na Velikem trgu v petek, 10. juli-
ja, ob 21.30. Fedez je eden izmed simbo-
lov t.i. underground glasbe in med najbolj
popularnimi reperji.

Neri Marcorè
Poznan je kot voditelj številnih tele-

vizijskh oddaj, a tudi kot filmski igralec in
duhovitež, vendar Neri Marcore' skriva tu-
di glasbeno dušo. V soboto, 11. julija, ob
21.15 bo nastopil na videmskem gradu.

Il Volo
Velik trg v Trstu bo prizorišče naj-

bolj pomembnih poletnih glasbenih do-
godkov v Trstu. To velja tudi za zmago-
valce letošnjega glasbenega festivala v San
Remu, trojico Il Volo, ki bo nastopila v so-
boto, 11. julija, ob 21.30. Skupino sesta-
vljajo Piero Barone, Ignazio Boschetto in
Gianluca Ginoble ki so že kot 15-letniki
navdušili s svojimi nastopi.

J-Ax
Il Bello d'Esser Brutti je naslov tur-

neje - in tudi albuma - še enega italijan-
skega reperja, J-Axa, ki bo v petek, 17. ju-
lija, ob 21.30 nastopil v Areni Alpe Adria
v Lignanu. Med svojimi nastopi J-Ax pre-

seneča z energijo in živahnostjo in tako bo
tudi v Lignanu.

Goran Bregović
Ikona balkan glasbe Goran Bregović

bo s svojim Orkestrom za poroke in po-

grebe eden izmed glavnih adutov letoš-
njega Grado festivala. Nastopil bo v petek,
17. julija, ob 21.30. Predstavil bo nov spek-
takel z naslovom If You don’t go crazy You
are not normal, ki ga bo popeljal po celem
svetu z dolgo in zahtevno turnejo.

Xavier Rudd
Nekaj povsem različnega pa bo v so-

boto, 18. julija, ob 21.30 na videmskem gra-
du. Videm bo gostil Xaviera Rudda & The
United Nations. Gre za zelo zanimiv pro-
jekt, ki združuje pevce iz številnih držav
(Avstralije - vključno z domorodci, Južne
Afrike, Samoe, Nemčije, Papue Nove
Gvineje idr.). Sporočilo je jasno: glasba
združuje in tudi mešanica povsem razli-
čnih ritmov lahko zagotovi vrhunski glas-
beni večer. (I.F.)Fiorella Mannoia ARHIV

Goran Bregović FOTODAMJ@N

GLASBA - Včeraj začetek, trajal bo do 31. julija

Festival Folkest: Finardi,
Branduardi, Uriah Heep
Nastopilo bo kar 331 glasbenikov - Koncerti po vsej deželi in v Kopru

Festival Folkest je sinoči odprl svo-
ja letošnja vrata v vrtincu tisočerih barv
svetovne glasbe in multietničnost, ki se
bo odražala po celi deželi in bližnjem Ko-
pru. Letošnja 37.izvedba priljubljenega
festivala ponuja veliko kvalitetnih kon-
certov, omenimo le Marcorèja, Hevio,
Eugenia Finardija, Angela Branduardija
in Uriah Heep. Stalnica festivala je fol-
klorna glasba in vse kar se ob tej vrti, lah-
ko je povsem ljudska, lahko pa se nagi-
ba k rocku, bluesu, popu. Duša in ume-
tniški vodja tega festivala Andrea Del Fa-
vero je že od vsega začetka bodril sku-
pine in umetnike, ki delujejo v naši de-
želi in bljižni okolici, da tu pokažejo svo-
jo spretnost. Prav tako je na tem festivalu
prostor tudi za nove talente, ki so se iz-
kazali na državnem natečaju Suona-
re@Folkest in na drugih sorodnih nate-
čajih. Tokrat bo na festivalu igralo kar 331
glasbenikov. S sledečim sporedom.

Včeraj je v Rauscedu nastopila
skupina Baraban iz Lombardije; danes
je v Castions di Zoppola na sporedu
Folk Fiction.

Jutri bo v Flaibani nastopil Mor-
rigan’s Wake. Sledijo: 5. julija Goitse, Ir-
ska (Palmanova), 6. julija Celic Pixie, Ita-
lija (Remanzacco), 7. julija Maria Lau-
ra Ronzoni, Cinque uomini sulla cassa
del morto, Italija (Papariano), 8. julija El-
liott Murphy & Oliver Durand,
ZDA/Francija (Humin), 9. julija To loo
loose, Italija (Cassacco) - Maurizio Ge-
ri Swingtet, Italija (Travesio), 11. julija
Neri Marcorè in Folk Express, Italija (Vi-
dem), 12. julija Calatia, Kampanija (Ar-
tegna), 14. julija Alberto Grollo & Five
Strings Quartet, Italija (Santo Stefano di
Buja), 15. julija Bella Ciao, Italija (San Vi-
to al Tagliamento), 16. julija Sergio Pen-
navaria, Italija (San Daniele del Friuli) –

Echi di Terre, Furlanija,
Kerkim, Apulija (Por-
cia), 17. julija New
Trolls, Italija (Koper),
18. julija Rudy Bučar,
Istra (Koper) – Domus
de Janas, Italija (Muz-
zana del Turgnano) –
Mandolin’s Brothers,
Italija (Aurava-San
Giorgio di Richinvel-
da), 19. julija Hevia,
Asturija (Tolmeč), 21. julija Valeria
Tron e Joglar, Piemont (Talmassons), 22.
julija Francesco Alessandrini, Italija,
Armonauti, Italija (Osoppo).

Festival bo sklenil takozvani festi-
val v festivalu, oziroma Folkest in Festa
v Spilimbergu. To je prepletanje kon-
certov, plesov, iger, glasbenih srečanj. Na
prizoriščih bodo 23. julija nastopali Flò
(Kampanija) in Vincenzo Zitello (Lom-

bardija). 24. julija bo na sporedu zani-
miv videoprojekt Romea Pignata Staro-
davni pust in brezčasni obredi, ki prika-
zuje starodavne obrede v Beneški Slo-
veniji. 25. julija bodo občinstvo razve-
drili že od 10.30 dalje poulični glasbeni-
ki Diatonic Strings Duo, Duo Bottasso
ter Hubert Dohr in Edgar Unterkichner,
popoldan bodo na ogled spet zgodovin-

ski videoposnetki festivala, zvečer pa bo
sledil ples s Fricchetti DJ Set. Ob 18.30
bo na ogled projekt Assaggi Trad: to je
predpremiera Festivala Il dì e la nuèt, ki
ga bodo oblikovali Duo D’Altrocanto, Al-
berto Sergi in Overfolk, kateri bo sledi-
la degustacija pridelkov iz Val Tramon-
tine. Isti dan bodo igrali še Duo mezza
pensione (Emilia Romagna), Calendra
(Veneto), Hubert Dohr & Edgar Unter-
kirchner (Koroška) Capitano tutte a noi
(Italija) ter Eugenio Finardi (Italija). V ne-
deljo, 26. julija, bo tradicionalni jutra-
nji koncert gojencev glasbene šole To-
mat, ob 16. uri pa bo dana možnost glas-
bene šole. Zvečer bodo na drugih prizo-
riščih koncerti JEMM Music Project (
Gornje Poadižje), Giuseppina Casarin in
zbor Le Cicale (Italija), La Mesquia( Pie-
mont), Loris Vescovo (Furlanija) ter
Folkestra e Folkloro Bricherasio (Pie-
mont). 27. julija bo koncert Angela
Branduardija z Ensamble Scintille di Mu-
sica (Italija). Branduardi bo dobitnik le-
tošnje Folkestove nagrade za umetniško
pot. S tem koncertom se zaključi mini-
festival Folkest in festa. 31. julija pa bo
še zadnje srečanje s festivalom Folkest in
sicer bosta v Lignanu nastopili skupini
Harduo (Italija) ter znameniti Uriah
Heep (Velika Britanija). (Pan)

Uriah Heep

Angelo Branduardi

FESTIVAL KITARE KRAS - Koncerta

Danes Mascara,
jutri Marko Feri

»Njihova glasba
je ujeta med ulice
Lizbone, Buenos Ai-
resa, Montevidea,
med radostjo in bole-
čino. To je glasba, ki
igra ponoči, ki priha-
ja z luno in umira s
soncem...« – tako
zveni sugestivna
predstavitev značaja
in programske usme-
ritve slovenskega
kvarteta Mascara, ki
bo nocoj ob 21. uri
očaral občinstvo dru-
gega koncerta letoš-
njega Festivala kitare
Kras.

Po uvodnem, junijskem do-
godku, se bo koncertni program
festivala, ki ga koordinira kitarist
Janoš Jurinčič, zgostil v prihod-
njih dneh s tremi zanimivimi ve-
čeri v znamenju kitare. Današnji
koncert bo popeljal med »Mari-
zo, Dulce Pontes, Astorja Piaz-
zollo, Amalio Rodrigues in mno-
ge druge… tiste, ki so ubežali si-
li težnosti salonskega parketa in
zaščitili srca pred bliščem kliše-
jev …« Skupina akademskih glas-
benikov je namreč izbrala svoje-
vrstno pot, ki jo obarvajo ljudski
izrazi, tradicija in strasti iberske-
ga polotoka in latinske Amerike.
Polona Udovič (glas, violina),
Damjan Stanišić (kitara), Vojko
Vešligaj (kitara), Mitja Režman
(bas kitara) bodo pričarali sanj-
ske, tople južne barve teh latin-
skih vtisov v kavarni Gruden v
Nabrežini, kjer se bo večer pričel
že ob 19. uri z aperitivom, med-

tem ko bo ob 20.00 na sporedu
otvoritev razstave fotografij Šte-
fana Grgiča, v katero bo v imenu
društva Kons uvedla Jasna Merku.

Festival Kras se bo nadalje-
val že jutri, v soboto, 4. julija, ob
20.30, v cerkvi na Opčinah, kjer
bo Marko Feri predstavil z reci-
talom vsebine svojega najnovej-
šega cd-ja Vivo. Program obsega
skladbe 20. stoletja v eklektičnem
stilnem obsegu, ki so vezane na
uspešne ameriške turneje prizna-
nega tržaškega kitarista. 8. julija
pa se bo koncertni program za-
ključil s koncertom orkestra kitar,
ki ga bo vodil eden od docentov
delavnic festivala, priznani peda-
gog in koncertant Vito Nicola Pa-
radiso, s katerim so tečajniki po-
globili severnoameriško literatu-
ro za kitaro. Koncert bo na Za-
vodu Združenega sveta v Devinu
s pričetkom ob 20.30. Vsi koncerti
so s prostim vstopom. (ROP)

Kvartet Mascara
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Šepetajo: Barbara, Daniel, 

Denis, Luka, Martina, Mateja,
Nika, Tjaša in Vesna.

sum@primorski.eu

Šum svetuje, da Narodna in študijska
knjižnica spremeni svoj poletni urnik. Katera štu-
dijska knjižnica ima med tednom vsak dan dru-
gačen urnik? Namreč, ko se študent »navadi« na
določeno knjižnico in se odloči, da bo določen
izpit pripravil prav v tej določeni knjižnici, mu
pač pride prav, da je »njegova« knjižnica redno
odprta vsak dan, ob isti uri. (Nov poletni urnik
NŠK je pon., sre., pet : 8.00-16.00; tor., čet. :11.00-
19.00). Poleg tega je seveda tudi redni letni ur-
nik neprimeren, saj NŠK odpira vrata komaj ob
10.00, kar je za študente prepozno.

Demokratični antifašisti
»Nova teorija direktno iz Primorskega

dnevnika, naslednika Partizanskega dnevnika:
kolaboracionisti = demokratični antifašisti.«
(Izjava, ki je na Facebooku sprožila dolgo di-
skusijo, ki ji lahko rečemo tudi naša »zamejska
bolezen«, ki se je znamo in ne moremo otresti).
Šum si v poletnih dni želi odkritost, vedrost, in

treznost. Svetujemo našim bralcem, naj se ne
obremenjujejo, naj jih v teh vročih poletnih dneh
ne zmotijo niti fašističnobazoviškokomunistično
obarvani komentarji, ki se pojavljajo v našem
prostoru in nam iz dneva v dan žrejo živce.

Hrvaška in Schengen
Naj vas ne skrbi: letos je zadnje poletje dol-

gih vrst čakanja na državni meji med Slovenijo
in Hrvaško. Naslednje poletje (upamo, take so
napovedi in obljube Hrvaške) se boste lahko mir-
no odpravili na enodnevno kopanje na Hrvaško
ali na izlet v Zagreb, pri tem vas ne bo ovirala
misel na dolge kolone avtomobilov, ki vas čaka-
jo na meji. Hrvaška naj bi v Schengen vstopila
začetek oziroma sredi leta 2016.

Prisluškujemo ... na plaži
»Dejmi malo kreme prosim ... ma ne dosti,

ne toliko, da bom bela!«
»Imaš prav, boljše bit rusi, kot beli ... od kre-

me, seveda!«

(Ne samo na Fa-
cebooku, rdečebeli
komentarji nas za-
sledujejo tudi na
plaži ...)

Poletno
branje

Svetujemo
vam, da pre-
berete Aceto-
vo zadnjo
»špeglo« v
Primorskem
dnevniku, sve-
tujemo vam, da pre-
berete Kapučino iz
Primorskih novic iz-
pod peresa Petra Ver-
ča (objavljen 27. junija
2015), svetujemo seveda branje Sosičeve knjige

Kratki roman o snegu
in ljubezni, svetujemo
vam branje (če ga se-
veda že niste prebrali)

pogovora s Cirilom
Zlobcem, objavljenega v

našem dnevniku prete-
klo nedeljo. Prijetno bra-

nje!

Mavrica nad
Washingtonom

»Se poročiš?«
»Za nedoločen čas me nihče ne vzame!«

(Iz šumove zakladnice prebliskov)

Preblisk tedna - Preblisk tedna - Preblisk tedna

Preblisk tedna - Preblisk tedna - Preblisk tedna

šepet
ulice
Montecchi

V teh dneh je mavrična zastava, ki je simbol
gibanja za pravice homoseksualcev, plapolala pred
palačo vrhovnega sodišča, saj je v petek, 26. ju-
nija, vrhovno sodišče Združenih držav Amerike
določilo, da je poroka ustavna pravica, ki velja tu-
di za istospolne pare. To pomeni, da od tega tre-
nutka ni več tradicionalnih ali istospolnih porok,
so le še poroke. Vse to le kratek čas po irskem re-
ferendumu, ki je isto pravico dodelil svojim
državljanom. Za istospolne zakonske zveze se je
izreklo 62% Ircev. To je bil posebno pomemben
korak v državi, kjer je 86,8% odstotkov državlja-
nov rimskokatoliške izpovedi, saj je kongregaci-
ja za nauk vere, ki ji je predsedoval takrat kardi-
nal Joseph Ratzinger, napisala v uradnem doku-
mentu, da »spolne tendence homoseksualne ose-
be, četudi niso same po sebi greh, so usmerjene
v večji ali manjši meri, v slabo moralno obnaša-
nje«. Četudi je Katoliška cerkev večkrat javno na-
sprotovala diskriminaciji ihomoseksualcev zara-
di njihove spolne identitete, močno nasprotuje
vsakemu javnemu priznanju istospolnih zakonskih
zvez. Po referendumu je državni sekretar Vatika-
na kardinal Pietro Parolin izjavil, da »rezultat re-
ferenduma ni le poraz za krščanska moralna na-
čela, toda tudi poraz za vse človeštvo. Cerkev mo-
ra seveda, tako kot je dejal dublinski nadškof, upo-

števati to realnost, a v
tem smislu, da mora, po
mojem mnenju, še pod-
vojiti svoje zaveze in si
prizadevati za evangeli-
zacijo«.

Tudi razsodba
vrhovnega sodišča ZDA
je zelo važna, ker je po-
roka za katerikoli par
postala ustavna pravica.
Večina Američanov
(57% vseh državljanov),
predsednik Obama in
skoraj celotna Demo-
kratska stranka podpira-
jo odločitev vrhovnega
sodišča, a ni manjkalo
kritik: državni tožilec iz
Texasa, Ken Paxton, za-
govarja možnost ugovo-
ra vesti zaradi verskih ra-
zlogov, za vse tiste javne
uslužbence, ki morajo
podpisati certifikate po-
roke. Proti istospolnim
zakonom so se postavili republikanci in na splo-
šno konservativci: ti so vložili pritožbe v štirih
zveznih državah, v nekaterih primerih le nekaj ur
po razsodbi vrhovnega sodišča. V dveh zveznih
državah, to so Louisiana in Kansas, so istospolne
poroke še vedno neizvedljive, saj državi ne pri-
znavata odločitve vrhovnega sodišča. V Kansasu
so se vsi okraji in vsa sodišča postavila proti raz-
sodbi in vložila pritožbo vrhovnemu sodišču, saj
je v državni ustavi Kansasa poroka definirana kot
zveza med moškim in žensko, ter ima država v sta-
tutu zapisano, da ne bo prepoznala istospolnih za-
konov izvedenih v drugih državah. Vsekakor si-
tuacija v Kansasu ostaja nejasna in sodniki čaka-
jo na rezultat pritožbe.

V šestnajstih Evropskih državah so isto-
spolne poroke dovoljene in imajo isto vrednost kot
tradicionalne. V Sloveniji je bil 3. marca 2015 v
Državnem zboru izglasovan zakon o družinskih
skupnostih, ki je izenačil istospolne in raznospolne
skupnosti: zakon je tako postal pravica za vse pa-
re, tudi istospolne, ki bodo imeli enake pogoje kot
pari drugačnega spola. Med temi je tudi možnost
posvojitve otrok, nad katero se so spravile des-
nosredinske stranke in Cerkev.

Večina držav v Evropi ima svoje korenine v
ideji laične države in zaradi tega so sprejele za-
kone pod vplivom principa, da država ne more

odločati, s kom se lahko njen državljan poroči. V
Italiji posebnega zakona za istospolne poroke ni
in malo časa nazaj je notranji
minister Angelino Alfano
vsem županom in prefektom
poslal formalno vabilo na
umik in razveljavitev vseh
aktov v zvezi z registracijo
tovrstnih zvez. Župani ne-
katerih mest so namreč
vpisali v matično knjigo
istospolne zakone izve-
dene v drugih državah.
Med temi je bil videm-
ski župan Furio Hon-
sell, ki je v matično
knjigo vpisal istospol-
ni zakon sklenjen v tu-
jini je bil zaradi tega
začasno preklican in
ni mogel opravljati
svojo funkcijo. To-
žilcem ga je prijavil
prefekt na ukaz mi-
nistra Alfana.

Na Apenin-
skem polotoku 53%
državljanov podpira istospolne poroke,

kar predstavlja 11-od-
stoten porast v dveh le-
tih: leta 2013 se je proti
postavilo 52% državlja-
nov. Večina tistih, ki so
za istospolne poroke, je
mladih: med državljani
od 18 do 29 let jih je kar
75% za, medtem ko šte-
vilo drastično pada med
starejšimi, saj jih je med
30. in 44. letom za 60%,
med 45. in 54. letom
55%, med 55. in 64. le-
tom 53% in med starej-
šimi od 65. leta le 33%.
Tudi glede na politično
usmerjenost števila pre-
cej nihajo: med volivci
Demokratične stranke
je za istospolne poroke
59%, med volivci Forza
Italia 46%, med volivci
Severne lige 48%, med
volivci nove desne sre-
dine 23% in med voliv-

ci Gibanja petih zvezd 62%. Mlada generacija je
očitno ključnega pomena za ta premik javnega
mnenja in si želi spremembe v zakonodaji, toda

stara generacija temu močno nasprotuje.
Premier Renzi je sicer oblju-

bil, da bo dekret o isto-
spolnih zakonih v parla-
mentu že julija, ni pa jasno,
ali bo nov zakon izenačil te
zveze z poroko, saj se je pro-
ti temu postavil vodja stran-
ke vladne koalicije Nove de-
sne sredine Angelino Alfano
ter opozicijski stranki Forza
Italia in Severna liga. Zakon
podpirajo Demokratska stran-
ka in SEL, medtem ko bo Giba-
nje petih zvezd dekret podprlo
le pod pogojem, da bo tekst za-
kona nekoliko spremenjen.

Zakonski osnutek, ki ga je
vložila senatorka Demokratske
stranke Monica Cirinnà predvide-
va, poleg priznavanja pravic za ne-
poročene pare, priznanje pravice do
zdravstvenega varstva in tudi mož-
nost posvojitve otrok partnerja iz
prejšnjih zvez.

Čestitamo
šumovcu
Denisu 

ob uspešnem
zaključku

študija
trobente 

na tržaškem
konservatoriju

Tartini!
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TRŽIČ - Prizadevanja za čimprejšnje odprtje ladjedelnice Fincantieri

Danes morda vladni odlok,
angažirana je tudi prefektura

DOBERDOB - Po torkovem vlomu v stavbo nižje šole

Tatovi vrnili plen
Računalniška zaslona in tipkovnico je osebje našlo včeraj zjutraj pred šolskim vhodom

Tatovi, ki so vlomili v prostore ni-
žje srednje šole v Doberdobu, so se kma-
lu skesali. Pred vhodnimi vrati šolske
stavbe je včeraj zjutraj okrog 7.15 neu-
čno osebje našlo škatlo, v kateri sta bi-
la dva računalniška zaslona in tipkov-
nica, torej ves plen, ki so ga neznani vlo-
milci ukradli v noči s torka na sredo.

»Vsa računalniška oprema je bila
lepo zavita in nepoškodovana,« je za Pri-
morski dnevnik povedala ravnateljica
Večstopenjske šole Doberdob Sonja
Klanjšček in nadaljevala: »Veseli nas, da
ni bilo škode, vendar obžalujemo, da je
do neprijetnega dogodka sploh prišlo. V
sredo smo tako mi kot občinska upra-
va zaradi tega izgubili veliko časa, tudi
ovadba je že bila vložena. Ne vemo, kdo
je tatvino zakrivil. Tudi v primeru, ko bi
šlo za mladostniški "podvig", ne bi sme-
li spregledati dejstva, da je bilo storjeno
kaznivo dejanje, ki med drugim kaže ne-
spoštovanje do šole. Kot je pravilno po-
vedal župan Vizintin, so zaradi tatvine,
vloma v tujo lastnino in vloma na grad-
bišče storilci tvegali hudo kazen.« (Ale)

Računalniška
zaslona in

tipkovnico je
osebje našlo
v škatli pred

šolskim vhodom

Italijanska vlada bo morda že danes
sprejela odločitev o izrednem odloku, s ka-
terim naj bi družbi Fincantieri omogočila po-
noven zagon proizvodnje v Tržiču. O potrebi
po čim prejšnji vrnitvi delavcev v ladjedelnico
v Pancanu, ki ne obratuje od torka, je včeraj
tekla beseda v vladni palači v Gorici, kjer je
prefekt Vittorio Zappalorto srečal tržiško žu-
panjo Silvio Altran in predstavnike sindika-
tov. »Prefekt se je aktivno angažiral. V sre-
do je bil v stiku z družbo Fincantieri, ob tem
pa je za sodelovanje zaprosil tudi pristojne
pokrajinske in deželne urade. Jutri (danes,
op.p.) naj bi o predlogu izrednega odloka, ki
bi prispeval k rešitvi problema zaprtja lad-
jedelnice, pa tudi o socialnih blažilcih, raz-
pravljal ministrski svet: upamo, da bo odlo-
čitev pozitivna in da bo to olajšalo pot do po-
novnega zagona proizvodnje,« je povedala
Silvia Altran. O srečanju s prefektom so vse
bolj zaskrbljenim delavcem, ki so se zbrali
pred vladno palačo na Travniku, poročali
predstavniki sindikatov. Informacij o tem,
kdaj se bodo lahko vrnili na delovno mesto,
jim še niso mogli nuditi, saj bo to odvisno tu-
di od odloka, o katerem naj bi jutri odloča-
la vlada. Po besedah sindikalistov je prefekt
izrazil tudi pripravljenost, da bi v primeru,
ko bi odlok ne bil izdan ali ne bi takoj stopil
v veljavo, sam posegel - seveda v mejah svo-
jih pristojnosti - in skušal postopek pospe-
šiti. Po dopoldanskem srečanju je prefekt vče-
raj popoldne obiskal ladjedelnico in si ogle-
dal območja, kjer so odlagali odpadni mate-
rial in ki so predmet zaplembe.

O ladjedelnici je v sredo zvečer tekla
beseda tudi v tržiškem občinskem svetu. Se-
ja bi morala biti posvečena razpravi o pro-
računu, svetniki pa so najprej prisluhnili žu-
panji Altranovi in predstavnikom sindikatov,
ki so poročali o položaju družbe Fincantie-
ri. Altranova je poudarila, da je uprava takoj
stopila v stik z vsemi pristojnimi institucija-
mi in jih spodbudila k iskanju rešitve, po ka-
teri bi lahko čim prej prišlo do ponovnega od-
prtja ladjedelnice. Poudarila je, da zaplem-
ba ni posledica onesnaževanja, ampak avto-

rizacij, zato je treba najti rešitev, preden se
problem zaprtja prelevi v hud socialni pro-
blem. »Ukrepati je treba pravočasno, saj dru-
gače tvegamo, da bodo ladjarji začeli odha-
jati drugam,« sta dejala pokrajinska tajnika
sindikatov FIOM in FIM Thomas Casotto in
Gianpiero Turus. Delavcem sta solidarnost
izrazila svetnik SKP Alessandro Saullo in
predstavnica mešane svetniške skupine Su-
zana Kulier, svetnik Severne Lige Sergio Pa-
cor pa je županjo pozval, naj sproti obvešča
občinski svet o razvoju dogodkov. Iz Ko-
munistične partije Italije so poudarili, da je
bila zahteva po zaprtju ladjedelnice pretira-
na, sploh pa so mnenja, da je tudi predlog po-
slanca Giorgia Brandolina o inšpekciji tožil-
stva »vreden najboljših Berlusconijevih ča-
sov.« V Komunistični stranki Italije so pre-
pričani, da imajo delavci pravico do plače, če
je za zaprtje obrata kriv delodajalec.

Delavci čakajo
pred prefekturo
(zgoraj); prefekt

Zappalorto je
včeraj popoldne

obiskal
ladjedelnico in si

ogledal območja,
kjer so odlagali

odpadni material 

BUMBACA

Proti Tržiču od 27. junija pluje pre-
ko sto metrov dolgi ladijski trup, ki
so ga zgradili in splavili v ladjedelni-
ci Fincantieri v mestu Castellamare
di Stabia. Vleče ga več vlačilcev, v pri-
hodnjih dneh bo priplul do tržiške
ladjedelnice, kjer mu morajo iz var-
nostnih razlogov čim prej omogoči-
ti vstop v ladjedelniške dok. V njem
se pa ravnokar nahaja potniška lad-
ja Carnival Vista, ki so jo splavili prejš-
nji teden. Zaradi zaprtja ladjedelni-
ce zamujajo z dokončanjem predvi-
denih del na ladji Carnival Vista, kar
povzroča tehnikom družbe Fincan-
tieri cel kup skrbi. Skupaj z osebjem
luške kapitanije pripravljajo načrt, na
podlagi katerega bo ladja Carnival Vi-
sta zapustila dok, vanj pa bodo zatem
povlekli ladijski trup, iz katerega
bodo zgradili novo potniško ladjo za
koncern Princess Cruises. Pri ope-
raciji bo sodelovalo 150 delavcev, ki
naj bi se že danes vrnili na delo.

Potem ko so se v torek srečali z žu-
panom Ettorejem Romolijem, so pred-
stavniki odbora #campielettromagnetici-
gorizia# pripravili vrsto predlogov za ob-
činsko upravo. »Predlagamo sklic omiz-
ja, ki bi se ga udeležili tako predstavniki
krajevnih uprav in ustanov, med kateri-
mi je agencija za okolje Arpa, kot tudi čla-
ni odborov in zastopniki telefonskih
podjetij. Skupaj bi si prizadevali za iz-
boljšanje občinskega načrta za mobilno
telefonijo,« pravijo predstavniki odbora in
pojasnjujejo, da je treba ustanoviti tudi de-
lovno skupino izvedencev, ki bi sodelo-
vali z občinskimi uradi pri preverjanju, ali
podjetja mobilne telefonije zahtevajo
primerne lokacije za postavitev telefon-
skih anten. Po mnenju predstavnikov od-
bora #campielettromagnetici-gorizia# je
treba z družbo Wind na novo premisliti
razmestitev anten po mestu, še zlasti je
sporna nova antena, ki so jo v parku Mar-
vin pri Sveti Ani namestili v začetku ted-
na. Nazadnje predstavniki odbora pozi-
vajo občinsko upravo, naj v roku desetih
dni skliče novo srečanje, na katerem naj
poroča o odločitvah, ki jih bo državno svet
v prihodnjih dneh sprejel glede štirih pri-
zivov družbe Wind.

Člani odbora v parku Marvin BUMBACA

GORICA - Antene

Občini
pošiljajo
pripombe
in predloge

GORICA - Starša umrlega Alessandra

»Najina huda izkušnja
naj bo drugim v pomoč«

»Ko se družine znajdejo v tako težki si-
tuaciji, večkrat ugotovijo, da so same. Če je bil
tvoj otrok do včeraj zdrav, nenadoma pa izveš,
da ima hudo bolezen, se ti življenje sesuje. On
ima prednost, na službo in vse ostalo pozabiš:
iščeš in iščeš rešitve, poizveduješ o vseh mož-
nostih zdravljenja. Do informacij pa ni lahko
priti. Da jih dobiš, potrebuješ veliko časa, ki ga
bolni otroci nimajo. V takem položaju ti lah-
ko nasveti ljudi, ki so doživeli podobno izkuš-
njo, zelo koristijo. Zato ostajava na razpolago
vsem staršem, ki so v teh težavah,« pravita ma-
ma in oče nesrečnega Alessandra, 12-letnega
dečka iz Gorice, ki je sredi junija podlegel ra-
ku, s katerim se je pogumno boril poldrugo le-
to. Za njegovo zgodbo je goriška javnost izve-
dela pred dvema mesecema, ko so občinska od-
bornica Arianna Bellan, združenje La salute in
drugi dobrotniki sprožili solidarnostno akcijo,
s katero so želeli Alessandru ponuditi možnost
alternativnega zdravljenja. »Odzvalo se je
ogromno ljudi. Zbrali smo 46.512 evrov, ob teh
bomo v kratkem dobili še dodatnih 1250 evrov.
Ponekod je nabirka še v teku, tekoči račun bo-
mo zaprli čez dva tedna,« je povedala Bellanova.
Alessandrova starša sta se zahvalila vsem, ki so

njunemu otroku skušali pomagati. »Na to ne
bova pozabila,« sta povedala zakonca, ki ima-
ta še enega otroka. Del sredstev bosta porabi-
la, da se ponovno postavita na noge, saj sta v
zadnjem letu in pol opustila službo, ostalo pa
bosta namenila združenju Amici di Federico
iz Ville Vicentine, ki pomaga družinam z bol-
nimi otroki.

Ozon presegel
opozorilno vrednost
V Novi Gorici so včeraj ob 17. uri iz-
merili presežno opozorilno vrednost
ozona. Glede na vremensko napoved
je mogoče pričakovati tako visoko
koncentracijo ozona tudi v prihod-
njih dneh v popoldanskih urah.
Zdravniki priporočajo, da ljudje s
kroničnimi boleznimi dihal in krvne-
ga obtoka v tem času ostanejo v za-
prtih prostorih. Previsoko stopnjo
ozona so v sredo izmerili v Tržiču.

Petek, 3. julija 201512



JAMLJE - Potovanje skozi čas

Kremenjakovci
na starem tramvaju

Kulturno društvo Kremenjak
iz Jamelj je minulo soboto izpe-
ljalo potovanje skozi čas z zgodo-
vinskim openskim tramvajem št.
6, ki vozi vse od leta 1902. Kot
znano povezuje tržaško mestno
središče z Opčinami, ki se naha-
jajo na 329 metrih višine. Dovo-
ljenje za izgradnjo železniške pro-
ge je bilo izdano 28. oktobra 1901,
načrt je pripravil inž. Eugenio
Geiringer. Jameljski izletniki so si
ogledali delavnice in štartno po-
stajo na Opčinah, kjer jim je vo-
dič družbe Trieste Trasporti opi-
sal vse sestavne dele tramvaja in
razlike med zgodovinskim in sod-
obnim tramvajem. Ogledali so si
tudi tramvaj št. 1, ki ga ravnokar
obnavljajo. Po ogledu so stopili na
tramvaj št. 6 in štartali v smeri
Škorklje. Med potjo so srečali več

linijskih tramvajev. Na Škorklji je
kulturno društvo Kremenjak ča-
stilo pijačo, nato je večina izletni-
kov stopila na linijski tramvaj št.
402 in doživela nepozaben spust
proti Trsta.

Med povratkom so si ogledali
halo jermenic, kjer je na voljo
ogled in razlaga delovanja obeh li-
nijskih tramvajev, ki ju porivajo
navzgor in bremzajo navzdol. Po
opravljenih spominskih fotografi-
jah se je popoldansko druženje na-
daljevalo do večera ob prigrizku in
sproščenem kramljanju v prijetni
družbi. Kulturno društvo Kreme-
njak se za razpoložljivost zahva-
ljuje tramvajskemu vozniku Bru-
nu Pieriju, Fulvio Vidaliju, Ericu
Radosicu, Claudiu Faustiniju in
družbi Trieste Trasporti, ki je
omogočila izvedbo izleta.

Kremenjakovci na starem openskem tramvaju

GORICA - Med 10. in 16. julijem nagrada Sergio Amidei

Festival prvič
odprli tv-serijam

Predstavitev
festivala 

BUMBACA

»Amidei ni le festival, je kulturni
projekt.« Stavek je na včerajšnji predsta-
vitvi letošnje nagrade za najboljši scena-
rij Sergio Amidei izrekla Maria Pia Co-
mand, umetniška voditeljica goriške pri-
reditve in docentka na študijski smeri
Dams videmske univerze, posrečeno de-
finicijo pa si je izposodila pri odvetniku
Nereu Battellu, predsedniku združenja
Sergio Amidei in velikem ljubitelju sed-
me umetnosti, ki je v parku za goriško
mestno hišo predstavil program 34. fe-
stivala. Med navzočimi so bili goriški žu-
pan Ettore Romoli, podžupan Roberto
Sartori, deželni svetnik Diego Moretti,
predsednik Fundacije Goriške hranilnice
Gianluigi Chiozza in predstavnica Trgo-
vinske zbornice Elisabetta Lupi, ki so vsi
po vrsti pohvalili organizatorje in po-
udarili, da spada nagrada Amidei med
najpomembnejše kulturne dogodke na
Goriškem in v širšem prostoru. Pozdra-
vil je tudi direktor festivala Giuseppe Lon-
go, ki se je zahvalil pokroviteljem in na-
povedal, da za prihodnji, 35. festival, že
pripravljajo presenečenje.

A vrnimo se k letošnji prireditvi, ki
bo potekala med 10. in 16. julijem v Hi-
ši filma na Travniku in v parku Coroni-

ni. Po Battelovih besedah je letošnji fe-
stival posvečen nedavno preminulemu
filmskemu kritiku Callistu Cosulichu,
tematska rdeča nit programa pa so »bar-
ve« filma in filmskega pisanja. Na ogled
bodo črne komedije, dalje filmi naspro-
tujočih se nians Alana Berlinerja in črne
drame Álexa de la Iglesie, ki je letošnji do-
bitnik nagrade za avtorski opus. Njego-
va filma Le streghe son tornate in Messi so
v prejšnjih mesecih vrteli v italijanskih ki-
nodvoranah, festivalska publika pa bo
imela priložnost, da si bo ob navzočno-
sti avtorja ogledala celotno režiserjevo re-
trospektivo. »Z barvami označujemo ra-
zlične filmske žanre, pri pripravi progra-
ma pa smo iskali tudi globlje povezave
med njimi in raznolikimi dušami pisanja,«
je dejala Comandova in postregla s pri-
merom sekcije »Spazio off«, ki je posve-
čena neodvisnim italijanskim filmarjem:
letos bo sekcija rožnato obarvana, saj bo
goriški publiki predstavila avtorice Fati-
mo Bianchi, Penelope Bertoluzzi in Ma-
rio Giovanno Cacciari.

V ženske roke bo letos šla tudi na-
grada za filmsko kulturo. »Poklanjamo jo
veliki filmski poznavalki Irene Bignardi,
ki bo naša gostja in bo sodelovala tudi na

okrogli mizi s Federicom Poiluccijem in
Paolom Vidalijem,« je povedal Battello in
opozoril, da bodo njej v čast predvajali fil-
ma Barton Fink bratov Coen in Clerks Ke-
vina Smitha. Na festivalu bodo predsta-
vili več knjig, med katerimi je prva itali-
janska monografija Alexa de la Iglesie, ki
jo je pripravila Sara Martin, Battello pa je
izpostavil tudi letošnjo novost: filmski fe-
stival prvič odpira vrata »long-running«
pisanju in televizijskim serijam, ki so v
zadnjih letih postale zelo popularna obli-
ka avdio-vizualnega pripovedovanja. O
njih se bosta pogovarjala italijanski kritik
Aldo Grasso in Leonardo Fasoli, scena-
rist uspešne televizijske nadaljevanke
Gomorra, ki so jo posneli po istoimenski
knjigi Roberta Saviana. Serijo si bo moč
med festivalom v celoti ogledati v gori-
škem Kinemaxu.

V parku vile Coronini-Cronberg na
goriškem Vialu pa bodo kot v prejšnjih le-
tih vrteli celovečerci, ki se bodo potego-
vali za 34. nagrado za najboljši scenarij.
V prestižni žiriji se je režiserjema Ettore-
ju Scoli in Marcu Risiju, scenaristu in re-
žiserju Francescu Bruniju, scenaristu
Massimu Gaudiosu, producentki Silvii
D'Amico in igralki Giovanni Ralli letos pri-
družila Doriana Leondeff, večkrat na-
grajena scenaristka, ki je med drugim pre-
jela priznanje David di Donatello in
predstavlja v žiriji mlajšo generacijo film-
skih delavcev.

Med evropskimi filmi, ki so bili v ki-
nodvoranah na ogled v sezoni 2014-2015,
so žiranti izbrali sedem celovečercev: 2
giorni e una notte (scenarij in režijo sta
podpisala Jean-Pierre in Luc Dardenne),
Anime nere režiserja Francesca Munzija,

Banana (scenarist in režiser je Andrea Ju-
blin), La famiglia Belier režiserja Erica
Lartigaua, N-capace (avtorica scenarija in
režiserka je Eleonora Danco), Pride reži-
serja Matthewa Warchusa ter Short Skin
režiserja Duccia Chiarinija. Nagrado bo-
do izročili v četrtek, 16. julija, v parku vi-
le Coronini-Cronberg. V primeru slabe-
ga vremena bodo večerne projekcije po-
tekale v Kinemaxu.

Festival bo kot vsako leto ponudil
program za otroke Amidei Kids, novost
pa je še tečaj na temo filmske kritike, ki
ga prirejajo v sodelovanju z novinarsko
zbornico FJK. Na sporedu bo v petek, 10.
julija, v jutranjih urah, vodila ga bosta Sa-
ra Martin in Roy Menarini. Namenjen je
predvsem novinarjem (sistem Sigef jim bo
za udeležbo priznal 4 točke), nanj pa va-
bijo tudi širšo javnost. (Ale)

GORICA - Poletna središča župnij in katoliških društev

Na Travniku plesali in peli
Med šeststo udeleženci tudi obiskovalci Srečanj, ki jih prirejata Olympia in Sončnica

Na goriškem Travniku se je včeraj do-
poldne zbralo okrog šeststo otrok iz pole-
tnih središč, ki jih v mestu prirejajo župni-
je in katoliška društva. Otroci so na trgu za-
plesali, zatem so jih nagovorili nadškof Car-
lo Maria Redaelli, občinska odbornica Sil-
vana Romano in duhovnik Nicola Ban. Med
udeleženci so bili otroci iz župnij pri Sv. Aloj-
zu, Sv. Ani, v Podturnu, Ločniku in mestnem
središču ter iz poletnega središča Srečanja,
ki ga prirejata športno združenje Olympia
in skupnost družin Sončnica. Po plesu so se
udeleženci razdelili v skupine in zatem pri-
sluhnili zgodbi sv. Giovannija Bosca, ki se
je rodil pred natanko dvesto leti. Za zaklju-
ček so še zmolili, otroci iz italijanskih žup-
nij v italijanščini in obiskovalci poletnega sre-
dišča Srečanja v slovenščini, medtem ko so
animatorji zapeli znano pesem »Če si sre-
čen« - ravno tako v obeh jezikih. Skupino
udeležencev iz poletnega središča Srečanja
so sestavljali osnovnošolski otroci - bilo jih
je okrog trideset, saj je bilo včeraj prevroče,
da bi se na dogodek odpravili še malčki iz
vrtca. Poročilo o prireditvi si bo mogoče
ogledati jutri ob 21. uri v okviru oddaje Ison-
zo News, ki jo predvaja kanal Telefriuli.

Poletno središče Srečanja se nadalju-
je do 31. julija. Kdor bi se rad vpisal, lahko
kliče na telefonsko številko 335-5952551
(Damiana).

Obiskovalci
poletnega

središča
Srečanja

(zgoraj); na
Travniku se je

skupno zbralo
šesto otrok

(desno) 
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POGOVOR Z ODLIČNJAKI - Jernej Terpin

Študiral bo fiziko
in igral v ligi prvakov

Vrhunske športne rezultate je
mogoče pospremiti tudi z odlični-
mi šolskimi uspehi. Jernej Terpin iz
Števerjana je svojo pot na goriškem
znanstvenem liceju Simon Gre-
gorčič zaključil z najvišjo možno
oceno - stotico -, potem ko je v
zadnjih letih dokazal, da je tudi iz-
vrsten odbojkar.

»Pred maturo sem ciljaj vsaj na
končno oceno 90, ki bi odražala pov-
prečje mojih ocen. Nato se je pisni
del izpita izšel zelo dobro, kar mi je
vlilo dodatne motivacije, da se do
konca maksimalno potrudim,« pra-
vi Jernej; svoj maturitetni referat je
posvetil nanotehnologiji, ki ga je ta-
ko navdušila, da bo na univerzi štu-
diral fiziko. Njegova študijska odlo-
čitev je sicer vezana tudi na športno
kariero, potem ko se je v zadnji se-
zoni izkazal v odbojkarskem prven-

stvu B2-lige, v katerem je nastopal z
goriško združeno ekipo Olympia-
Val-Soča. »Snubile so me ekipe iz
Verone, Turina, Modene in Mace-
rate, naposled sem se odločil, da
sprejmem ponudbo moštva ACH
Volley iz Ljubljane. To mi bo omo-
gočilo, da ohranim stike z domači-
mi kraji, da obiskujem fakulteto v
Ljubljani in da se odbojkarsko pre-
izkusim na evropski ravni v ligi
prvakov. Sicer pa bom šele v pri-
hodnosti izbiral med športom in fi-
ziko. Trenutno me privlačujeta obe
poti,« priznava ambiciozni Jernej, ki
je vsestransko aktiven, saj poje v me-
šanem pevskem zboru F.B. Sedej iz
Števerjana, je podpredsednik mla-
dinskega krožka društva Sedej, pred
leti pa je bil aktiven član goriških
skavtov. »To dejavnost sem moral žal
opustiti, saj sem letos pri Olympii

imel po štiri treninge ter po eno ali
dve tekmi na teden,« pravi Terpin, ki
bo priprave s svojo novo odbojkar-
sko ekipo začel že 10. avgusta. »Ta-
čas trikrat tedensko pilim fizično
kondicijo in pomagam očetu v trgo-
vini. Čakajo pa me tudi počitnice.

Teden dni se bom s prijatelji potepal
po Hrvaški, nato se bom za nekaj dni
odpravil z dekletom v hribe,« nam je
še zaupal Jernej, ki prosti čas najra-
je preživlja v družbi prijateljev in soi-
gralcev, zelo rad se igra tudi z mlaj-
šim bratom. (av)

Jernej Terpin 

FOTODAMJ@N

Bodeča Neža in katalonski
zbor skupaj v Novi Gorici

Dekliška vokalna skupina Bodeča Neža
te dni gosti priznani dekliški zbor Cor de
Noies de l'Orfeó Català, ki prihaja iz Bar-
celone. Pevke zborov so se prvič srečale
na mednarodnem tekmovanju Cantoni-
gros v Španiji leta 2012. Zbora bosta sku-
paj nastopila danes ob 19.30 v veliki sej-
ni dvorani mestne občine Nova Gorica.
Udeleženci večera bodo prisluhnili raz-
nolikemu izboru skladb slovenskih, ita-
lijanskih, katalonskih in španskih skla-
dateljev, pevke bodo predstavile tudi de-
la iz svetovne zborovske zakladnice. Ob
zaključku bosta zbora združila vrste in za-
pela tudi nekaj skupnih slovenskih in ka-
talonskih skladb.

Gregorčičevi dnevi
Gradišče nad Prvačino bo danes zvečer
gostilo zadnjega iz niza letošnjih treh ve-
čerov V. Gregorčičevih dnevov. Uvodni
del se pričenja ob 20. uri. Sledil bo lite-
rarni večer s članoma Goriškega literar-
nega kluba GOvoRICA: pesnikom in pi-
sateljem Milanom Petkom Levokovom in
pesnico Sabino Vostner. Z njima se bo po-
govarjala literarna zgodovinarka Marija
Mercina. Po zaključku programa sledi
druženje ob gradiški frtalji. (km)

Koncert v Šempetru
Danes ob 21.30 bo v sklopu letošnjega Po-
letja na placu pred Coroninijevim dvor-
cem v Šempetru pri Gorici koncert sku-
pine Elevators. V primeru slabega vre-
mena bo koncert v šempetrski kulturni
dvorani. (km)

Odredba proti beračenju
V Tržiču so podaljšali občinsko odred-
bo proti beračenju na območju bolnišnice
San Polo, ki je stopila v veljavo konec mar-
ca. Odredba velja tudi na Trgu Aldo Mo-
ro, v Ulici Galvani in na avtobusnih po-
stajah v bližini bolnišnice. Županja Silvia
Altran se je prvič odločila za izdajo odred-
be marca, potem ko se se številni obi-
skovalci bolnišnice pritožili nad vsilji-
vostjo skupinice romunskih državlja-
nov, ki so prosili miloščino - še predvsem
ženske, mladoletnike in celo bolnike. Re-
darji so jih večkrat pozvali, naj zapustijo
območje, vendar jih še zlasti trije berači
niso nikakor upoštevali. Naposled so jim
redarji naložili globo, tako da trojice za-
tem pred bolnišnico ni bilo več na spre-
gled. Odredba velja do 1. novembra; krši-
telji tvegajo globo od 25 do 150 evrov.

MIREN - Kulturni dogodek

Mladi glasbeni 
talenti so se izkazali

Pred dnevi je v dvorani Gnidov-
čevega doma na Mirenskem gradu
kulturno društvo Stanko Vuk izpeljalo
prireditev »Naši mladi talenti«, ki se je
začela z odprtjem razstave akvarelov
slikarja Andreja Kosiča iz Rupe. Prire-
ditev je že tradicionalna, letos so jo pri-
redili že desetič po vrsti. Na njej je na-
stopilo dvaintrideset učencev, ki se iz-
obražujejo na Glasbeni šoli Nova Go-
rica, Slovenskem centru za glasbeno
vzgojo Emil Komel, Glasbeni šoli Se-
žana in osnovni šoli Miren. Nastopa-
joče in vse prisotne je nagovoril častni
pokrovitelj prireditve, župan Mirna-
Kostanjevice Mavricij Humar, ki je
hkrati čestital učencem, ki so dosegli re-
zultate na regijskih in državnih tek-
movanjih - Pavla Vezjak, Jure Pahor,
Rok Klančič, Neža Marussi, Anastazi-
ja Marija Košuta, Ivana Marussi, Ta-
mara Harej -, in jim podelil pohvale.
Županu sta se z govorom  pridružila še

ravnatelj Glasbene šola Nova Gorica
Sandi Vrabec in ravnateljica SCGV
Emil Komel Alessandra Schettino.

»Ob tem jubileju lahko rečemo, da
so bili prav otroci tisti, ki so nam sku-
paj z učitelji in starši pomagali stkati
prijateljske vezi in nas povezali z glas-
benimi šolami. V vseh teh letih je na-
stalo deset čudovitih slik, ki so jim vse-
bino in barve dali otroci, ki so nasto-
pali kot instrumentalisti ali pa kot pev-
ci v zboru. Ponosni smo, da jih kar pre-
cej izmed njih nadaljuje šolanje na sred-
njih glasbenih šolah in Akademiji za
glasbo. Ob tej priložnosti se  iskreno za-
hvaljujemo vsem prejšnjim in sedanjim
vodstvom ter delavcem vseh šol za so-
delovanje z našim društvom ter prejš-
njemu županu Zlatku Martinu Maru-
šiču za vsa leta pokroviteljstva in Ro-
berti Filipič za vso pomoč pri organi-
zaciji,« v imenu kulturnega društva
Stanko Vuk poudarja Mojca Dolinšek.

Z mirenske
prireditve

FOTO S.C.

NOVA GORICA - Odprli razstavo »FD - Fabiani Dizajn«

V arhitekturi navdih za oblačila
Deset del študentov ljubljanske univerze bo v Goriški knjižnici Franceta Bevka na ogled do 3. avgusta

Niz dogodkov ob letošnjem Fabia-
nijevem letu so v novogoriški knjižnici v
sredo popoldan dopolnili z odprtjem raz-
stave »FD - Fabiani Dizajn«. Dvanajst štu-
dentov prvega letnika smeri Oblikovanje
tekstilij in oblačil ljubljanske Fakultete za
dizajn je pod mentorstvom Tanje Deve-
tak, docentke na omenjeni fakulteti, Fa-
bianijeve kompleksne arhitekturne in
urbanistične rešitve preneslo v sodobne
različice oblačil. V Goriški knjižnici Fran-
ceta Bevka je do 3. avgusta na ogled de-
set del.

Razstava je drugi dogodek iz niza

prireditev v okviru Fabianijevega leta, ki
ga gosti novogoriška knjižnica. Ustano-
va se pohvali z okoli 3.000 obiskovalci
dnevno, zato gre pričakovati, da si bo štu-
dentski pogled na Fabianijevo delo v obli-
ki kosov oblačil - tokrat le ženskih - ogle-
dalo lepo število ljudi.

»Vesel sem, da se k tej pobudi vklju-
čujejo inštitucije iz vse Slovenije, ter da pri
tem prihaja do tako izvirnih idej,« je na
odprtju razstave poudaril novogoriški žu-
pan Matej Arčon, ki se je še posebej za-
gledal v kreacijo, ki ponazarja tromejo
med Slovenijo, Avstrijo in Italijo. »V tem

projektu obeležitve 150. obletnice rojstva
Maksa Fabianija res sodelujemo te tri so-
sedske dežele, zato ima to delo precejšen
simbolni pomen,« je izpostavil župan, ki
je v kasnejšem neformalnem razgovoru
z mentorico Devetakovo in v.d. prode-
kanje za umetniško dejavnost omenjene
fakultete, Petro Bole, podal pobudo, da bi
se razstava v avgustu preselila v goriški
Trgovski dom, kjer bi postavljena tik za
pritličnimi okenskimi stekli zagotovo
pritegovala poglede mimoidočih z ulice.
Sogovornici sta jo sprejeli z navdušenjem.
Če bo pobudo moč uresničiti, bo to pri-
jetna in sveža dopolnitev stalni razstavi
Trgovski dom – izložba mesta, s katero
se je narodna in študijska knjižnica po-
klonila 110. obletnici vselitve Slovenske
ljudske knjižnice v Trgovski dom in 150.
obletnici Fabianijevega rojstva, med dru-
gim tudi načrtovalca prav te stavbe.

Ob 150. obletnici rojstva arhitekta,
urbanista in humanista Maksa Fabianija

so v skupno pobudo Fabianijevo leto
združene inštitucije in posamezniki iz
treh držav: Slovenije, Italije in Avstrije.
Skoraj dva ducata prireditev, ki se bosta
do konca leta odvila v ožjem novogori-
škem prostoru, bo Maksa Fabianija in nje-
govo zapuščino približalo tako strokovni
kot laični javnosti. (km)

Razstava v Novi Gorici FOTO K.M.

DOBERDOB - Poslovil se je Andrej Gergolet - Juvanež

Še zlasti je ljubil glasbo
Vseskozi je bil vpet v kulturno in družbeno življenje v vasi - Ob delu v pristanišču je vedno obdeloval tudi domačo zemljo

Andrej Gergolet - Juvanež je bil
vseskozi vpet v kulturno in družbeno
življenje v Doberdobu, še zlasti mu je
bila pri srcu glasba, tako da je bil dol-
ga leta med stebri domačega pihalne-
ga orkestra Kras. Rodil se je 13. mar-
ca 1930 in se v vojnih letih skupaj z
drugimi vaškimi fanti vključil v osvo-
bodilno gibanje. Postal je aktivist in
skupaj z drugimi mladimi sovaščani
nosil hrano in gnal živino iz furlanske
nižine v Trnovski gozd za potrebe IX.
korpusa.

Leta 1947 je bil med vaščani, ki
so ponovno oživili delovanje pihalne-
ga orkestra Kras, potem ko je bilo med
fašizmom več let prekinjeno. Doma-
či godbi je z igranjem na tubo ostal
zvest celih 65 let; dokler mu je zdra-
vje dovoljevalo, je z orkestrom nasto-
pal na najrazličnejših prireditvah in
dogodkih. V povojnem obdobju je bil
aktiven v Demokratični fronti Slo-
vencev in sodeloval je pri organizaci-
ji šager in veselic, ki so jih takrat pri-
rejali pri Doberdobskem jezeru. Bil je
tudi član kvinteta, ki je igral na zaba-
vah. Med služenjem vojaškega roka je

igral v karabinjerski godbi na pihala,
s katero je spremljal takratnega pred-
sednika republike po vsem Apenin-
skem polotoku.

Kot veliko doberdobskih fantov
se je v prvi polovici 60. let prejšnjega
stoletja zaposlil v tržiškem pristaniš-
ču, saj le s kmetijstvom ni več bilo mo-
goče shajati. Rad je pripovedoval, ka-
ko so v začetnem obdobju ladje raz-
tovarjali »na roke«. Takrat ni bilo de-

lovnih izmen; domov so lahko odšli le,
ko je bilo delo končano. V pristaniš-
ču se je vključil v sindikat CGIL, ki ga
je nato predstavljal tudi na več držav-
nih kongresih; vključen je bil tudi v ta-
kratni kmečki sindikat. Upokojil se je
sredi 80. let. V 60. letih je bil občinski
svetnik Občinske enotnosti. Več kot
dve desetletji je bil v upravnem odboru
Kmečko obrtne hranilnice v Dober-
dobu, bil je tudi njegov podpredsed-
nik. Andrej Gergolet je bil tudi med
ustanovitelji ronške kmečke zadruge
in prodajalne, ki je imela svojo po-
družnico v Doberdobu (1963-1973).
Vključen je bil tudi v doberdobsko sek-
cijo VZPI-ANPI Jože Srebrnič.

Ob službi v pristanišču je ohra-
nil ljubezen do kmetijstva in obdelo-
vanja domače zemlje. Prideloval je vi-
no in nekaj let odpiral tudi osmico.
Dokler mu je zdravje dovoljevalo, je
obdeloval svojo Drago. Za njim žalu-
jejo hčerka Mirjam, sinova Fabio in
Severino, bratje Janko, Carlo in Ma-
rio ter številni drugi sorodniki. Žarni
obred bo danes ob 13. uri v župnijski
cerkvi v Doberdobu.

Andrej Gergolet
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GORICA - Izlet Društva Soška fronta

V Srbiji obiskali nekdanja
bojišča in kraje spomina

Za tradicionalni izlet Društva
soška fronta 1915-1917 so si letos v
tej novogoriški sredini izbrali poto-
vanje v Srbijo oz. Beograd. Ob kon-
cih sezone si namreč pri društvu omi-
slijo izlet z ogledom bojišč iz prve
svetovne vojne, vojnih muzejev in
drugih zanimivosti, ki jih v Evropi ne
manjka.

Med tridnevnim izletom si je 50
članov društva ogledalo planino Cer
nad reko Drino (nekoliko južno od
mesta Šabac), kjer se je sredi avgusta
1914 vnel prvi spopad med avstro-
ogrsko in srbsko vojsko. Na planini,
v vasici Tekeriš, se nahaja mogočen
spomenik v čast padlim srbskim vo-
jakom, ki so s svojo trdovratnostjo
preprečili sovražniku pohod na Beo-
grad. V hitro in lahko zmago zave-
rovana avstro-ogrska vojska (v kate-
ri so bili tudi slovenski vojaki) je bi-
la na Ceru potolčena in vržena na iz-
hodiščne položaje preko Drine. Tej
bitki so sledile še druge, prav tako
krute, in mala Srbija se je več kot le-
to dni uspešno upirala močnemu so-
vražniku. Ob spomeniku na Ceru sto-
ji tudi manjši muzej, ki bi bil veliko
bolj zanimiv, če napisi, opisi in pod-
napisi ne bi bili izključno v cirilici. O
tem, kar se je tam dogajalo, bi bržčas
radi razumeli tudi tuji turisti, ki radi
obiskujejo kraje pomembnih bitk.

Izletniki z Goriškega (med nji-
mi je bilo tudi nekaj »zamejcev«) so
se poklonili žrtvam in ob spomenik
postavili svečo. Pot jih je nato vodi-
la mimo Obrenovca, ki so ga lani hu-
do prizadele poplave, do Beograda,
velemesta na sotočju mogočnih Do-
nave in Save. Tam so si v naslednjih
dveh dneh goriški izletniki ogledali
marsikaj: znamenite Terazije, lepe

mostove preko Save, Novi Beograd,
trdnjavo Kalemekdan in vojni muzej
v njej, Dedinje, pravoslavno cerkev Sv.
Save, nekdanjo skupščino SFRJ in še
veliko lepega in zanimivega. Z ladji-
co so se popeljali po Savi in Donavi,
nekateri so si ogledali tudi mesto na
bregu Save, kjer se je pri strmogla-
vljenju letala 9. januarja 1911 smrtno
ponesrečil goriški rojak in pionir le-
talstva Edvard Rusjan.

Pred odhodom iz prestolnice bi-
vše skupne države so Goričani obi-
skali tudi grob ponesrečenega Ed-
varda Rusjana in se poklonili njego-
vemu spominu. Grob je lepo vzdrže-
van, za kar gre zasluga Letalski zve-
zi Srbije in slovenskemu Veleposla-
ništvu v Beogradu. Člani Društva so-
ška fronta so si ogledali tudi zname-
nito grobnico neznanemu junaku na
griču Avala, južno od Beograda. Na
vzpetini je tudi nova TV antena, kaj-
ti staro so porušila letala zveze NA-
TO leta 1999.

Med povratkom proti domu se
je skupina izletnikov ustavila še na
beograjskem letališču Surćin, kjer si
je ogledala izjemno zanimiv, žal ne-
koliko zanemarjen, muzej Jugoslo-
vanskega letalstva.

V muzeju se je nabralo veliko
primerkov znamenitih letal od pio-
nirskih časov do 2. svetovne vojne in
modernejših letalskih izumov. Malo-
kdo si je predstavljal, da bo videl bri-
tanske lovce, kot sta Spitfire in Hur-
rikane, pa sovjetska Jak 9 in Il-2 Štur-
movik, ne nazadnje še nemškega
lovca Messerschmitt 109 in tovorno
trimotorno letalo Junkers 52. Veliko
zanimanja je deležen tudi reaktivec
jugoslovansko-romunske proizvod-
nje, težki lovec Orel. (vip)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
obvešča, da je na Goriškem v teku
predvpis abonmajev za sezono 2015-
16, ki nudi do 31. julija popust. Pred-
stave bodo tudi letos izmenično na
odru Kulturnega doma in KC Lojze
Bratuž in bodo opremljene z italijan-
skimi nadnapisi. V abonmajsko po-
nudbo je vključen tudi brezplačni av-
tobusni prevoz; informacije v uradu
Kulturnega doma v Gorici od pone-
deljka do petka 9.00-12.00 (ul. Brass
20, tel. 0481-33288, info@kulturni-
dom.it).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 18.00 - 20.10 - 22.00 »Pol-
tergeist«.
Dvorana 3: 17.30 »Jurassic World«;
20.00 - 22.10 »Ruth & Alex - L'amo-
re cerca casa«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 17.40 - 20.15 - 22.15 »Pol-
tergeist«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Pre-
destination«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.00 - 22.15 »Ju-
rassic World«. 
Dvorana 5: »R...estate al Kinemax«
17.30 - 21.00 »Noi e la Giulia«.

MUZEJ AŠD SOVODNJE  v Sovodnjah
bo v poletnih mesecih odprt samo po
dogovoru. Pokličite po tel. 329-
7411459 (Butkovič Ljubica) ali 335-
8419669 (Zdravko Kuštrin).

NA CERJU: v prostorih Pomnika bra-
niteljem Slovenske zemlje bo danes,
3. julija, ob 11. uri odprtje razstave
skulptur Sergia Pacorija »Ko bridko
jeklo postane umetnina«. Razstavo, ki
bo na ogled do 31. oktobra, bosta slav-
nostno odprla župan Občine Miren -
Kostanjevica Mauricij Humar in pred-
sednica Pokrajine Gorica Mara Čer-
nic. Informacije po tel. 00386-
53304670 ali www.miren-kostanjevi-
ca.si.

V GORICI: v državni knjižnici v Ul. Ma-
meli bo v galeriji Mario Di Iorio da-
nes, 3. julija, ob 18. uri odprtje raz-
stave Giuseppeja Nicolettija z naslo-
vom »Frammentazioni dinamiche;
na ogled bo do 24. julija od ponedelj-
ka do petka 10.30-18.30, ob sobotah
10.30-13.30, vstop prost.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da je za
potovanje v Rim od 5. do 10. oktobra
še nekaj razpoložljivih mest na avto-
busu. Prijave čimprej na društvenem
sedežu na Korzu Verdi 51/int. ob sre-
dah od 10. do 11. ure; informacije po
tel. 0481-531383 ali 0481-532092.

VZPI  ANPI PODGORA prireja dnevni
avtobusni izlet v soboto, 4. julija, na
ogled zanimivosti Idrije in Ljubljane.
Vpisovanje po tel. 0481-391027 (Edi
Maligoj).

DVS BODEČA NEŽA bo gostila pri-
znani dekliški zbor Cor de Noies de
l'Orfe
 Català, ki prihaja iz Barcelo-
ne. Goriški publiki se bosta zbora
predstavila danes, 3. julija, ob 19.30 v
veliki sejni dvorani občine Nova Go-
rica. Na programu izbor skladb slo-
venskih, italijanskih, katalonskih in
španskih skladateljev ter skladb iz sve-
tovne zborovske zakladnice. Ob za-
ključku bosta zbora združila vrste in
zapela tudi nekaj skupnih slovenskih
in katalonskih skladb.

19. MEDNARODNO SREČANJE SAK
SOFONISTOV V SLOVENIJI: v Novi
Gorici do 4. julija: danes, 3. julija, ob
21. uri na Bevkovem trgu koncert sak-
sofonskih orkestrov 19. mednarod-
nega srečanja saksofonistov. Več in-
formacij po tel. 00386-53354013 ali
www.kulturnidom-ng.si.

LIVE MUSICHE DI SCONFINE: da-
nes, 3. julija, ob 21. uri v parku Mil-
leluci v Zagraju koncert Orkestra
brez meja. 4. julija ob 18.30 pri pe-
karni Iordan na Trgu Vittoria 16 v Ko-
privnem koncert skupine PBB Special
Four; več na www.dobialab.net.

V KRMINU: v muzeju teritorija v pala-
či Locatelli na Trgu XXIV Maggio 22
bo ob razstavi z naslovom »Vidoni.
Tracce di esistenza« danes, 3. julija, ob
18. uri koncert gojencev konservato-
rija Tomadini iz Vidma z naslovom
»Tradizione e contemporaneità«.

V MARTINŠČINI: v gostilni Al Poeta bo
v soboto, 4. julija, ob 21. uri večer pos-
večen irski glasbi in kulinariki, na-
stopila bo skupina Green Waves;
vstop prost. Informacije po tel. 0481-
99903.

V GORICI: v dvorani pokrajinskih mu-
zejev v grajskem naselju bo v sklopu ni-
za »Note in città« (note v mestu) 7. ju-
lija ob 21. uri koncert skupine Athanor
Guitar Quartet. 20. julija ob 21. uri v
parku za občinsko palačo bo nastopi-
la skupina Anonima Trombettisti in
Quintet. Koncerta organizira kulturno
združenje Mauro Giuliani s podporo
Fundacije Goriške hranilnice. 

OBČINA SOVODNJE sporoča, da delu-
je anagrafski urad ob ponedeljkih
16.00-18.00, ob torkih 8.30-10.30 in ob
petkih 8.30-10.30. Ostali uradi (vložiš-
če, tajništvo, splošne zadeve in občin-
ska policija) bodo zjutraj delovali po
zdaj veljavnem urniku, ob sredah po-
poldne bodo zaprti. V dneh, ko je ana-
grafski urad zaprt, bo prošnje za oseb-
ne dokumente in potrdila vsekakor
sprejemalo vložišče, pišete pa tudi lah-
ko na spletni naslov segretario@com-
savogna-di-isonzo.regione.fvg.it. Ur-
nik tehničnega urada ostaja nespre-
menjen.

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni
zbor v torek, 21. julija 2015, v sejni
dvorani Zadružne banke Doberdob in
Sovodnje v Sovodnjah v prvem skli-
cu ob 20.30 in v drugem ob 21. uri.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v popoldanskih urah vsi občinski
uradi julija in avgusta zaprti. Tehni-
čni urad bo sprejemal po dogovoru po
tel. 0481-784009.

V JAMLJAH: ob festivalu Diaton 2015
bo v petek, 10., in soboto, 11. julija,
potekal 1. mednarodni turnir v ma-
lem nogometu (informacije in vpiso-
vanje po tel. 333-5746178 - Fabio in
tel. 334-1739049 - Gabrijel) ter v ne-
deljo, 12. julija, bo 1. zbor traktorjev:
zbirališče ob 11. uri pri Komarjih na
kmetiji Vrtnarstvo Tamara, prihod ob
12.30 na društveno dvorišče (infor-
macije in vpisovanje po tel. 340-
9722510 - Igor).

VZPI DOLJAMLJE vabi na obisk par-
tizanske knjižnice v Jamljah, Prvo-
majska ulica 20, ob sobotah od 17. do
19. ure; informacije po tel. 333-
1175798 (predsednik Jordan Semolič)
ali tel. 338-8399452 (tajnik Patrik
Zulian). 

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

PARK VIATORI v Pevmi bo v soboto,
4. julija, ob cvetenju hortenzij odprt
s prostim vstopom med 15. in 19.
uro; ob 17. uri bo vodeni ogled; in-
formacije in rezervacije skupinskih
ogledov do 15. julija po tel. 0481-
537111 ali na naslov giardino.viato-
ri@fondazionecarigo.it; več na
www.fondazionecarigo.it.

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
sklicuje sejo deželnega sveta v sredo,
8. julija, ob 19.30 v dvorani devinskih
zborov v Devinu.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem
prireja košarkarski turnir 3 proti 3
11. in 12. julija na odprtem igrišču
v Pevmi za kategorije under in over
16 ter over 40. Informacije po tel.
329-2718115 (po 16. uri) ali na
domgorica@gmail.com.

LETNIKI 1955 organizirajo skupno
družabnost dne 25. julija; informa-
cije in najave po tel. 349-3844137
(Massimiliana) do 15. julija.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Kor-
zu Verdi 51 v Gorici bo od pone-
deljka, 29. junija, do 28. avgusta od-
prta po poletnem urniku: ob pone-
deljkih 8.00-16.00, ob torkih 11.00-
19.00, ob sredah 8.00-16.00, ob če-
trtkih 11.00-19.00 ter ob petkih
8.00-16.00. Zaprta bo za dopust od
10. do 14. avgusta. Tel. 0481-531733,
gorica@knjiznica.it.

V RONKAH: ob 21.15 v parku Excel-
sior ali ob slabem vremenu v občin-
skem avditoriju potekajo »Poletna
srečanja v knjižnici...kino«: danes, 3.
julija, »The imitation Game« (Mor-
ten Tyldum); vstop prost.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI v Ul. Mame-
li v Gorici bo danes, 3. julija, ob 21.
uri potujoči festival poezije in glas-
be »Acque di acqua«. Antonella
Iaschi in Gabriella Musetti bosta
prebirali odlomke v italijanščini,
Glorjana Veber v slovenščini. Na-
stopil bo Nzymes Duo; vstop prost.

V GORICI: v knjigarni Leg na Korzu
Verdi 67 bo danes, 3. julija, ob 18. uri
predstavitev knjige »Gartrož» avto-
rice Elene Vogric; informacije po tel.
0481-33776 ali leg@leg.it.

V ŠTEVERJANU: 45. Festival narod-
no - zabavne glasbe od 3. do 5. juli-
ja: danes, 3. julija, pričetek tekmo-
vanja ansamblov ob 20. uri. Festival
bo istega dne obiskal predsednik Re-
publike Slovenije Borut Pahor. V so-
boto, 4. junija, začetek tekmovanj ob
20. uri. V nedeljo, 5. junija, ob 17.
uri. Festival v organizaciji F.B. Sedej.
Več informacij na www.sedej.org.

V FOLJANU: pred občinsko knjižni-
co bo 4. in 5. julija AfroBrasil Festi-
val. Festival glasbe, plesa ter afriško
- brazilske kulture. Delovali bodo
dobro založeni kioski. Več po tel.
377-2627450 (Riccardo) ali
www.afrobrasil.eu.

DANES V GORICI: 9.50, Anna Maria
Salvador iz kapele glavnega poko-
pališča v cerkev Srca Jezusovega (ob
10.00), sledila bo upepelitev.

DANES V DOBERDOBU: 13.00, An-
drej Gergolet (Juvanež) žarni obred
v župnijski cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Caterina
Manià vd. Pahor iz bolnišnice na po-
kopališče; 10.50, Olga Luigia Gavas-
so vd. Mengotti iz bolnišnice v ka-
pelo pokopališča, sledila bo upepe-
litev.

DANES V KOPRIVNEM: 11.30, Giu-
seppe Grion (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

Zadružna banka
Doberdob in Sovodnje 

izreka iskreno sožalje svojcem ob
izgubi dragega Andreja Gergoleta,

dolgoletnega upravitelja banke

Spomenik 
na Ceru, 
kjer se je bila 
prva bitka 
med Avstrijci 
in Srbi 
avgusta 1914 
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Edinost je tokrat objavila zanimivo pismo namenjeno
slovenskim materam vojakov, ki so na fronti. »Največji del
odrastlih moških je zapustil svoje hčre, žene in deco, mate-
re, sestre in brate, ter so šli v boj, da branijo državo pred so-
vražnikom. Skoro pojdejo tudi oni, ki so še ostali in ve, slo-
venske matere, boste morale same prevzeti nase težko skrb,
da nam rešite in ohranite slovensko ime in slovenski narod.

Težka naloga je to, zato pa je tudi dvakrat toliko častna.
Mnogokrat je padala v naši minolosti taka dolžnost na naše
matere in vsikdar so jo vestno izvršile. Mnogokrat so nam
bile opustošene naše vasi in mesta, ali naše matere niso obu-
pavale, marveč so, kakor njihovi očetje, možje in bratje, iz-
vršile svojo slovensko dolžnost. In kar mi, njihovi potomci,
danes, imamo na tem se imamo zahvaliti njim.

In sedaj je pršla vrsta na današnje slovenske matere, da
dokažejo, da so vredne hčere, žene in sestre svojih sloven-
skih očetov, mož in bratov, ki se junaški bore v današnji voj-
ni. Slovenskih mater dolžnost ne sega na bojno polje, mar-

več je njihova dolžnost ta, da vredno vzgoje našo slovensko
deco, našo slovensko bodočnost. Zato treba, da si je vsaka
slovenska mati v svesti, da je Slovenka, česar se ne sme ni-
kjer sramovati, nikjer zatajiti, marveč izpovedovati vsikdar od-
krito in jasno. Kakor zavedna Slovenka bo vzgajala svoje otro-
ke v slovenskem duhu, govorila bo ž njimi in drugimi, prija-
telji in neprijatelji, samo v slovenskem jeziku, učila jih bo, da
se morajo vsikdar ponašati s slovenskim imenom in da ga ne
bodo nikjer, pred nikomur in od nikogar puščale nekažnje-
no žaliti in blatiti.

Ako bo slovenska mati sebi in svoji deci ohranila živo
vero v Boga in lepšo bodočnost svojega naroda, ako bo ohra-
njala neokaljen spomin na junaške svoje očete,

može in brate – in ga izročala deci kot relikvijo, ohra-
ni nam slovensko ime, narod in domovino.

Zarotite se, slovenske matere, da boste delale tako! In
začnite takoj! V vas in vaših otrocih je bodočnost slovenskega
naroda! Slovenske naše matere — pokažite se!

V Zgoniku je v teh dneh potekala prva razstava in
pokušnja vin. »Zgoniška uprava je razstavo organizirala,
da bi izrazila priznanje vinogradnikom in prispevala svoj
delež k napredku kmetijstva. Dejstvo je namreč, da so tu-
di vinske razstave na našem podeželju pripomogle k iz-
boljšanju vinogradništva in kletarstva ter neposredni pro-
daji vinskega pridelka potrošnikom.

Zgoniška občina ima po zadnjih podatkih 1273 pre-
bivalcev, njena površina pa meri 3129 hektarjev. Samo s
kmetijstvom se ukvarja le 11 družin. Večina prebivlacev
je zaposlena pri raznih delih in se v prostem času ukvar-
ja tudi s kmetijstvom. Na splošno se opaža, da so njive,
vinogradi in vrtovi skrbno obdelani in da ni zapuščena ob-
delovalna zemlja, kakor v nekaterih drugih krajih. Glavni
viri dohodkov v kmetijstvu so v tej občini vinogradništvo
in živinoreja, v zadnjih letih pa se je začelo dobro razvi-
jati tudi cvetličarstvo in vrtnarstvo, za kar so prav dobri
pogoji.

Na razstavi vin je bilo 15 vzorcev belega in 14 vzor-
cev črnega vina. Svoja vina je razstavljalo 29 vino-
gradnikov iz zgoniške občine. Razstava je dobro uspe-
la. Privabila je veliko število gostov iz sosednjih krajev
in mesta, obenem pa je mobilizirala skoraj vse vašča-
ne, zlasti mladino, ki je organizirana v športnem krož-
ku Kras. V okviru razstave je bil tudi turnir v odbojki
in mladina si je ob priliki zgradila igrišče za odbojko
po vseh pravilih.

V Zgoniku ni bilo še nikoli toliko gostov in avto-
mobilov, incidenta pa ni bilo nobenega. Vse je potekalo v
najlepšem redu in veselem, domačem, prijetnem razpo-
loženju. Zadovoljni so bili prireditelji, gostje in vino-
gradniki, ki so se s svojim vinskim pridelkom udeležili raz-
stave in vsi občani. V okviru te prireditve je Kmetijska za-
druga iz Trsta priredila razstavo kmetijskih strojev. Prak-
tično prikazovanje strojev, ki pridejo v poštev za naše kra-
je, je vzbujalo veliko zanimanje kmetov.«

TA TEDEN                                                                      PRED 100 LETI

TA TEDEN                                                                                                                                                  PRED 50 LETI

LJUBLJANA - Varuh človekovih
pravic v letnem poročilu za lani daje
114 priporočil, objavlja pa tudi podat-
ke o tem, katera od priporočil iz prejš-
njega poročila niso bila uresničena.
Takšnih je po besedah varuhinje Vla-
ste Nussdorfer velika večina oz. 93 od
skupno 154.

Varuhinja navaja, da niso uresni-
čena niti tista priporočila, ki jih je DZ
sprejel sam ob obravnavi poročila va-
ruha za leto 2013 novembra lani.

Spoštljivega pokopa žrtev
vojnih in povojnih pobojev še niso
zagotovili

DZ je vladi novembra lani pri-
poročil, da zagotovi spoštljiv pokop
žrtev vojnih in povojnih pobojev še
pred postavitvijo spominskega obe-
ležja. Priporočila pa je dal tudi mini-
strstvom za pravosodje, za delo, dru-
žino, socialne zadeve in enake mož-
nosti ter za kulturo.

Ministrstvoma za pravosodje in
za delo je priporočil preučitev mož-
nosti za spremembo zakonodaje, ta-
ko da bi Jamstveni, preživninski in in-
validski sklad RS po uradni dolžnosti
sprožil postopek zoper preživninske-
ga zavezanca, ki upravičencu ne pla-
čuje preživnine.

Prav tako naj ministrstvi z name-
nom učinkovite izterjave preživnin
preučita možnost za spremembo za-
konodaje, po kateri terjatve pri preživ-
ninah ne morejo zastarati.

Ministrstvo za kulturo pa naj po
priporočilu DZ pripravi ustrezno spre-
membo zakonodaje glede varstva otrok
pred zlorabami njihovih osebnih in ne-
katerih drugih podatkov v senzaciona-
lističnih medijskih poročanjih. Takšno
poročanje medijev je v veliko škodo
otrok, je navedel DZ.

Največ neuresničenih priporočil
s področja varstva otrokovih pravic

Največ priporočil, ki jih je varuh
podal v poročilu za leto 2013 in so osta-
la neuresničena, se nanaša na področ-
je varstva otrokovih pravic. Takšnih je
kar 13. Pristojna ministrstva bi mora-
la na svojem področju ugotoviti ovire
za ratifikacijo mednarodnih pogodb s
področja otrokovih pravic in pripravi-
ti vse potrebno, da bodo pogodbe čim
prej ratificirane.

Centri za socialno delo bi morali
biti z zakonom pooblaščeni le za nuj-
ne ukrepe za zaščito otroka, vse na-
daljnje postopke pa naj bi izvedlo dru-
žinsko sodišče oziroma specializirani
družinski oddelek sodišča.

Ministrstvo za delo bi moralo z
zakonom bolj jasno opredeliti in raz-
mejiti pravice in dolžnosti obeh staršev
glede skupnih otrok.

Strokovnjaki bi morali preučiti
primernost smernic za obravnavo otrok
z avtizmom in predlagati nujne spre-
membe. Ministrstvo za izobraževanje
pa bi moralo preučiti možnost za spre-
membe standardov in normativov, ki
urejajo izvajanje vzgojnoizobraževalnih
programov za otroke s posebnimi po-
trebami, tako da bi predpisi upošteva-
li tudi število otrok, ki potrebujejo do-
datno pomoč na posamezni šoli.

Ministrstvo bi moralo preučiti
primernost zakona o organizaciji
vzgoje in izobraževanja

Država bi morala imeti možnost
učinkovitega posredovanja, če je ogro-
ženo izvajanje nekaterih javnih služb v
pristojnosti lokalnih skupnosti, in sicer
bodisi tako, da izvajanje teh služb za-
časno prevzame sama, bodisi tako, da
lokalnim skupnostim začasno odvzame
del sredstev in jih usmeri v skupne pro-
grame, navaja varuh v enem od neu-
resničenih priporočil.

Ministrstvo za izobraževanje, zna-
nost in šport bi moralo preučiti pri-
mernost zakona o organizaciji in fi-
nanciranju vzgoje in izobraževanja, ki
za nekatere osebe prepoveduje le skle-
nitev delovnega razmerja, ne pa tudi
njihovih drugih aktivnosti v šolah.

Po predlogu varuha bi morali tu-
di preučiti možnost, da se storilcem, ki
jih opredeljuje ta zakon, onemogoči ka-
kršen koli dostop do otrok med po-
ukom in med vsemi aktivnostmi v or-
ganizaciji šole.

Spodbujanja sovraštva ali
nestrpnosti v javnih razpravah bi
bilo treba obsoditi

V sklopu ustavnih pravic je neu-
resničeno priporočilo varuha, naj se
vsi, ki sodelujejo v javnih razpravah,
v svojih izjavah in besedilih izogiba-
jo spodbujanja sovraštva ali nestrp-
nosti na podlagi katere koli osebne
okoliščine. Ob morebitnih takšnih
primerih pa naj se nanje nemudoma
odzovejo in jih obsodijo.

Prav tako je neuresničeno pripo-
ročilo vladi, naj preuči možnost za uved-
bo civilne kazni zaradi neupravičenih po-
segov v čast in dobro ime ter zasebnost
z javnimi objavami. Ob pripravi nasled-
njih sprememb zakona o kazenskem po-
stopku pa naj vlada opravi skrbno teh-
tanje posegov v zasebnost in osebne po-
datke udeležencev kazenskih postopkov.

Več neuresničenih priporočil
tudi na področju romske skupnosti

Na področju diskriminacije vla-
da ni uresničila priporočila o pripra-
vi sprememb zakona o romski skup-
nosti, ki bodo odpravile slabosti v za-
konu, predvsem glede neustrezne se-
stave sveta romske skupnosti. Prav ta-
ko ni sprejela potrebnih ukrepov za
ureditev razmer v tistih občinah, kjer
je v romskih naseljih huje ogroženo
zdravje.

Občine niso sledile priporočilu, da
morajo občanom brez razlikovanja za-
gotoviti primeren dostop do pitne vo-
de. Še zlasti to velja za romska naselja.
Vlada bi morala predlagati ustrezne za-
konske rešitve za uresničevanje pravi-
ce do pitne vode kot ene izmed med-
narodno priznanih človekovih pravic.

Neuresničena priporočila na po-
dročju omejitve osebne svobode se med
drugim nanašajo na ustrezne prostore,
ki jih je treba zagotoviti v zavodih za
prestajanje kazni zapora in bi bili pri-
merni tudi za obiske otrok, ter na nad-
zorstvo ministrstva za izobraževanje
nad izobraževanjem obsojencev v za-
porih, ki ga je treba po zakonu tudi de-
jansko zagotoviti.

Na področju pravosodja med dru-
gim ni uresničeno priporočilo, da od-
vetniki ob prevzemu zastopanja posa-
mezne stranke namenijo potreben čas
tudi za obrazložitev, katere storitve lah-
ko pričakuje na podlagi danega po-
oblastila.

Polona Šega/STA

SLOVENIJA - Letno poročilo varuha človekovih pravic

Dve tretjini priporočil
varuha ni uresničenih

DIVAČA - Poletje Slovenske kinoteke

Filmi v letnem kinu 
Muzeja slovenskih
filmskih igralcev

LJUBLJANA/DIVAČA - Slo-
venska kinoteka ob zaključku sezo-
ne do konca avgusta zapira vrata. To
pa še ne pomeni, da si kinotečnih fil-
mov ne bo mogoče ogledati na dru-
gih lokacijah. Že danes se začenjajo
projekcije slovenskih filmov v letnem
kinu Muzeja slovenskih filmskih
igralcev v Divači, avgusta pa so lju-
bitelji filma vabljeni na Muzejsko
ploščad v Ljubljani.

V letnem kinu Muzeja slovenskih
filmskih igralcev v Divači bo prva ki-
notečna projekcija na sporedu že da-
nes, 3. julija. To bo celovečerni film
Franceta Štiglica Balada o trobenti in
oblaku (1961) - znamenita psihološka
vojna drama v ekspresionističnem slo-
gu z Lojzetom Potokarjem v glavni vlo-
gi. Projekcija bo sledila prireditvi Po-
klon Lojzetu Potokarju. V Divači bo
program slovenskih celovečernih in
kratkih filmov na sporedu vse petke v
juliju in avgustu. Kot so sporočili iz Slo-
venske kinoteke, letos s projekcijami
slavijo pogum vseh, ki so pred 70. leti
s trdim bojem preprečili, da bi fašizem
postal vodilo našega vsakdana. Med
drugimi bodo v letnem kinu na spo-
redu filmi Na svoji zemlji (1948), Ti-
stega lepega dne (1962) in Ne joči, Pe-
ter (1964), vsi v režiji Štiglica, ter Do-
bri stari pianino (1959) v režiji Fran-
ceta Kosmača.

Program bo 28. avgusta sklenila
projekcija filma Ljubezen (1984) v re-
žiji Rajka Ranfla.

Kinoteka se s filmi v avgustu vra-
ča na Muzejsko ploščad v Ljubljani,
kjer bodo na programu animirani fil-
mi v sklopu Poletne Animateke ter
kratki filmi v sklopu Festivala kratkih
Kraken (FeKK). Poletna Animateka bo
Muzejsko ploščad zasedla med 5. in 10.
avgustom in ponudila celovečerne
animirane filme Hiša pravljic v režiji
Dominiquea Monferyja, Skrivnosti iz
Kellsa Tomma Moora, avtobiografsko
zgodbo striparja Junga Medena Koža,
nastalo v sodelovanju z Laurentom
Boileauom, ter film Deček in svet v re-
žiji Aleja Abreua. Pripravili bodo tudi
program Animateka po Animateki
2015, ki bo obsegal nabor desetih krat-
kih animiranih filmov.

Filmi v sklopu Festivala kratkih
Kraken FeKK bodo na sporedu med
24. in 28. avgustom. Natančen program
še ni znan, bo pa festival tudi letos tek-
movalne narave in bo vsak dan ponu-
dil projekcije. V sklopu festivala bo pri-
kazana tudi retrospektiva kratkih fil-
mov Jana Soldata, ki bo konec avgu-
sta tudi uvedla novo sezono Slovenske
kinoteke v dvorani na Miklošičevi.

Nova sezona bo na kinotečno
platno prinesla obilo pomembnih
mejnikov iz zgodovine filma, med
drugim retrospektivo Spomin Hen-
rija Langloisa. Na programu bo tudi
3. festival 35-mm filma, ne gre pa po-
zabiti na Jesensko filmsko šolo, ki bo
tokrat posvečena filmom Prestona
Sturgesa. (STA)

Kolesarska misija miru v pomnik dogodkom v
Srebrenici: včeraj sprejem pri predsedniku Pahorju
LJUBLJANA - Ekipa 15 kolesarjev, ki se bodo v nedeljo iz Velenja odpravili na 800
kilometrov dolgo pot do Srebrenice, se je včeraj ustavila še v predsedniški palači, kjer
jih je sprejel predsednik republike Borut Pahor. Kolesarji, ki želijo z Misijo miru, kot
so jo poimenovali, spomniti na tragične dogodke, so zatrdili, da so fizično dobro pri-
pravljeni. Mednarodni maraton Bihać-Srebrenica letos poteka že enajstič. Ko je bil
organiziran prvič, so na njem sodelovali trije ljudje, letos se ga bo udeležilo 300 ko-
lesarjev iz vsaj 10 držav. Slovenska ekipa bo na maraton odšla četrtič. Sestavljena je
iz 14 kolesarjev in ene kolesarke, ki prihajajo iz sedmih slovenskih krajev. Gre za eno
najštevilčnejših ekip. Poleg tega je v njej tudi najstarejši udeleženec maratona. To je
74-letni Zaim Karić, ki bo letos do Srebrenice kolesaril četrtič. O dogodku je dejal:
"To je maraton miru." Slovenska ekipa pot začne že v Velenju in ne šele v Bihaću,
kar pomeni, da mora prevoziti 300 kilometrov več. Kolesarji bodo na dan naredili
od 110 do 196 km, na poti pa bodo šli mimo Karlovca, Bihaća, Jajca in Sarajeva.
Predsednik republike Borut Pahor je častni pokrovitelj maratona, kot govornik pa
bo 11. julija tudi nastopil na osrednji komemoraciji v Potočarjih. Kot je dejal na spre-
jemu, je bil ob tem zaprosilu še posebej počaščen. »To ni le izraz priznanja meni
osebno temveč tudi Sloveniji, ki si prizadeva pomagati Bosni in Hercegovini. Drža-
vi, ki je zrasla z vojno, do države z evropsko perspektivo in z upanjem na boljšo pri-
hodnost. K temu se bom tudi sam zavezal,« je dejal predsednik Pahor in kolesar-
jem zaželel srečno pot.
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Il grande cocomero
Italija 1993
Režijaa: Francesca Archibugi
Igrajo: Sergio Castellitto, Alessia
Fugardi, Anna Galliena e Lara Pran-
zoni

Pippi ima dvanajst let in je že od
otroštva podvržena epileptičnim kri-
zam. Starši jo naposled zaupajo Ar-
turu, mlademu direktorju nevropsi-
hiatričnega oddelka, ki se dekletcu
posveti in kmalu odkrije, da so nje-
ne težave posledica družinske situa-
cije. Pippi je namreč hčerka premo-
žne a zelo odsotna družine.
Film Francesche Archibugi, ki je na-
letel na dober uspeh pripoveduje o
življenjski izkušnji italijanskega otroškega psihiatra Marca Lombarda Radi-
ceja. V filmski priredbi njegove delovne poti se je režiserka zaustavila pri
primeru deklice in pri tem poglobila odnos med otroci in starši. Predvsem
pa je v ospredje postavila nelagodje navidez srečnih, a v resnici osamljenih
pubertetnikov.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
10.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina Estate
10.30 Effetto Estate 11.30 Mezzogiorno Ita-
liano 12.25 Serija: Don Matteo 14.05 Esta-
te in diretta 16.40 La posta del cuore 17.35
Verski dogodek 18.50 Igra: Reazione a ca-
tena 20.30 TecheTecheTè 21.20 Gli italia-
ni hanno sempre ragione 23.40 Nastri
d'Argento 2015

RAI2
6.20 Nad.: Il tocco di un angelo 7.00 Seri-
ja: Le sorelle McLeod 8.30 Serija: Il nostro
amico Charly 10.00 13.30 Rubrike 10.50
Cronache animali 11.20 Serija: Il nostro
amico Kalle 12.10 Serija: La nostra amica
Robbie 13.00 17.40, 18.15, 20.30, 23.35
Dnevnik in vreme 14.00 Detto fatto 15.30
Serija: Senza traccia 16.55 Serija: Guardia
costiera 18.00 Šport 18.45 Serija: Il com-
missario Rex 21.00 Nan.: I nostri cari vici-
ni 21.05 LOL 21.15 Serija: Body of Proof

RAI3
6.30 Rassegna stampa 8.00 Agorà 10.10
Film: La spada e la croce (dram.) 11.55
14.00, 18.55, 23.25 Dnevnik in vreme 12.15
Pane quotidiano 12.45 The Cooking Show
– Il mondo in un piatto 13.10 Dok.: Il tem-
po e la storia 14.55 Rubrike 15.25 Nad.: Ter-
ra Nostra 16.05 Film: Il grande cocomero
(dram.) 17.45 Dok.: Geo 20.00 Blob 20.10
Serija: Kebab for Breakfast 20.35 Nad.: Una
mamma imperfetta 20.40 Nad.: Un posto
al sole 21.15 La grande storia 0.05 Radici
– L'altra faccia dell'immigrazione

RAI4
12.50 19.30 Once Upon a Time 13.35 19.25
Rai Player 13.45 Kyle XY 14.30 The Col-
lector 15.20 Robin Hood 16.05 The Lost
World 16.55 Warehouse 13 17.45 Novice
17.50 Film: La saga dei Nibelunghi (pust.)
20.15 Star Trek: Next Generation

21.15 Film: Long Weekend (horor) 22.45
Wonderland 2015 23.10 Anica – Appun-
tamento al cinema 23.15 Film: Hansel e
Gretel (horor)

RAI5
14.20 1000 giorni per il pianeta Terra 15.20
Food Trial – La sfida del cibo 16.25 I buon-
gustai dell'arte 17.25 I predatori dell'arte
perduta 18.15 Novice 18.20 20.45 Memo –
Teatro l'agente culturale 18.50 This is Ope-
ra 19.45 I diari della scultura 20.30 Rai
Player 21.15 TuttoDante 22.30 Dok. film:
Looking for Kadija 23.35 Ghiaccio bollen-
te 23.40 Dok. film: Get Up, Stand Up – The
Story of Pop and Politics

RAI MOVIE
13.50 17.35 Rai Player 14.00 Film: Coast to
Coast 15.50 Film: Lost in Africa (pust.)
17.30 Novice 17.45 Film: Cane arrabbiato
(akc.) 19.20 Film: Il ladrone (dram.) 21.15
Film: Sulle tracce dell'assassino (det., '88, i.
S. Poitier) 23.05 Film: The Aviator (dram.,
'04, i. L. DiCaprio, C. Blanchett)

RAI PREMIUM
10.55 Nad.: Un posto al sole 11.55 23.05
Nad.: Chiamata d'emergenza 12.45 19.20
Rai Player 12.55 Nad.: Artemisia Sanchez
13.45 19.30 Nad.: Terra Nostra 14.25 Ani-
ca – Appuntamento al cinema 14.30 Film:
Ovunque tu sia 16.15 The Cooking Show
– Il mondo in un piatto 16.45 Nad.: Tutti
pazzi per amore 17.45 Novice 17.50 Nad.:

Batticuore 18.35 Nad.: La signora in rosa
20.20 Nad.: Ho sposato uno sbirro 21.20
Nad.: I Viceré (dram., It., '07)

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore
ribelle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Ri-
cette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik,
vreme in prometne informacije 12.00 Se-
rija: Detective in corsia 13.00 Serija: La si-
gnora in giallo 14.00 Lo sportello di Fo-
rum 15.30 Ieri e oggi in Tv 16.10 Film: Per
chi suona la campana (dram., '43, i. G.
Cooper) 19.30 Nad.: Tempesta d'amore
20.30 Dalla vostra parte

21.15 Film: Over the Top (akc., '87, i. S.
Stallone) 23.15 Film: I guerrieri (voj., '70,
i. C. Eastwood)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Film: Ecco a voi Lola! (kom.) 11.00 Forum
13.00 19.55 Dnevnik in vreme 13.40 Nad.:
Beautiful 14.45 Nad.: Una vita 15.40 Nad.:
Il segreto 16.25 Film: Tredici sotto un tet-
to (kom.) 18.45 Igra: Avanti un altro 20.40
Paperissima Sprint - Estate 21.10 Segreti e
delitti

ITALIA1
6.55 Serija: The Middle 7.40 Risanke in oto-
ške oddaje 9.30 Nad.: Smallville 11.25 Se-
rija: Chuck 12.25 18.30 Dnevnik in vreme
13.00 Športna rubrika 13.45 Nan.: Simp-
sonovi 14.35 Nan.: American Dad! 15.05
Nan.: Futurama 15.30 Nan.: Due uomini e
mezzo 16.20 Nan.: Camera Caffè 16.30 Se-
rija: Royal Pains 19.25 Serija: C.S.I. - Mia-
mi 21.10 Serija: The Night Shift 23.55 Film:
Awake – Anestesia cosciente (triler)

IRIS
13.20 Film: Mari del sud (kom., It., '01)
15.20 Film: Verso l'Eden (dram., '09) 17.30
Film: La vita è una sola (kom.) 19.10 Seri-
ja: A-Team 20.05 Serija: Walker Texas
Ranger 21.00 Film: Seven Swords (akc., '05)
0.00 Film: L'urlo di Chen terrorizza tutti i
continenti (akc., '70)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00 Dnev-
nik 7.50 Vreme 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria d'estate 14.00 Kronika 14.40 Serija:
Il commissario Navarro 16.20 Serija: Iron-
side 18.05 Serija: Il commissario Cordier
20.30 In onda 21.10 Il meglio del Paese del-
le meraviglie 22.40 Special Guest 23.15
Film: Quattro mosche di velluto grigio (tri-
ler)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 11.00 20.05 Cuochi e fiamme
13.00 Nad.: Grey's Anatomy 15.00 Serija:
Crossing Jordan 17.00 Cambio moglie
18.55 Dnevnik 19.00 The Dr. Oz Show
21.10 Serija: Josephine, ange gardien

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 8.30 21.00 Ring 12.30
Aktualno: Musa Tv 12.45 Italia economia
e prometeo 12.55 Le ricette di Giorgia
13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.20 17.30,
19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik 13.45 Qui stu-
dio a voi stadio 18.00 23.30 Trieste in di-
retta 20.00 Happy Hour

LAEFFE
11.15 18.45 Bourdain: Cucine segrete 13.00
20.00 Il cuoco vagabondo 15.05 Il re dello
street food 16.05 David Rocco – Dolce
Amalfi 17.10 Jamie: Menù in 30 minuti
17.40 Jamie: Menù in 15 minuti 19.40 No-
vice 21.00 Film: Closer (dram., '04, i. N.
Portman, J. Law) 22.55 Nad.: Omicidi tra i
fiordi

CIELO
12.15 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 MasterChef Italia 16.15
Buying & Selling 17.15 Case in rendita
18.15 Fratelli in affari 20.15 House of Gag
21.10 Quattro matrimoni in Italia 23.15 Lo-
ve, Jessica

DMAX
12.30 19.30 Rimozione forzata 13.20 20.20
Recupero crediti

14.10 Cattivissimi amici 15.05 Cacciato-
ri di fantasmi 15.55 Turtleman 16.50 A ma-
ni nude della palude 17.45 Salt Lake 18.35
Vanilla Ice Project 21.10 River Monsters
22.00 Uomini d'acciaio 22.55 Alaska: le re-
gine dell'oro 23.45 Quando meno te lo
aspetti

SLOVENIJA1
5.50 16.25, 22.45 Poletna scena 6.15 Od-
mevi 7.00 Dobro jutro 9.20 Kviz: Vem!
10.00 Nad.: Moji, tvoji, najini 10.30 Slo-
venski pozdrav 11.55 Sam Sebastian: Šesti
čut 12.15 10 domačih 13.00 15.00, 17.00,
18.55, 22.35 Poročila, športne vesti, vreme
13.30 Tarča 15.10 Mostovi – Hidak 15.50
18.00 Otroški program: OP! 17.30 Nad.:
Presneto štirinajsto 17.55 Novice 18.20
Nad.: Fina gospa 19.30 Slovenska kronika
20.00 Ansambel Smeh, 2. del 21.25 Slo-
venska polka 2015 22.00 Odmevi 23.20 Pol-
nočni klub

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 Risanke in otroške
odd. 8.35 Moja soba 9.00 Dok. nan.: Slo-
venski vodni krog 9.25 19.10 Točka 10.10
Dobro jutro 12.10 Panoptikum 13.15 Mo-
zartine 14.30 Dok. serija: Razkrivanje pre-
teklosti 15.20 Podoba podobe 15.45 Slo-
venci v Italiji 16.15 Dok. odd.: Slovenci po
svetu 16.45 Migaj raje z nami 17.15 Zvez-
dana 17.45 Nan.: Začnimo znova 18.15
Dok. film: Ambasadorji Črne gore 20.00
Dok. odd.: Izsiljena priznanja 21.00 Nan.:
Da, gospod premier 21.30 Nad.: Broadc-
hurch 22.25 Film: Ptiči (horor, '63, r. A.
Hitchcock)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30
Film: Zapuščina strica (kom.) 15.45 Alpe Ja-
dran 16.15 Nautilus 16.35 Folkest 2013
18.00 To bo moj poklic 18.25 Ljudske zgod-
be s Krasa 18.35 Vreme 18.40 23.55 Pri-
morska kronika 19.00 22.00 Vsedanes – Tv
dnevnik 19.25 Šport 19.30 Ciak Junior
20.00 Potopisi 20.30 Predstava: Se vivi una
volta sola! 21.20 Dok.: Zgodovina Združe-
nih držav Amerika 21.45 Avtomobilizem
22.15 Dimela cantando

POP TV
7.00 Risanke 8.40 10.30, 11.40 Tv prodaja
8.55 17.20 Nad.: Zaljubljen do ušes 10.45
Nad.: Grehi preteklosti 12.10 Enostavni
obroki Rachel Allen 12.40 MasterChef
Slovenija 14.00 20.00 Serija: Kar bo, pa bo
15.05 Nad.: Dubrovniška zora 16.00 Nad.:
Grehi preteklosti 17.00 18.55, 23.15 Novi-
ce 21.00 Film: Hitrost (akc., '94, i. S. Bul-
lock) 23.10 Eurojackpot 23.50 Film: 007 –
Samo za tvoji oči (akc., '81)

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 9.55 Pazi, ka-
mera! 8.25 Risanke in otroške odd. 10.30
Serija: Novo dekle 11.00 12.10, 13.15 Tv
prodaja 11.15 Serija: Komisar Rex 12.25

18.55 Nad.: Puščica 13.45 Film: Drugi mo-
ški (triler, '08) 15.25 Film: Policijska aka-
demija 5 (kom., '88) 17.10 Serija: Vohun v
nemilosti 20.00 Film: Hišna zajčica (kom.,
'08) 21.50 Film: Skrivni ples (kom., '06)
23.40 Film: Muha 2 (horor)

PLANET TV
10.55 Nad.: Ljubezen in kazen 11.55 Tv
prodaja 12.25 Nad.: Sulejman Veličastni
14.30 22.40 Nan.: Lov na osumljenca 15.35
Ellen 16.30 Nan.: Preiskovalci na delu
17.25 Nan.: Ljubice 18.15 Film: Nekega vro-
čega poletja (kom.) 20.00 22.25 Danes
20.30 Film: Razbijač Ralph (anim.) 23.35
Nan.: Ray Donovan

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro; 8.00, 10.00
Poročila; 8.10 Prva izmena: V studiu Pa-
trizia Jurinčič in Romeo Grebenšek; 10.10
Prva izmena; 11.00 Studio D; 11.15 To je
narava; 12.10 Z vrta na mizo; 12.30 Pogo-
vori o jeziku; 13.20 Zborovski utrip, sledi
Music box; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Tretja izemna: V studiu Va-
lentina Sancin in Jernej Šček; 17.00 Poro-
čila in kulturna kronika; 17.10 Mavrica,
sledi Music box; 17.30 Odprta knjiga: An-
tonia Arslan: Pristava Škrjančkov – 8. del,
sledi Music box; 18.00 Kulturni dogodki,
sledi Music box; 19.20 Napovednik, sledi
Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek
oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Kronika; 6.00
Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00, 18.55 Pe-
sem tedna; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
14.30 Poročila; 7.00 Jutranjik; 7.20 Jutranja
zagonetka; 7.45 Primorske novice; 8.00,
17.30 Vreme; 8.05 Pogovor s sinoptikom;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Priredi-
tve danes; 10.00 Evropa osebno; 11.45 Pe-
sem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 14.00 Ak-
tualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Radio Bla-
bla; 19.00 Dnevnik in kronika; 19.30 Ron-
čel na obali; 21.00 Ari Zona; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Secret Disco; 0.00 Nočni pro-
gram.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,

10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.15 Caleidos-
copio Istriano; 8.35, 17.33 Euroregione
News; 8.50, 12.15 Pesem tedna; 9.35 Ap-
puntamenti d'estate; 10.05 Vremenska na-
poved; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Te-
levizijski in radijski programi; 10.35 Ante-
prima classifica; 11.00, 21.00 L'argomento;
11.35, 14.35, 19.00, 20.00, 21.30, 23.00
Glasba; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 22.00
Il cammino del Nord; 13.35 Ora musica;
14.00 Pairapappà; 15.00 Souvenir d'Italy;
15.30 Dogodki dneva; 16.00 E... state frschi;
18.00 Il suono nell'immagine; 19.30 Večer-
ni dnevnik; 22.30 Sonoricamente Puglia;
0.00 Nottetempo.
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Kavčič, Fognini in Nadal
WIMBLEDON - Blaž Kavčič je nastope na letošnjem turnirju v Wim-
bledonu končal v drugem krogu. S 6:1, 6:1, 6:7 (5), 6:1 ga je ugnal
Francoz Gilles Simon, 12. nosilec tretjega turnirja za grand slam
v sezoni. Izpadel je tudi Italijan Fabio Fognini, ki je proti Kanad-
čanu Vaseku Posipilu izgubil s 6:3 6:4 1:6 6:3. Južni Tirolec Andreas
Seppi je šele po petem setu premagal Borna Corica (4:6 6:4 6:7(3)
6:1 6:1). Seppi bo v tretjem krogu igral proti Andyju Murrayju. Iz-
padel je tudi Nadal, ki je izgubil proti Nemcu Brownu.

Uefo motijo zastave
BARCELONA - Evropska nogometna zveza (Uefa) je sprožila di-
sciplinski postopek proti zmagovalcem lige prvakov Barceloni. Kot
je pojasnila krovna nogometna zveza, so se Katalonci znašli pod
drobnogledom zaradi zastav v podporo katalonski neodvisnosti
na finalni tekmi proti Juventusu v Berlinu pred mesecem dni. Ue-
fa je sporočila, da so privrženci katalonskega kluba s temi zasta-
vami in skandiranjem v podporo Kataloniji kršili pravila Uefe, ki pre-
povedujejo kakršnokoli politično udejstvovanje na stadionih.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
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ŠPORT IN KULTURA - V organizaciji SKD Tabor in Openskega mladinskega krožka

Openski »playground«
V Prosvetnem domu na Opčinah bodo drevi predvajali film »Bićemo prvaci sveta« - Gost bo športni novinar Sergio Tavčar

Film »Bićemo prvaci sveta« (Po-
stali bomo prvaki sveta) je zgodba o šti-
rih pionirjih, ki so ustanovili jugoslo-
vansko šolo košarke in so hkrati zaslu-
žni za razvoj tega športa v Evropi. To
so Nebojša Popović, Borislav Stanković,
Radomir Šaper in Aleksandar Nikolić.
Osrednji dogodek je tekma na svetov-
nem prvenstvu 23. maja 1970 v Lju-
bljani med Jugoslavijo in Združenimi
državami Amerike, po kateri je Jugo-
slavija z zmago osvojila naslov svetov-
nega prvaka.

Film – v originalnem jeziku z ita-
lijanskimi podnapisi – bodo v drevi ob
21. uri predvajali na Opčinah in bo pra-
vi uvod za sobotni in nedeljski košar-
karski turnir tri proti tri. Celotno doga-
janje, vključno s predvajanjem filma (or-
ganizacijo sta podpisala SKD Tabor in
Openski mladinski krožek), bo steklo na
igrišču Prosvetnega doma, nekakšnem
hramu (kraške) košarke. Tam so se ro-
jevali tisti, ki so potem pisali zgodovino
slovenske košarke pri nas: od Adriana
Sossija in Edija Krausa do Walterja So-
siča, Borisa Viteza in Andreja Vremca in
pa vse do zadnje generacije, Petra Fran-
ca, Saše Malalana, Kristjana in Saše Fer-
foglia. Vsi po vrsti so bili to igralci ŠD
Polet, ki je dobesedno domoval na
igrišču v Prosvetnem domu.

»Sprva je bilo na dvorišču Pro-
svetnega doma samo cementno ple-

sišče. Ko so proti koncu 60. let usta-
novili Mladinski krožek Opčine, so
med prvimi akcijami povečali ploš-
čad, da smo na njej lahko igrali ko-
šarko,« se delovne akcije dobro spo-
minja Sergio Tavčar, ki je bil med
najmlajšimi pomočniki, danes pa bo
na taistem igrišču (sicer nekoliko
večjem) predstavil filmski večer. Na-
sploh je na Opčinah vladalo navdu-
šenje za igro z oranžno žogo: med
mladimi so bili najbolj zagreti Savo
Spacal, glavni katalizator, Vasja Gu-
lič in Oliviero Kokošar – Virc. Ob
ustanovitvi športnega društva Polet

so skratka mladi imeli že pripravljen
vadbeni prostor: »V prvi sezoni je si-
cer delovala samo odbojkarska sekci-
ja, leta 1968 pa smo pri Poletu usta-
novili prvo košarkarsko ekipo,« je po-
vedal Tavčar. To je bila sicer ženska
ekipa, on prvi trener, igrišče Prosvet-
nega doma pa epicenter dogajanja. Po
dekletih so se za košarko seveda za-
greli še moški, tako da so pri Poletu
naposled ustanovili tudi moško ko-
šarkarsko sekcijo: »To je spodbudilo
tudi nabrežinske in kontovelske ko-
šarkarske navdušence, da so ustanovili
svoje ekipe,« se danes pohvali Tavčar.

Igrišče v Prosvetnem domu je bi-
lo za Poletove ekipe dolga leta edina te-
lovadnica na odprtem. Tako so pozimi
leta 1972 igrali kljub nizki temperaturi
(- 9 stopinj Celzija) in močni burji. Zim-
ski sobotni treningi so bili največkrat na-
menjeni pripravi igrišča za nedeljske tek-
me: dekleta so poledenelo igrišče poso-
lile, fantje pa so naposled lomili led in
ga očistili. Druženje na igrišču med se-
zono se je seveda nadaljevalo tudi v po-
letnih mesecih: »Bilo je tako, kot na ame-
riških »playgroundih«. Igralo se je in
igralo. Po kartanju in kozarcu piva je bi-
la košarkarska tekma pravilo, ne izjema.
Živo je bilo do konca osemdesetih let,«
se spominja Tavčar. Cementno igrišče,
ki so ga leta 1971 razširili, da bi tam lah-
ko vadili še kotalkarji, je bilo 26. junija
1979 tudi prizorišče prijateljske tekme
med Jadranom in evropskimi klubskimi
prvaki sarajevske Bosne. Tekmo si je
ogledalo več kot tisoč gledalcev. Več let
pa je odprto igrišče gostovalo tudi za-
ključno prireditev ŠD Polet, z večdnev-
nimi turnirji in tradicionalno kotalkar-
sko revijo.

Leska in vrveža, ki ga je takrat
imelo igrišče, Tavčar zdaj zelo pogreša.
Igrišče, pravi, največkrat sameva. »Kje
so košarkarji?« se sprašuje. Prvi julijski
vikend bo letos vendarle drugačen,
mu zagotovimo. Bo pa ta vendarle sa-
mo izjema? (vs)

KOLESARSTVO - Ugibanja o favoritih pred začetkom 102. dirke Tour de France

Kdo izmed štirih?

Vincenzo Nibali je
lani oblekel

rumeno majico na
pariških Elizejskih

poljanah

ANSA

PARIZ - Jutri se bo v Utrechtu na Ni-
zozemskem začela 102. kolesarske dirka po
Franciji, ki se bo po 3360 kilometrih in 21 eta-
pah končala 26. julija na Elizejskih poljanah.
Od Slovencev bo na Touru nastopil le Kri-
stijan Koren, že šestič po vrsti. Pomembno
vlogo naj bi jo imeli Italijani. Še posebno bra-
nilec naslova Sicilijanec (doma iz Messine)
Vincenzo Nibali (njegov vzdevek je Morski
pes iz ožine, mesinske seveda), ki pa bo imel
vsaj tri hude tekmece. Za mnoge je Alberto
Contador, tekmovalec ekipe Tinkoff Saxo,
glavni favorit obračuna fantastičnih štirih, kot
so mnogi poimenovali četveroboj. Španec je
maja dobil dirko po Italiji, tudi na francoskih
cestah pa velja za velikega favorita, tako da
bi letos lahko dobili prvega kolesarja po Mar-
cu Pantaniju leta 1998, ki je dobil obe naj-
večji tritedenski dirki. Poleg Nibalija mu bo-
sta načrte skušala prekrižati predzadnji
zmagovalec Toura Britanec Christopher
Froome in Kolumbijec Nairo Quintana.

Nibali letos še ni zablestel, vendar tu-
di pred 12 meseci ni veljal za prvega favori-
ta, na koncu pa je osvojil rumeno majico z
nekaj odličnimi taktičnimi potezami. Pred
dnevi je razkril, da se je pozimi ubadal s po-
škodbo Ahilove tetive, po zmagi na sobot-
nem državnem prvenstvu pa je dobil potr-
ditev, da je v zadnjem času opravil dobro de-
lo. Njegova Astana je na francosko pentljo
postala močno zasedbo, zato Sicilijanec ne
bi smel imeti težav.

Quintana velja za najmočnejšega ko-
lesarja v vožnji navkreber, vendar bi lahko
v primerjavi s tekmeci izgubljal v drugih eta-
pah. Njegova pripravljenost je vprašljiva, saj
25-letnik letos ni veliko kolesaril na Stari ce-
lini, temveč se je pripravljal v domovini. Že
dolgo nazaj je razkril, da ga letos zanima le
Tour, temu je posvetil vse, na roko mu gre
tudi, da se bo kar šest etap končalo z gor-
skim ciljem. Če se Quintani kaj zalomi, po-
tem ima Movistar v ekipi še enega kolesarja,
ki lahko poseže med najboljše, Španca Ale-
jandra Valverdeja, ki bo v gorah tik ob Ko-
lumbijcu.

Froome je lanski Tour končal pokla-
pan (tako kot Contador je padel in odstopil),
kar pa je motivacija za letošnjega. Oktobra,
ob predstavitvi trase, je bil Britanec precej sla-
be volje, saj je med enaindvajsetimi etapami
le ena posamična vožnja na čas, kar je sicer
njegova prednost v primerjavi z Italijanom,
Špancem in Kolumbijcem. Toda na to je
kmalu pozabil, letos pa je Contadorja in
Quintano že zlomil v dveh gorskih etapah.
Sezono je začel odlično, vendar se nato spo-
padal z boleznijo in padci, zato je njegova pri-
pravljenost pod vprašajem, toda ob sebi bo
imel močno ekipo, ki mu bo skušala kar se
da najbolj olajšati delo. To je prejšnji mesec
pokazala tudi dirka Criterium du Dauphine,
preizkušnja, ki jo imajo za nekakšno gene-
ralko pred Tourom, je edina, na kateri je ko-
lesar Skyja letos zmagal.

Contador je svoje ime že zapisal v ko-
lesarske anale. Čeprav je zaradi dopinških
prekrškov ostal brez zmage na Touru leta
2010 in na Giru 2011, je njegova statistika iz-
jemna. Le enkrat je ostal izven peterice na
grand tourih, ki jih je končal. Startal je na de-
setih, sedem jih je zmagal, leta 2013 je bil na
Touru četrti.

Na letošnjem Touru bo prvič v zgo-
dovini tudi afriška ekipa MTN-Qhubeka, v
kateri sta tudi dva eritrejska kolesarja.

OLIMPIJSKE IGRE

Tudi CONI
podpira 
Rim 2024

RIM - Potem ko je rimska občina
prižgala zeleno luč, je tudi državni Olim-
pijske komite CONI podprl kandidaturo
Rima za olimpijske igre 2024. Predsednik
Giovanni Malago upa na pozitiven do-
mino efekt milanskega Expoja.

Abonmajska kampanja
videmskega Udineseja

VIDEM - Danes se bo začela no-
va abonmajska kampanja videmskega
nogometnega A-ligaša Udineseja. Od 3.
do 8. julija bodo najprej prišli na vrsto
stari abonenti, ki bodo lahko potrdili
svoja mesta na sicer novem stadionu
Friuli tudi za prihodnjo sezono. Novi
abonenti bodo prišli na svoj račun od 23.
julija. »Patron« Gianpaolo Pozzo si že-
li, da bi Udinese imel 22-23 tisoč abo-
nentov. Cene letnih abonmajev se sučejo
od 200 (stranska tribuna) do največ 2440
evrov (Vip Club). Udinese bo priprave
na novo sezono začel 6. julija. Od A-li-
gašev je že na delu Sampdoria. Danes pa
bo zbor Interja in Milana.

ŽENSKI FINALE - V nedeljskem
finalu svetovnega nogometnega prvenstva
za ženske bosta igrali reprezentanci ZDA
in Japonske. Američanke so v torek pre-
magale Nemke z 2:0, Japonke, branilke na-
slova iz 2011, pa so bile v noči na četrtek
v Edmontonu boljše od Angležinj z 2:1.

EVROPSKA LIGA - Prvi
predkrog kvalifikacij: Celje - Slask
0:1, Domžale - Čukarički 0:1, Vi-
kingu - Koper 0:1.

KAMNIK-NOVARA - Slo-
venske odbojkarske prvakinje, igralke
Calcita Volleyballa, nodo v ligi prva-
kinj igrale z Novaro, poljskim Atom
Trefl Sopotom in glavnim favoritom
skupine Vakif Bankom iz Istanbula.

KOLESARSTVO

Giro Rosa prvič
izven meja,
start v Ljubljani

LJUBLJANA - Danes se bo
na ljubljanskih ulicah začela kole-
sarska dirka Giro Rosa, ženska ra-
zličica slovite dirke po Italiji. V Slo-
veniji bo poleg petkovega prologa
še sobotna prva etapa iz Kamnika
do Ljubljane. Na startu so drugič
po vrsti tudi kolesarke iz sloven-
ske profesionalne ekipe BTC City
Ljubljana. Giro Rosa, sicer deset-
dnevna kolesarska dirka, ki velja za
najtežjo na koledarju ženskih pre-
izkušenj, bo prvič v zgodovini go-
stovala izven italijanskih meja.

Prolog v dolžini dveh kilo-
metrov se bo začel v središču slo-
venske prestolnice (na Slovenski
cesti) danes ob 19. uri. Jutri ob 12.
uri sledi start prve etape dirke v
Kamniku. Ta etapa poteka v na-
sproti smeri po trasi malega Ma-
ratona Franja in se po 102,5 km za-
ključi v BTC City Ljubljana.

Slovenec na letošnjem
Touru. Edini predstav-
nik z dežele s sončne
strani Alp bo Primorec
Kristijan Koren, 28-letni
član ekipe Cannonda-

le-Garmin. Njegov cilj je: »Vsako le-
to sem bil v begu, ki ni prišel do
konca. Letos pa, če se bo prikaza-
la priložnost in če bo sreča ...«

1
ZMAGOVALCI
Od leta 2010: 2010 Andy Schleck (Luk) 2011 Cadel
Evans (Avs) 2012 Bradley Wiggins (VBr) 2013
Christopher Froome (Vbr) 2014 Vincenzo Nibali (Ita)

Rekorderji po številu zmag: * 5 zmag:
Jacques Anquetil (Fra) Eddy Merckx (Bel)
Bernard Hinault (Fra) Miguel Indurain (Špa) *
3: Philippe Thijs (Bel) Louison Bobet (Fra) Greg
LeMond (ZDA) * 2: Fausto Coppi (Ita) Laurent
Fignon (Fra) Alberto Contador (Špa)

* Opomba: od leta 1999 do 2005 je Tour slavil
Lance Armstrong, ki so mu zaradi dopinških
prekrškov odvzeli zmage.

Na igrišču v
Prosvetnem domu
na Opčinah je
tekma med
Jadranom in
Bosno, evropskimi
klubskimi prvaki,
privabila več kot
1000 navdušencev

Arhivska 
fotografija 
iz knjige 
Branka Lakoviča
»30 let naše 
košarke 1965-95«
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ZSŠDI obvešča, da poslujeta urada v Trstu in
Gorici s poletnim urnikom od ponedeljka do
petka od 8.00 do 14.00.

AŠD VESNA organizira ženski in moški
nogometni turnir 5x5 »Bala u maškeri« v Križu 1.
in 2. avgusta. Predvideno je dvojno nagrajevanje:
za zmagovalca nogometnega turnirja in za
najlepšo ošemljeno ekipo. Komentator tekem bo
Danijel Malalan - Bokja. Rok vpisa do 7. julija. Info
in prijave 3478521869 (Alex) ali 3386376575
(Sonja).

OPENSKI MLADINSKI KROŽEK in SKD TABOR
organizirata 4. in 5. julija košarkarski turnir 3:3 v
Prosvetnem domu na Opčinah. Danes, 3. julija bo
ob 21.00 predvajanje filma »Bićemo prvaci
sveta« (v originalu z italijanskimi podnapisi).
Spregovoril bo športni novinar in trener Sergio
Tavčar.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem prireja
košarkarski turnir 3:3 11. in 12. julija na odprtem
igrišču v Pevmi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 3292718115 (po 16.
uri) ali na domgorica@gmail.com.

TPK SIRENA in ZSŠDI organizirata tri jadralne
tečaje za odrasle v terminih: 17.-18.-19. julija, 24.-
25.-26. julija ter 31. julija-1.-2. avgusta (petek
20.00-22.00, sobota in nedelja 9.30-16.00). Ostale
informacije in vpisi v tajništvu kluba v Trstu,
Miramarski drevored 32, ob torkih od 10.00 do
12.00 ure ter ob petkih od 18.00 do 20.00 ure, tel.
040422696, ali na info@tpkcntsirena.it in
www.tpkcntsirena.it

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata za srednješolce
celotedenske tečaje jadranja na deski in na
jadrnicah O'pen Bic od 13. do 18. ure: tečaj
»Zabave na morju« od 6. do 10. julija in od 13.
do 17. julija; tečaj na jadralnih deskah od 15. do
19. junija in od 20. do 24. julija. Vpis in info ob
ponedeljkih, sredah in petkih 9.00-13.00, ob
sobotah 16.00-18.00 v tajništvu na sedežu v
Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-299858,
info@yccupa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata tedenske jadralne
tečaje na jadrnicah tipa Optimist namenjeni
osnovnošolskim otrokom, ki znajo plavati od 9.
do 17. ure. Poskrbljena jadrnica, rešilni jopič,
kosilo, zavarovanje in vpis v F.I.V: od 6. do 10.
julija; od 13. do 17. julija; od 20. do 24. julija; od
27. do 31. julija. Vpis in info ob ponedeljkih,
sredah in petkih 9.00-13.00, ob sobotah 16.00-
18.00 v tajništvu na sedežu v Sesljanskem zalivu,
tel./fax 040-299858, info@yccupa.org,
www.yccupa.org.

TPK SIRENA in ZSŠDI organizirata dvotedenske
jadralne tečaje za otroke od 6. do 14. leta
starosti v terminu: od 13. do 24. julija, od
ponedeljka do petka od 8. do 17. ure. Informacije
in vpisi v tajništvu kluba v Trstu, Miramarski
drevored 32, ob torkih od 10.00 do 12.00 ter ob
petkih od 18.00 do 20.00, tel. 040-422696,
info@tpkcntsirena.it in www.tpkcntsirena.it.

Tridnevni pohod po Pohorju
V mesecu juliju načrtuje Slovensko planinsko društvo

Trst dva tridnevna pohoda. Prvi bo 10., 11. in 12. julija po
Pohorju, po začetnem delu trase Slovenske planinske poti -
Tranzverzale. Zbor pohodnikov v petek, 10. julija ob 6.30 na
Opčinah, pri hotelu Daneu od koder se bodo z društvenim
kombijem odpeljali proti Mariboru.

Tura se bo začela pri Mariborski koči. Od tod bodo po-
hodniki krenili mimo Ruške koče pri Arehu in do koče pod Klop-
nim vrhom, kjer bodo prespali. Drugi dan jih čaka pot mimo
koče na Pesku pod Roglo, mimo Lovrenških jezer, do Ribniške
koče, prenočili pa bodo v Grmovškovem domu pod Veliko Ko-
po. Zadnji dan bodo nadaljevali pot še mimo koče pod Krem-
žarjevim domom. Pohod se bo zaključil v Slovenj Gradcu, kjer
bo na pohodnike že čakal društveni kombi za prevoz domov.

Zaradi majhne razpoložljivosti prenočišč v kočah, je šte-
vilo udeležencev omejeno. Vpis do ponedeljka, 6. julija, ozi-
roma do zapolnitve mest. Za vpis in informacije pokličite na
tel. št. 040220155 (Livio).

Dolomitska skupina Brente
Gorska skupina Brente je prav gotovo ena najlepših do-

lomitskih skupin. Označujejo jo ostri vršaci, strme stene, vrto-
glavi stolpi in stolpiči, globoki kanjoni, edinstvene gorske po-
lice in izjemno navdušujoči razgledi.

Na tridnevni pohod, v ta čudoviti gorski svet se bo, skup-
no s člani Planinske družine Benečija in PD Kobarid, letos po-
dalo tudi SPDT. Pohod bo od petka, 17. do nedelje, 19. juli-
ja. Tržaški planinci in člani Planinske družine se bodo zbra-
li v Špetru v petek, 17. ob 5.30. Pridružili se jim bodo planinci
iz Kobarida in skupno bodo odpotovali do jezera Molveno.
Z žičnico se bodo povzpeli do koče Rifugio la Montanara in
nadaljevali pot do Rif. Pedrotti, kjer bodo prespali prvo in tu-
di drugo noč. Naslednji dan bodo posvetili zanimivi turi v ob-
močju osrednjega, najzanimivejšega predela te dolomitske sku-
pine. V nedeljo je predviden povratek v dolino in potovanje
proti domu. Zaradi majhne razpoložljivosti prenočišč, je šte-
vilo udeležencev omejeno. Vpis do ponedeljka, 13. julija, ozi-
roma do zapolnitve mest. Za vpis in informacije pokličite tel.
št. 040413025 (Marinka).

Planinska skupina »Drugače mladi«
V petek, 19. junija so se v Boljuncu spet zbrali »dru-

gače mladi«, over sedemdeset. Bilo jih je deset, a skoraj vsi so,
prav po upokojensko, imeli nujne opravke. Sicer so načrtovali
pohod v slovensko Istro, a vreme ni bilo najbolj ugodno, pri-

pravljalo se je na dež. Pet jih je, navkljub temu, krenilo po do-
lini Glinščice do Botača in se tudi zmočilo. A nič zato, bil je
lep in prisrčen sprehod. Pomembno je, da se imajo prijetno z
občutkom, da so naredili nekaj za svoje boljše počutje. Dogo-
vorili so se, da z aktivnostmi skupina nadaljuje konec sep-
tembra. O vsem bodo zainteresirani obveščeni pravočasno.

Delovna akcija
Planinske družine Benečija na Matajurju
Rana ura. Prisojna travnata pobočja Matajurja: nek-

je na 1600 m nadmorske višine. Do slovenskega »Doma«
nas ločuje še nekaj metrov višinske razlike. Traktor, s tovo-
rom na vozu in pogonom na vsa štiri kolesa, si po slikovi-
tem travnatem klancu vtira pot naprej: ni steze in niti ko-
lovoznih kolesnic. Voznik, v traktorski kabini, je popolno-
ma skoncentriran na manevriranje vozila, ki se, s pomoč-
jo zložnih serpentin, počasi vzpenja po pobočju. Za trak-
torjem koraka skupina dvajsetih planincev in planink: pla-
ninci bodo poskrbeli, da bodo tovor raztovorili ter ga zno-
sili do koče na Kajancovi senožeti. Gre predvsem za jestvi-
ne, položene v večje kartonaste škatle.

Planinci Planinske družine Benečija (PDB), ki že pol-
nih petnajst let oskrbujejo »Dom na Matajure« – kot mu pra-
vijo zavedni Beneški Slovenci – so povedali, da tokratna de-
lavna akcija ne bo posebno zahtevna, saj drv, v drvarnici ko-
če, zaenkrat ne primanjkuje. Dovolj jih je za dve, ali celo tri
dolge zime. »Okuole adne hiše je nimar dielo, nie ankul kon-

ca. Telekrat pa bo
treba čediti tudi sta-
ze, da bo naša koča
nimar buj parjetna
za sparjet vse tiste, ki
pridejo do nje,« so
na Matajurju pove-
dali planinci iz Na-
diških dolin. Dela-
vne akcije se je ude-
ležila tudi skupinica članov Slovenskega planinskega društva
Gorica. Osrednja naloga tokratne delavne akcije, ki je v so-
boto, 27. junija, v organizaciji PDB, potekala v vedrem in ve-
selem razpoloženju je bila košnja senožeti. Nekoč donosno ter
ročno delo pospravljanja sena, so prehitele motorne kose in
novejši načini življenja.

»Stari mojstri iz Marsina in vasi Matajur so visokogorske
senožeti – za zimsko krmo – kosili enkrat letno, ob kresu, ko
je bila trava zrela. Travo so senoseki želi in sušili po posebnih
postopkih: v obratnem primeru je seno kmalu izgubilo tržno
vrednost,« je povedal Igor Tull, ki je pred planinsko postojanko
s klepom, osovnikom in kladivom vodil demonstrativno de-
lavnico klepanja in brušenja kose.

Več informaciji o društvenem delovanju ter o prihaja-
jočih planinskih izletih je na voljo na spletni strani: www.pdbe-
necija.it. (vas)
Več slik na naši facebook strani Primorski_sport.

PLANINSKI SVET

Člani Planinske družine Benečija in SPDG na delovni akciji na Matajurju

JADRANJE - Evropsko prvenstvo 470

Potrdila 10. mesto
v srebrni skupini
Tina Mrak in Veronika Macarol se bosta potegovali za kolajno

AARHUS (Danska) - Četrti dan odprtega evrop-
skega prvenstva v olimpijskem jadralnem razredu 470 v
Aarhusu na Danskem je slovenska posadka v taboru »az-
zurrov«, Simon Sivitz Košuta in Jaš Farneti, osvojila v
prvem plovu 20., v drugem pa 1. mesto. Po neuspešnih
ponedeljkovih in torkovih kvalifikacijah jadrata Čupina
jadralca v srebrni skupini, v kateri sta potrdila včerajš-
nje 10. mesto. »V prvem plovu nisva startala najboljše in
sva izbrala napačno stranico. Že po prvi boji sva zao-
stajala. Začetek drugega plova pa je bil odličen. Po prvi
boji sva bila peta, nato pa sva prehitela druge tekmece
in zmagala,« je včerajšnji tekmovalni dan opisal flokist
Jaš Farneti. Danes bosta imela Čupina jadralca še zadnji
dve regati. V zlati skupini še naprej vodi nemška posad-
ka Gerz-Szymanski, pred Američanoma Mcnay-Hughes.

Hrvata Fantela in Marenić sta 13.
V ženski konkurenci sta jadralki z Obale Tina Mrak

in Veronika Macarol skupno tretji. Tekmovalki JK Pirat
sta bili v včerajšnjem prvem plovu šesti, v drugem tretji.

Jadralca Čupe
Simon Sivitz

Košuta in Jaš
Farneti

ODBOJKA - U16

Izbrana vrsta
FJK (le) od
9. do 12. mesta

Deželna odbojkarska re-
prezentanca do 16. leta starosti,
ki nastopa na Trofeji dežel v
Messini na Siciliji, je včeraj iz-
gubila proti Piemontu z 2:2 in se
bo kot tretjeuvrščena v skupini
D (Veneto 11 točk, Piemont 7,
FJK 5, Umbrija 1) borila v tek-
mah za razvrstitve od 9. do 12.
mesta. Z deželno izbrano vrsto
so igrali tudi trije odbojkarji
združene ekipe Olympie, Vala in
Soče Mitja Pahor, Luca Pellis in
Simon Cotič. Trenerji deželne
reprezentance so: Daniel Cor-
nacchia, Maria Speciale in Pas-
qualino Speranza. Dežela FJK bo
danes ob 15.30 igrala proti Južni
Tirolski.

Ženska odbojkarska selek-
cija pa se je v skupini A uvrstila
na 2. mesto. Odbojkarice iz na-
še dežele bodo danes igrale za
razvrstitev od 5. do 8. mesta. Zju-
traj se bodo pomerile z Emilijo
Romagno.

NOGOMET - Elitna liga

Vesna obdržala
nekatere kalibre
Najeli so napadalca Maxa Lionettija - Priprave od 3. avgusta

Kriška Vesna, ki bo v prihodnji se-
zoni igrala s Krasom v elitni ligi, počasi
dobiva novo podobo. Novi trener Luigi-
no Sandrin ne bo imel na razpolago vseh
nogometašev, na katere je letos računal
prejšnji Vesnin krmar Andrea Zanuttig.
»Prav gotovo ne bo med nami več Mat-
tea Muiesana. Pa najbrž niti Cipracce in
Škrbine,« je povedal športni vodja Vesne
Paolo Soavi, ki je dodal, da so potrdili ne-
katere druge kalibre: »V prvi vrsti Sašo
Božičiča. Poleg naših domačih fantov bo-
do še naprej igrali z nami Matija Ardui-
ni, Toffoli, Potenza, Venturini in uspeli
smo prepričati tudi Dejana Avdića. V pri-
hodnjih dneh bomo morda že vedeli, kdo
se bo nam pridružil od novih igralcev.
Edinole kar lahko razkrijem je, da smo
uspeli najeti napadalca Maxa Lionettija
(letnik 1991), ki je lani igral v Lumi-
gnaccu (elitna liga).«

Kriška Vesna bo priprave na no-
vo sezono začela v ponedeljek, 3. av-
gusta. (jng)

Obvezno letnik 1996 in 97
Deželna nogometne zveza je tudi

uradno opozorila društva, ki nastopajo
v elitni in promocijski ligi, da morajo tu-
di v prihodnji sezoni 2015/16 od prve mi-
nute poslati na igrišče po enega nogo-
metaša letnik 1996 in enega letnik 1997.
Ekipi, ki bosta v prihodnji sezoni igrali
v elitni ligi sta Kras Repen in Vesna. V
promocijski pa Juventina in Primorec.

Saša Božičič FOTODAMJ@N Najmlajši Krasa s trenerjem Mauriziom Cotterlejem (skrajno desno) na igrišču v Trebčah

Najmlajšim Krasa nagrada
Kultura in vrednote
Deželna nogometna zveza je ekipi
najmlajših (U14) repenskega Krasa po-
delila posebno priznanje. Varovanci
trenerja Maurizia Cotterleja so si pri-
služili denarno nagrado Kultura in
vrednote (v višini 200 evrov).

Jahalni športi:
v Lipici svetovni pokal

Z dresurno vožnjo se bo danes v Ko-
bilarni Lipica začelo tridnevno med-
narodno tekmovanje za svetovni pokal
v vožnji vpreg. Vrhunec tekmovnja bo
jutrišnji (začetek ob 11.00) maraton s
sedmimi atraktivnimi naravnimi ovi-
rami. Vstop na tekmovanje bo prost,
vključno s finalno spretnostno vožnjo
v nedeljo, 5. julija (od 10.00 dalje).

V Kopru v teku
Evropski rokometni festival

V Kopru bo do 6. julija 23. Eurofest ozi-
roma evropski rokometni festival. Tek-
movanja se odvijajo na Ukmarjevem
trgu, v športni dvorani na Bonifiki in
koprski osnovni šoli. Danes se bo za-
čel 3. Beach Handball Cup. Turnir v ro-
kometu na mivki je namenjen ženskim
in moškim ekipam.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo precej jasno, popol-
dne bo na severu možna še
kakšna nevihta.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 13 do 20, najvišje
dnevne od 29 do 34 stopinj C.

Po nižinah in ob morju bo vreme
stabilno in jasno, tudi v gorah bo
zjutraj jasno, delno oblačno pa v
popoldanskih urah. Ob morju bo
pihal šibak veter. V Alpah bo po-
poldne lahko nastala kakšna ne-
vihta.

Jutri in v nedeljo bo precej
jasno in vroče. Popoldanske
nevihte bodo malo verjetne.

Povsod po deželi bo jasno, v
gorah pa spremenljivo do
oblačno. Ob morju bo zjutraj
pihal burin, čez dan pa šibak
veter. Vroče bo.

Nad večjim delom Evrope je območje visokega
zračnega tlaka. S šibkim severnim vetrom doteka nad
naše kraje vse toplejši in bolj suh zrak.

Danes: ob 5.08 najnižje -61 cm, ob 11.31 naj-
višje 36 cm, ob 17.14 najnižje -16 cm,
ob 22.43 najvišje 44 cm.

Jutri: ob 5.41 najnižje -59 cm, ob 12.07 naj-
višje 36 cm, ob 17.46 najnižje -15 cm,
ob 23.23 najvišje 39 cm.

500 m . . . . . . . . . . . .25
1000 m  . . . . . . . . . . 21
1500 m . . . . . . . . . . .18

2000 m . . . . . . . . . . .15
2500 m . . . . . . . . . . .12
2864 m . . . . . . . 10

Sonce vzide ob 5.20 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.38

1979 – Zelo svež julijski
dan z nekaj dežja. Ob dveh popoldne je
bilo v Ratečah in na Vojskem nad Idrijo le

6,6 °C, v Postojni 9,7 °C, v Ljubljani in Murski
Soboti 11,4 °C in v Portorožu 14,0 °C.

Luna vzide ob
21.45 in za-
tone ob 8.07

Morje je mirno,
t e m p e r a t u r a
morja 23,1 sto-
pinje C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost 9 in v gorah 10.  
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Kitajci postajajo višji in debelejši
PEKING - S tem ko Kitajska postaja bogatejša, njeni prebivalci postajajo višji,
še hitreje pa postajajo debelejši, je pokazala raziskava kitajske vlade. Delež de-
belih med prebivalci Kitajske se je v zadnjih desetih letih podvojil na 9,6 od-
stotka, kaže raziskava iz leta 2012, delež oseb s prekomerno težo pa se je po-
večal s 7,1 na 11,9 odstotka. Poleg tega se je za 4,3 odstotke povečal delež
debelih med otroki, starimi od šest do 17 let. Povprečna teža moških znaša
66,2 kilograma, kar je 3,5 kilograma več kot pred desetimi leti. Ženske pov-
prečno tehtajo 57,3 kilograma oziroma 2,9 kilograma več kot ob prejšnji ra-
ziskavi. Povprečna višina moških je 167,1, žensk pa 155,8 centimetra, kar po-
meni, da so Kitajci nekoliko nižji od Japoncev in Južnokorejcev.

Delfin skočil v čoln in polomil noge ženski
LOS ANGELES - V Kaliforniji je družina Dirka Frickmana s čolnom opa-
zovala jato delfinov, ko je ena od živali nenadoma skočila v njihov čoln.
Frickmana je prevrnilo, žival pa je pristala na nogah njegove žene. Frick-
man je komaj rešil ženo izpod delfina, ki je bil težak okoli 150 kilo-
gramov. Žena je imela polomljene gležnje, delfin pa je v obraz uda-
ril tudi njegovo hčerko. Poškodoval se je tudi delfin. Krvavel je iz več
ran po telesu, iz repa in gobca. Frickman ga ni mogel spraviti nazaj v
morje, zato je hitro obrnil čoln proti obali. V pristanu sta mu še dva
človeka pomagala, da so delfina spravili nazaj v morje in je odplaval
brez večjih težav, z ženo pa sta odhitela v bolnišnico.

PASJI DNEVI

Ob vročini
poskrbeti
tudi za živali

LJUBLJANA - Toplo vreme,
ki bo po napovedih vremenoslov-
cev trajalo še vsaj teden dni, močno
vpliva tudi na počutje živali. Njiho-
vi skrbniki morajo poskrbeti, da bo-
do imele dovolj vode, zagotoviti pa
jim morajo tudi možnost, da se lah-
ko umaknejo v senco.

Vsaka živalska vrsta ima raz-
vit svoj način prenašanja visokih
temperatur, naloga skrbnika živali
pa je, da ji zagotavlja pogoje, v ka-
terih lahko prenaša visoke tempe-
rature. Zagotoviti jim morajo dovolj
vode, ki jo vsak kopenski organizem
pri visoki temperaturi pospešeno iz-
gublja. Lastniki oz. skrbniki živali
morajo biti pozorni tudi na izpo-
stavljenost živali soncu. Pomembno
je, da tistim, ki so nameščene na
prostem, zagotovijo možnost, da se
umaknejo v senco. Ta je lahko na-
ravna, npr. drevesa in grmovje, ali
umetna v obliki nadstreškov.

Rejnim živalim, ki stalno bi-
vajo v objektih, je treba zagotoviti
tudi ustrezno intenzivno zračenje,
ki preprečuje prekomerno zvišanje
temperature v prostoru in zagota-
vlja boljšo kakovost zraka. Posebno
pozornost je treba nameniti živalim
v transportnih sredstvih. Pri tem je
zelo pomembno načrtovanje poti,
saj je tako mogoče preprečiti ali
omejiti izpostavljanje vročini na ce-
sti ob morebitnih zastojih. V tako
toplem vremenu lastniki oz. skrbni-
ki hišnih živali ne smejo puščati sa-
mih v parkiranih vozilih, razen če
jim zagotovijo primerno zračenje
oz. hlajenje. Živali lahko namreč do-
leti vročinski udar, zaradi katerega
lahko žival pogine.

RIM - Vodeni ogledi vsak dan, razen ob ponedeljkih in četrtkih

Prostori in zgodovinski eksponati
Kvirinala odslej odprti za širšo javnost

RIM - Največje zaklade rimske
palače Kvirinal si lahko odslej ogle-
da tudi najširša javnost. Vodeni
sprehod skozi palačo je po pisanju
italijanske tiskovne agencije Ansa
potovanje skozi umetnost in itali-
jansko zgodovino. »Kvirinal je živa,
vitalna palača naše demokracije. Bil
je in je še vedno protagonist naše
zgodovine in si kot takšen zasluži
ime Dom Italijanov,« besede itali-
janskega predsednika Sergia Matta-
relle povzema Ansa.

Od torka je v palači mogoče ob-
čudovati kraljevske otroške vozičke, ki
so jih potiskali služabniki, luksuzne
otroške kočije, ki so jih vlekli poniji ali
kozlički, in izjemno zbirko keramike
iz 19. stoletja. Sijajne dvorane palače,
ki je bila nekdaj rezidenca papežev,
danes pa je italijanska predsedniška
palača, krasijo zbirke tapiserij, veli-
kanski lestenci iz muranskega stekla
in freske. V prostorih, ki jih danes ne
uporabljajo več za pisarne, je pred-
stavljena zgodovina palače.

Pot obiskovalca popelje od ne-
kdanje konjušnice v pritličju skozi
številne sobane preko kapele Paoline,
kjer danes potekajo koncerti komor-
ne glasbe, do biblioteke Piffetti, ob-
čuduje pa lahko tudi v 16. stoletju
urejeno stop-
nišče Masche-
rino.

Vodeni
ogledi so ob
predhodni na-
javi mogoči
vsak dan, ra-
zen ob pone-
deljkih in če-
trtkih.
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